


‘‘Με ιδιαίτερη χαρά προλογίζω την παρούσα έκδοση του «Εθνικού Στρατηγικού 
Σχεδίου Εξωστρέφειας 2025», στην οποία περιγράφονται διεξοδικά οι δράσεις 
εξωστρέφειας που θα πραγματοποιηθούν από τους δημόσιους και ιδιωτικούς 
φορείς της χώρας μας κατά το επόμενο έτος, στο πλαίσιο ενός συγκροτημένου 
σχεδίου άσκησης της οικονομικής διπλωματίας.

Στην παρούσα συγκυρία με τις πολλαπλές παγκόσμιες προκλήσεις που έχουμε 
να διαχειριστούμε, όπως η κλιματική αλλαγή, η ενεργειακή κρίση, η επισιτιστική 
ασφάλεια, οι γεωπολιτικές συγκρούσεις, που έχουν ισχυρό αντίκτυπο στην 
οικονομία, την κοινωνία και το περιβάλλον, οφείλουμε να προωθούμε ενεργητικά 
τη διεθνή συνεργασία με ρεαλισμό και αυτοπεποίθηση, στοιχεία τα οποία ανέκαθεν 
το Έθνος μας αντλούσε από την εξωστρεφή επιχειρηματικότητα και ναυτοσύνη.

Σήμερα, η αναβάθμιση της διεθνούς εικόνας της Ελλάδος, σε γεωστρατηγικό – 
γεωπολιτικό και οικονομικό επίπεδο, αποτέλεσμα των κυβερνητικών επιλογών, 
παρέχουν ένα πλαίσιο αξιοπιστίας και προοπτικών ανάπτυξης. Με οδηγό το διεθνές 
δίκαιο, η χώρα μας έχει αναδειχθεί πυλώνας σταθερότητας, ειρήνης και ασφάλειας 
στην ευρύτερη περιοχή. Εμβαθύνει τις διεθνείς σχέσεις της με στρατηγικούς και 
παραδοσιακούς εταίρους, ενώ παράλληλα διευρύνει τις προοπτικές συνεργασίας 
σε τρίτες χώρες, σε διμερές, ευρωπαϊκό ή πολυμερές πλαίσιο. 

Από την 1η Ιανουαρίου 2025 και για μία διετία, η Ελλάδα θα συμμετάσχει ως μη-
μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, 
γεγονός που αντανακλά τη σημαίνουσα θέση της στη διεθνή κοινότητα. 

Παράλληλα, με τις πρόσφατες και σχεδιαζόμενες επενδύσεις, εδραιώνεται ο 
ηγετικός ρόλος της χώρας μας στην Ν. Α. Ευρώπη, όσον αφορά την ανάπτυξη 
δικτύων ενέργειας, μεταφορών, τηλεπικοινωνιών και της εφοδιαστικής αλυσίδας, 
ενώ συγχρόνως, τα ελληνικά λιμάνια παρέχουν στους ξένους επενδυτές μια 
δυναμική πύλη  προς την ευρωπαϊκή αγορά.

Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών για την ισχυροποίηση 
της εικόνας της χώρας μας στη διεθνή σκηνή, καθώς και της οικονομικής 
διπλωματίας. Με το εκτεταμένο δίκτυο των διπλωματικών Αρχών, των Γραφείων 
Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) και τους εποπτευόμενους φορείς 
Enterprise Greece και Export Credit Greece, καθώς και με τη χρήση καινοτόμων 
εργαλείων και υπηρεσιών από  εξειδικευμένα και κατηρτισμένα στελέχη επιδιώκει 
τη στήριξη της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας και την προσέλκυση των ξένων 
επενδύσεων.

Σε αυτό το πλαίσιο, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας, που εκπονείται 
σε ετήσια βάση, με την ενεργή συμμετοχή δημόσιου τομέα και επιχειρηματικής 
κοινότητας αποτυπώνει την στρατηγική μας στόχευση και επιβεβαιώνει τη 
δέσμευσή μας για προάσπιση των ελληνικών συμφερόντων στο εξωτερικό. 

Κλείνοντας, ως επικεφαλής της Ελληνικής διπλωματίας, θα ήθελα να εκφράσω 
την εκτίμησή μου προς το έμπειρο στελεχιακό δυναμικό του Υπουργείου, καθώς και 
προς το σύνολο των εμπλεκομένων στη συλλογική και συντονισμένη προσπάθεια 
προώθησης των οικονομικών συμφερόντων της χώρας μας, για την πολύτιμη 
συνεισφορά τους.

 Γεώργιος Γεραπετρίτης

Υπουργός Εξωτερικών
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‘‘Η εξωστρέφεια μίας εθνικής οικονομίας αποτελεί αναγκαίο όρο ανάπτυξης και 
ευημερίας στο σύγχρονο οικονομικό περιβάλλον των ανοικτών αγορών, της 
δικτύωσης και της αλληλεξάρτησης. Οι ανοιχτές οικονομίες με παρουσία στις 
διεθνείς αγορές είναι αυτές που ιστορικά καταγράφουν  υψηλές επιδόσεις και 
προσφέρουν προοπτικές ευημερίας στους πολίτες.

Η Ελλάδα διαθέτει μία ανοιχτή οικονομία που προχωρά με σταθερά βήματα στην 
ενίσχυση της εξωστρέφειάς της. Συνολικά ο δείκτης εξωστρέφειας της οικονομίας 
(που μετριέται ως ο λόγος του αθροίσματος εισαγωγών και εξαγωγών προς το ΑΕΠ) 
έχει βελτιωθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια, πλησιάζοντας τον κοινοτικό μέσο 
όρο. Οι ελληνικές εξαγωγές καταγράφουν θετικές επιδόσεις. Οι εξαγωγές αγαθών 
υπερτερούν πλέον των υπηρεσιών ως ποσοστό του ΑΕΠ, αυξάνονται με ρυθμό 
πολλαπλάσιο αυτού της ευρωζώνης, ενώ αυξάνονται τα μερίδια των αγαθών που 
ενσωματώνουν τεχνολογία και καινοτομία, δηλαδή έχουν αυξημένη προστιθέμενη 
αξία (κάτι που υποδηλώνει σταδιακή αλλαγή του παραγωγικού μας μοντέλου). 
Αντίστοιχα θετικές επιδόσεις σημειώνει η προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων 
με τις προοπτικές να διαγράφονται ευοίωνες.

Ιδιαίτερα στους ταραγμένους και ραγδαία μεταβαλλόμενους καιρούς της εποχής 
μας, αυτής των γεωπολιτικών εντάσεων, της ενεργειακής κρίσης, της διατάραξης 
των εφοδιαστικών αλυσίδων, της κλιματικής αλλαγής και της ταχείας τεχνολογικής 
εξέλιξης, είναι περισσότερο παρά ποτέ άλλοτε αναγκαία η άσκηση ενεργούς 
οικονομικής διπλωματίας που θα διασφαλίζει την ανθεκτικότητα και θα ενισχύει 
τις σημαντικές δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας. 

Το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας (ΕΣΣΕ) συνιστά ένα βασικό επιχειρησιακό 
εργαλείο της οικονομικής μας διπλωματίας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας 
της ελληνικής οικονομίας.  Στις 649 δράσεις που περιλαμβάνει το ΕΣΣΕ για το 2025 
συναρθρώνονται πλήθος ενεργειών σε χώρες-στόχους που διασυνδέονται με το 
οικοσύστημα της οικονομικής διπλωματίας μας (Enterprise Greece, Export Credit 
Greece, δίκτυο Γραφείων ΟΕΥ στις ανά τον κόσμο Πρεσβείες μας). 

Το ΕΣΣΕ, αποτέλεσμα ευρείας διαβούλευσης με τους παραγωγικούς φορείς 
της οικονομίας μας, φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα ζωντανό κείμενο, έναν οδηγό 
αναφοράς για τις ελληνικές επιχειρήσεις, που θα τροποποιείται και θα ανανεώνεται 
όταν απαιτείται, ώστε να συμβαδίζει με τις ανάγκες τους.

Κώστας Φραγκογιάννης

Υφυπουργός για την Οικονομική Διπλωματία 
και την Εξωστρέφεια

Δημήτρης Σκάλκος

Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας 

Πρόεδρος Enterprise Greece

‘‘Σε μια συγκυρία με έντονο διεθνή ανταγωνισμό και γεωπολιτικές ανακατατάξεις, η 
εξωστρέφεια της οικονομικής διπλωματίας αναδεικνύεται αναγκαία παράμετρος για 
την αποτελεσματική αξιοποίηση ευκαιριών στις διεθνείς αγορές και την εδραίωση 
της χώρας ως πυλώνα σταθερότητας και ανάπτυξης, κόμβο επιχειρηματικότητας 
και καινοτομίας.

Η προώθηση των διμερών και πολυμερών σχέσεων, η ανάπτυξη εμπορικών 
δικτύων και επαφών, η ενίσχυση των εξαγωγών και η προσέλκυση επενδύσεων 
αναβαθμίζουν τη θέση της χώρας στη διεθνή οικονομική σκηνή. 

Η Ελλάδα μεταμορφώνεται σταδιακά σε έναν ελκυστικό επενδυτικό προορισμό και 
έναν αξιόπιστο επιχειρηματικό συνεργάτη. Σύμφωνα με την έρευνα της ΕΥ Ελλάδος 
για το 2024, 51% των ερωτηθέντων σχεδιάζουν να αναπτύξουν ή να επεκτείνουν 
τις δραστηριότητές τους στη χώρα μας μέσα στο 2025, ενώ 69% εκτιμούν ότι η 
ελκυστικότητα της Ελλάδας θα βελτιωθεί περαιτέρω στα επόμενα τρία χρόνια. 

Παράλληλα, οι επιδόσεις των ελληνικών εξαγωγών τα τελευταία έτη, παρά τις 
διεθνείς προκλήσεις, έχουν επιδείξει αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα και συνιστούν 
επιβράβευση μιας συλλογικής, συστηματικής και πολυεπίπεδης προσπάθειας. Στη 
διάρκεια του 2024, σύμφωνα με την τελευταία ανάλυση της Εθνικής Τράπεζας, 
επενδύσεις και εξαγωγές επιτάχυναν σημαντικά. Στόχος μας είναι οι εξαγωγές σε 
προϊόντα και υπηρεσίες να ανέλθουν στο 60% του ΑΕΠ έως το 2027.

Το νέο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας αποτυπώνει τη σταθερή 
προσήλωση στην προσέλκυση επενδύσεων αλλά και στην ενίσχυση των δομών 
εξωστρέφειας. Διακρίνεται τόσο για το πλήθος και το εύρος δραστηριοποίησης, 
649 προγραμματιζόμενες δράσεις, όσο και για τη στρατηγική στόχευση σε 
ειδικές αγορές και χώρες. Η Οικονομική Διπλωματία με αρωγούς τα Γραφεία 
Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (Ο.Ε.Υ.) του Υπουργείου Εξωτερικών και 
τους εποπτευόμενους οργανισμούς Enterprise Greece και Export Credit Greece 
συνεχίζει το έργο της: στήριξη των  μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, αύξηση 
των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, εκσυγχρονισμό των δομών, ψηφιοποίηση και 
απλούστευση των διαδικασιών. Στο πλαίσιο αυτό, η πρωτοποριακή εφαρμογή 
myOEYlive.gov.gr, που αναπτύσσει το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, θα 
ανοίξει νέους, σύγχρονους διαύλους επικοινωνίας για τις ελληνικές εξωστρεφείς 
επιχειρήσεις.

Θα ήθελα, τέλος, να ευχαριστήσω θερμά τα στελέχη της Γενικής Γραμματείας ΔΟΣ 
& Εξωστρέφειας και των Γραφείων Ο.Ε.Υ. σε ολόκληρο τον κόσμο για την πολύτιμη 
συνεισφορά τους στην υλοποίηση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Εξωστρέφειας 
και στην ενίσχυση του διεθνούς αποτυπώματος της χώρας.



Διεθνείς προκλήσεις

Ισχυρή πολιτική 
δέσμευση

Συνέργειες

Δυναμική πλατφόρμα

Οι διεθνείς γεωπολιτικές, οικονομικές και περιβαλλο-
ντικές προκλήσεις επιφέρουν ανακατατάξεις στο πα-
γκόσμιο εμπόριο. Ομοίως, οι πιέσεις στο πλαίσιο της 
ενεργειακής μετάβασης και οι πληθωριστικές τάσεις 
επιβαρύνουν περαιτέρω την παγκόσμια οικονομία, 
επηρεάζοντας τις παραγωγικές δομές και τις αλυσίδες 
αξίας σε διεθνές επίπεδο. 

Οι στρατηγικές που προωθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση για 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, την μείωση των 
εξαρτήσεων και την οικονομική ασφάλεια καταδει-
κνύουν την αναγκαιότητα, και σε εθνικό επίπεδο, για 
εντατικοποίηση της κοινής προσπάθειας δημόσιου και 
ιδιωτικού τομέα, για την προώθηση της διεθνοποίησης 
της ελληνικής οικονομίας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, λόγω της ανάδειξης της Ελλάδος 
ως αξιόπιστου εταίρου, τόσο σε πολιτικό όσο και σε οι-
κονομικό πεδίο, έχει διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια 
ένα ευνοϊκότερο περιβάλλον για την δραστηριοποίη-
ση των ελληνικών επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, 
που λειτουργεί ως σημαντικό εχέγγυο. 

Οι εντυπωσιακές επιδόσεις της ελληνικής οικονομί-
ας, που αντικατοπτρίζονται σε ρυθμούς ανάπτυξης, 
που υπερβαίνουν κατά πολύ εκείνους της ευρωζώνης, 
στην ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, στην ανο-
δική πορεία των ελληνικών εξαγωγών, που υπερέβη-
σαν τα 50 δισ. ευρώ τα τελευταία δύο έτη, καθώς και 
στις καθαρές εισροές άμεσων ξένων επενδύσεων, που 
σημείωσαν ρεκόρ τριακονταετίας το 2022 με 8 δισ. 
ευρώ, αποτυπώνονται και στην ανθεκτικότητα των ελ-
ληνικών εξαγωγών. 

Το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας (ΕΣΣΕ) 
συνδέεται άμεσα με τον  3ο άξονα του Στρατηγικού 
Σχεδίου 2022-2025 του Υπουργείου Εξωτερικών, που 
επικεντρώνεται στην οικονομική διπλωματία και την 
εξωστρέφεια. Συνιστά έναν σαφή δείκτη  ισχυρής 
πολιτικής δέσμευσης, με στόχο την προώθηση μιας 
ενεργούς οικονομικής διπλωματίας και την ενίσχυση 
της εξωστρέφειας. Με τις δράσεις εξωστρέφειας επι-
διώκεται, με μεθοδικό και συστηματικό τρόπο, η ου-
σιαστική συμβολή στην εθνική στόχευση για διασφά-
λιση βιώσιμης ανάπτυξης, δημιουργίας νέων θέσεων 
εργασίας και τόνωσης της κοινωνικής ευημερίας της  
χώρας.

Το ΕΣΣΕ συνιστά υπόδειγμα συλλογικής προσπάθειας, 
εδραίωσης συνεργειών, που τελεί υπό τον συντονισμό 
της Γενικής Γραμματείας Διεθνών Οικονομικών Σχέ-
σεων, την κομβική συμμετοχή αρμόδιων Υπουργείων, 
Περιφερειών, Επιμελητηρίων, επιχειρηματικών συν-
δέσμων, κλαδικών φορέων και την υποστήριξη των 
δομών εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών 
(Κεντρική Υπηρεσία, Δίκτυο Γραφείων Οικονομικών 
και Εμπορικών Υποθέσεων των Αρχών εξωτερικού, 
Enterprise Greece και Export Credit Greece). 

Το ετήσιο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 
(ΕΣΣΕ) 2025, που έχει καθιερωθεί από το 2021, ως μια  
ολοκληρωμένη και δυναμική πλατφόρμα, αποτυπώνει 
με συστηματικό τρόπο τις κυριότερες εξωστρεφείς 
δράσεις για στοχευμένη υποστήριξη της εξωστρέφει-
ας των ελληνικών επιχειρήσεων, προσέλκυσης επεν-
δύσεων και εν γένει συγκροτημένης προώθησης της 
διεθνούς θέσης και εικόνας της χώρας μας. 
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Ελλάδος σε διεθνές και 
περιφερειακό επίπεδο

Ανάδειξη της 
οικονομικής και 
εμπορικής θέσης σε 
διμερές επίπεδο

Ενίσχυση των δομών 
εξωστρέφειας 

Δράσεις οικονομικής διπλωματίας, που υλοποιούνται από το 
Υπουργείο Εξωτερικών, τις Μόνιμες Αντιπροσωπείες της χώ-
ρας μας στην ΕΕ και σε Διεθνείς Οργανισμούς, τα Γραφεία ΟΕΥ 
των Πρεσβειών μας, καθώς και από συναρμόδια Υπουργεία. 

Με ένα εκτεταμένο πρόγραμμα σταθερών συμμετοχών σε 
Ομάδες Εργασίας και Επιτροπές, Συνέδρια, Συνόδους Κορυφής 
της ΕΕ, Περιφερειακών και Διεθνών Οργανισμών, προασπίζο-
νται τα ελληνικά συμφέροντα και ενισχύεται ενεργά ο γεωπο-
λιτικός και γεωοικονομικός ρόλος της Ελλάδος.

Ευρύ σχέδιο δράσεων προώθησης ελληνικών προϊόντων και 
υπηρεσιών στο εξωτερικό, μέσω εμπορικών εκθέσεων, επιχει-
ρηματικών αποστολών, ενημερωτικών ημερίδων, ενεργειών 
προβολής και προώθησης και διμερών εμπορικών συμφωνιών.

Στοχευμένες δράσεις υλοποιούνται σε συνεργασία με ευρεία 
συμμετοχή θεσμικών και επιχειρηματικών φορέων, με την 
συνδρομή της Enterprise Greece και την υποστήριξη των Γρα-
φείων ΟΕΥ στις αγορές – στόχους. 

Οι πρωτοβουλίες για την ενίσχυση των δομών εξωστρέφειας 
του Υπουργείου Εξωτερικών (Γραφεία ΟΕΥ, Enterprise Greece, 
Export Credit Greece) αποσκοπεί στην βελτίωση των υποδο-
μών, την αναβάθμιση δεξιοτήτων, την ανάπτυξη  ψηφιακών, 
χρηματοδοτικών εργαλείων και υπηρεσιών για την αποτελε-
σματικότερη στήριξη των φορέων εξωστρέφειας και τη διεύ-
ρυνση συνεργασιών. 
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Το ΕΣΣΕ 2025 με μια ματιά

649

524

64

50

61

10

δράσεις με στόχο την 
προώθηση συνεργασιών σε 

ένα ευρύ φάσμα τομέων.

δράσεις προώθησης 
διμερούς συνεργασίας, 

δικτύωσης, προβολής και 
προώθησης προϊόντων και 
υπηρεσιών, που συμβάλλει 

στην αύξηση των ελληνικών 
εξαγωγών, ενισχύει την 

προσέλκυση επενδύσεων 
και την περαιτέρω βελτίωση 

της διεθνούς εικόνας της 
χώρας μας.

δράσεις σε πολυμερές 
επίπεδο, με ενεργή 

συμμετοχή σε ευρωπαϊκούς, 
περιφερειακούς και διεθνείς 

οργανισμούς, για την 
προάσπιση εθνικών θέσεων 

και την ισχυροποίηση του 
ρόλου της Ελλάδος διεθνώς.

αγορές – στόχοι, για 
περαιτέρω εδραίωση της 

χώρας μας σε παραδοσιακούς 
εμπορικούς εταίρους στην 
Ευρώπη, τα Δ. Βαλκάνια, 

την Β. Αμερική, την Μ. 
Ανατολή και Β. Αφρική 

και την προσέγγιση νέων 
αναδυόμενων αγορών, 

όπως Νοτιοανατολική Ασία, 
Κεντρική & Λατινική Αμερική 

και Υποσαχάρια Αφρική.

οριζόντιες δράσεις στην 
Ελλάδα, με φιλοξενία 

συνόδων περιφερειακών 
και διεθνών οργανισμών, 

διοργάνωση διεθνών 
εκθέσεων, ενημερωτικές 

ημερίδες. 

κατηγορίες δράσεων: 
διμερείς σχέσεις, 

πολυμερείς σχέσεις, 
προσέλκυση επενδύσεων, 
εξαγωγές, τεχνικά έργα/

περιβάλλον, ενέργεια, 
τεχνολογία/ τεχνογνωσία, 
μεταφορές/εφοδιαστική 

αλυσίδα, Τουρισμός, 
αναπτυξιακή συνεργασία.
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Δυτικά Βαλκάνια 59

Αλβανία 1 2 2 2 1 2 10

Βόρεια Μακεδονία 7 2 3 3 2 3 1 1 22

Βοσνία και Ερζεγοβίνη 2 1 3

Κόσοβο* 2 1 3

Μαυροβούνιο 5 1 1 1 8

Σερβία 5 1 2 1 1 1 2 13

Ευρώπη 231

Αυστρία 10 2 12

Βαλτική (Λιθουανία, 
Λετονία, Εσθονία) 

5 1 6

Βουλγαρία 2 2 1 3 1 1 1 1 12

Γαλλία 1 3 16 1 1 2 24

Γερμανία 1 2 22 1 1 1 28

Ηνωμένο Βασίλειο 3 16 5 2 26

Ισπανία 1 19 1 3 1 2 27

Ιταλία 1 3 19 1 2 1 1 3 31

Κύπρος 2 7 3 2 1 1 16

Μολδαβία 1 1 1 1 4

Νορβηγία 2 1 1 4

Ολλανδία 6 2 1 9

Ουκρανία 1 1 2

Πολωνία 1 1 2

Ρουμανία 1 2 1 1 1 1 7

Τουρκία 10 1 2 5 1 1 1 21

Μέση Ανατολή & Βόρεια Αφρική 84

Αίγυπτος 7 3 5 1 16

Αλγερία 2 5 7

ΗΑΕ 1 18 1 20

Ιορδανία 2 1 2 5

Ιράκ 1 1

Ισραήλ 2 1 3

Κουβέιτ 3 3
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Λίβανος 2 1 5 8

Μαρόκο 6 6

Σαουδική Αραβία 6 4 4 1 15

Βόρεια Αμερική 52

ΗΠΑ 4 1 1 30 3 4 43

Καναδάς 3 2 3 1 9

Κεντρική και Νότια Αμερική 8

Αργεντινή 1 2 1 4

Βραζιλία 2 1 3

Μεξικό 1 1

Ασία 75

Βιετνάμ 6 7 13

Ιαπωνία 1 9 1 2 13

Ινδία 2 1 3

Ινδονησία 1 2 3

Κίνα 1 1 7 2 11

Ν.Κορέα 4 11 2 17

Σιγκαπούρη 9 9

Ταϋλάνδη 6 6

Αφρική 11

Κένυα 4 1 5

Ν. Αφρική 5 1 6

Ωκεανία 4

Αυστραλία 1 3 4

Λοιπές δράσεις 125

Πολυμερείς 
Οργανισμοί

64

Οριζόντιες δράσεις 61

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 94 24 20 279 13 17 14 19 38 6 649

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Πίνακας δράσεων 
οικονομικής 
διπλωματίας

76



Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

9 Παρακολούθηση εργασιών 
Επιτροπής Εμπορικής 
Πολιτικής ΕΕ (Yπηρεσίες 
& Επενδύσεις)/ Συμμετοχή 
ή/και προετοιμασία 
εκπροσώπησης της χώρας

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών Επιτροπής Εμπορικής Πολιτι-
κής ΕΕ (Yπηρεσίες & Επενδύσεις)/ Συμμετοχή ή/και προ-
ετοιμασία εκπροσώπησης της χώρας.

10 Παρακολούθηση εργασιών 
Επιτροπής Εμπορικής 
Πολιτικής Συμβουλίου ΕΕ 
(Σύστημα Γενικευμένων 
Προτιμήσεων)/ Συμμετοχή 
ή/και προετοιμασία 
εκπροσώπησης της χώρας

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών Επιτροπή Εμπορικής Πολιτι-
κής Συμβουλίου ΕΕ (Σύστημα Γενικευμένων Προτιμήσε-
ων)/ Συμμετοχή ή/και προετοιμασία εκπροσώπησης της 
χώρας.

11 Παρακολούθηση εργασιών 
Ομάδας Εμπειρογνωμόνων 
Ευρ. Επιτροπής για το 
εμπόριο & τη βιώσιμη 
ανάπτυξη/ Συμμετοχή 
ή/και προετοιμασία 
εκπροσώπησης της χώρας

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών Ομάδας Εμπειρογνωμόνων 
Ευρ. Επιτροπής για το εμπόριο & τη βιώσιμη ανάπτυξη/ 
Συμμετοχή ή/και προετοιμασία εκπροσώπησης της χώ-
ρας.

12 Dual Use Working Party 
(DUWP), Dual Use 
Coordination Group, 
Enforcement Coordination 
Mechanism.

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Εξέταση θεμάτων σχετικά με την εφαρμογή των ελέγχων 
εξαγωγών των κρατών-μελών της ΕΕ, με στόχο τη βελ-
τίωση της συνοχής και της αποτελεσματικότητάς τους 
σε όλη την Ένωση, εστιάζοντας στα μέτρα επιβολής του 
άρθρου 25 §1 του κανονισμού (ΕΕ) 2021/821 για τα είδη 
διττής χρήσης.

13 Συμβουλευτική Επιτροπή 
για την Πρόσβαση στην 
Αγορά (Market Access 
Advisory Committee/
MAAC)

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Διασφάλιση των ελληνικών εμπορικών συμφερόντων 
στο πλαίσιο της παρακολούθησης της αποτελεσματικής 
εφαρμογής των εμπορικών Συμφωνιών της ΕΕ με τρίτες 
χώρες.

14 Επιτροπή Μέτρων 
Εμπορικής Άμυνας (Trade 
Defence Instruments 
Committee) της ΕΕ.

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Εξέταση περιπτώσεων επιβολής αντισταθμιστικών δα-
σμών σε εισαγωγές προϊόντων τρίτων χωρών.

15 Ομάδα εργασίας Βασικών 
Αγαθών (O.E. PROBA) 
του Συμβουλίου της ΕΕ /
Διεθνείς Οργανισμοί 
Βασικών Προϊόντων (IOC, 
ΙCAC, ICCO, ΙGC, ITTO, 
CFC)

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση των εργασιών της Ο.Ε. PROBA, προώ-
θηση ελληνικών θέσεων και υποψηφιοτήτων στο πλαίσιο 
διαμόρφωσης ευρωπαϊκών θέσεων σε Διεθνείς Οργανι-
σμούς Βασικών Προϊόντων (IOC, ICAC, ICCO, IGC, ITTO, 
ISO, CFC), καθώς και ενημέρωση σε συνεργασία με τους 
συναρμόδιους φορείς.

16 Επιτροπή Επενδυτικών 
Συμφωνιών (CIA)

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Διαβουλεύσεις και συντονισμός μεταξύ των κρατών-με-
λών της ΕΕ για τις Διμερείς Επενδυτικές Συμφωνίες, με 
στόχο τον εναρμονισμό και τη συνοχή με την ευρωπαϊκή 
πολιτική και νομοθεσία.

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ευρωπαϊκή Ένωση

1 Αναθεώρηση της 
τομεακής Συμφωνίας για 
την Κλιματική Αλλαγή 
(CCSU) και διαβούλευση 
για τον εκσυγχρονισμό της 
τομεακής Συμφωνίας για 
τα Πλοία (SSU).

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

2 Συγκρότηση “Team 
Greece” στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Global 
Gateway

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παροχή ενημέρωσης και στήριξη της συμμετοχής ελ-
ληνικών επιχειρήσεων στην Πλατφόρμα της ΕΕ Global 
Gateway, που προωθεί έργα υποδομών και επενδύσεων, 
μέσω της εξειδικευμένης Ομάδας Team Greece, υπό τον 
συντονισμό του Υπουργείου Εξωτερικών. Στόχος είναι η 
στρατηγική συνεργασία με χώρες εταίρους, σε εναρμόνι-
ση της εξωτερικής οικονομικής πολιτικής με το εμπόριο, 
την αναπτυξιακή συνεργασία και τις επενδύσεις.

3 NSA Coordination Platform 
Performance Working 
Group

Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας, 
Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2025 Το Performance WG εξετάζει θέματα που αφορούν το Σχέ-
διο Επιδόσεων και Χρεώσεων Υπηρεσιών Αεροναυτιλίας.

4 EU Road Safety Exchange 
Programme/ Workshop

Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2025 Το τριετές Πρόγραμμα Αδελφοποίησης χρηματοδοτεί-
ται από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, εποπτεύεται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιείται από το European 
Transport Safety Council (ETSC). Στόχος του προγράμμα-
τος είναι η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρα-
κτικών σε θέματα οδικής ασφάλειας μεταξύ των επιλεγ-
μένων Κρατών-Μελών ΕΕ.

5 High Level Group για 
θέματα οδικής ασφάλειας

Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2025 Η Διεθνής Επιτροπή Εξεταστών Οδηγών (CIECA) αριθμοί 
64 μέλη από 37 χώρες και προάγει την οδική ασφάλεια 
και την εκπαίδευση οδηγών. Στόχος της είναι η βελτίω-
ση των προτύπων οδήγησης, η προστασία του περιβάλ-
λοντος και η διευκόλυνση της οδικής κινητικότητας. Η 
CIECA διοργανώνει ετήσιες συναντήσεις ομάδων και Γε-
νική Συνέλευση.

6 SUMP Training 
Programme/Πρόγραμμα 
Εκπαίδευσης Σχεδίων 
Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας

Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2025 Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες για τα Σχέδια Βιώσιμης Αστι-
κής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) υποστηρίζουν τους Οργανι-
σμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τους Αστικούς Κόμβους 
του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών (ΔΕΔ-Μ) στην 
ανάπτυξη και παρακολούθηση των ΣΒΑΚ, βάσει ευρωπα-
ϊκών και εθνικών προδιαγραφών. Το Εθνικό Πρόγραμμα 
Υποστήριξης ΣΒΑΚ στοχεύει στη διάδοση γνώσης για την 
αποτελεσματική εφαρμογή των ΣΒΑΚ.

7 Συμβούλιο Εξωτερικών 
Υποθέσεων (Εμπόριο) 

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Προετοιμασία Εκπροσώπησης στο Συμβούλιο Εξωτερικών 
Υποθέσεων (Εμπόριο).

8 Επιτροπή Πολιτικής 
Εμπορίου Συμβουλίου ΕΕ 

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών Επιτροπής Πολιτικής Εμπορί-
ου Συμβουλίου ΕΕ/ Συμμετοχή ή/και προετοιμασία εκπρο-
σώπησης της χώρας.

Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις
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Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ευρωπαϊκή Ένωση (συν.)

17 Συμμετοχή σε Ομάδα 
Εμπειρογνωμόνων ΕΕ για 
τον Έλεγχο ΑΞΕ (Καν. ΕΕ 
2019/452)

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Διαμόρφωση θεσμικού πλαισίου για τον έλεγχο των Άμε-
σων Ξένων Επενδύσεων (ΑΞΕ) στην Ε.Ε.

18 Συμμετοχή στο μηχανισμό 
Συνεργασίας κ-μ και 
Ευρ. Επιτροπής (αρ. 6, 7 
Κανονισμού 2019/452),

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Λοιπά αρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Συντονισμός και συνεργασία με ελληνικά Υπουργεία/Αρ-
χές και με κ-μ Ε.Ε. 

19 Συνάντηση μελών 
του ευρωπαϊκού 
προγράμματος PhotonHub 
Europe (ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, 
ΒΕΛΓΙΟ)

Ελληνικη 
Ενωση 
Φωτονικης 
- Hellenic 
Photonics 
Cluster 
(HPHOS)

δ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή στη συνάντηση των μελών του ευρωπαϊκού 
προγράμματος PhotonHub Europe.

20 Εκπροσώπηση της 
χώρας στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για τη ρύθμιση 
της ταχυδρομικής αγοράς 
(EUROPEAN COMMITTEE 
FOR POSTAL REGULATION/ 
CERP) και στις 
εξειδικευμένες ομάδες 
εργασίας της

Υπουργείο 
Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εντός 2025 Συμμετοχή εκπροσώπων της διεύθυνσης ταχυδρομεί-
ων στην ολομέλεια της CERP και στις ομάδες εργασίας 
της WG POLICY και WG UPU. Παρακολούθηση των εξε-
λίξεων στον ταχυδρομικό τομέα της Ευρώπης, διαμοιρα-
σμός πληροφοριών αναφορικά με το ρυθμιστικό πλαίσιο 
των κρατών μελών στον ταχυδρομικό τομέα, ανταλλαγή 
απόψεων, κατάθεση προτάσεων της CERP μετά από δια-
βούλευση των κρατών μελών στα όργανα της UPU, δια-
μόρφωση και επικοινωνία των εθνικών μας θέσεων όταν 
απαιτείται, υποβολή ερωτημάτων της χώρας όταν κρίνε-
ται σκόπιμο.

21 Εκπροσώπηση της χώρας 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
για την Ταχυδρομική 
Οδηγία (POSTAL 
DIRECTIVE COMMITTEE/ 
PDC) της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής

Υπουργείο 
Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εντός 2025 Συμμετοχή εκπροσώπων της διεύθυνσης ταχυδρομείων 
στις συνεδριάσεις της PDC που πραγματοποιούνται δυο 
φορές τον χρόνο στις Βρυξέλλες. διαμόρφωση και επι-
κοινωνία εθνικών θέσεων.

Διμερείς σχέσεις ΕΕ-Τρίτων χωρών

1 Παρακολούθηση 
εργασιών/ 
διαπραγματεύσεων 
Παγκόσμιου Οργανισμού 
Εμπορίου

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών/ διαπραγματεύσεων Παγκό-
σμιου Οργανισμού Εμπορίου.

2 Συμμετοχή της Υπηρεσίας 
Πολιτικής Αεροπορίας στο 
πρόγραμμα TCB του ICAO: 
δημιουργία «δεξαμενής» 
εξειδικευμένων στελεχών 
διαφορετικών ειδικοτήτων 
για υποστήριξη μεταξύ 
κρατών.

Υπηρεσία 
Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εν εξελίξει Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας - Γραφείο Τεχνικής Συ-
νεργασίας (TCB) του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αε-
ροπορίας (ICAO).

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

3 Παρακολούθηση 
εργασιών του Διοικητικού 
Συμβουλίου (Governor 
Council) του Kοινού 
Ταμείου Βασικών 
Προϊόντων (Common Fund 
of Commodities CFC)

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών του Διοικητικού Συμβουλίου 
(Governor Council) του Kοινού Ταμείου Βασικών Προϊό-
ντων (Common Fund of Commodities CFC).

4 Ομάδα εργασίας ΙΙΙ 
της UNCITRAL για την 
επίλυση διαφορών μεταξύ 
επενδυτών και κρατών

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
με συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Παρακολούθηση των εργασιών της Ομάδας Εργασίας ΙΙΙ 
της UNCITRAL που ασχολείται την επίλυση διαφορών με-
ταξύ επενδυτών και κρατών.

5 Προώθηση 
υποψηφιότητας της 
Ελλάδας στο Συμβούλιο 
του Διεθνούς Οργανισμού 
Ναυτιλίας (IMO, θητεία 
2026-2027)

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Ενέργειες προώθησης και εξασφάλισης της στήριξης 
των ξένων χωρών για την εκλογή της χώρας μας στην 
Κατηγορία Α, του Συμβουλίου IMO (θητεία 2026-2027).

6 Προώθηση 
υποψηφιότητας της 
Ελλάδας στο Εκτελεστικό 
Συμβούλιο του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Τουρισμού 
(UN Tourism), θητεία 2025-
2029

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Ενέργειες προώθησης και εξασφάλισης της στήριξης των 
ξένων χωρών για την εκλογή της χώρας μας στο Εκτελε-
στικό Συμβούλιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού 
(UN Tourism) για την περίοδο 2025-2029.

7 Εκλογική διαδικασία 
για Γενικό Γραμματέα 
Παγκόσμιου Οργανισμού 
Τουρισμού (UN Tourism).

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Παρακολούθηση εκλογικής διαδικασίας και σύναψη συμ-
φωνιών υποστήριξης υποψηφιοτήτων για τη θέση του 
Γεν. Γραμματέα του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού 
(UN Tourism, θητεία τετραετής).

8 Εκλογική διαδικασία στην 
Παγκόσμια Ταχυδρομική 
Ένωση (UPU)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 
Παγκόσμια 
Ταχυδρομική 
Ένωση, ΕΛΤΑ ΑΕ

Εντός 2025 Εκλογή Γενικού Διευθυντή, Αναπληρωτή Γενικού Διευθυ-
ντή και Μελών στο Συμβούλιο Διοίκησης και Συμβούλιο 
Ταχυδρομικών Λειτουργιών για την περίοδο 2025-2029.

9 Υποψηφιότητες σε 
διεθνείς οργανισμούς FAO, 
UNECE, IMSO, UNCTAD, 
IFAD, ITU, WIPO, UNWTO, 
WCΟ, IOC, IGC, ICAC, ITTO, 
ICCO, ΙCC

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Συντονισμός υποστήριξης υποψηφιοτήτων στις εκλογι-
κές διαδικασίες Διεθνών Οικονομικών Οργανισμών και Οι-
κονομικών Θεσμών: FAO, UNECE, IMSO, UNCITRAL, IFAD, 
ITU, WIPO, UNWTO, WCΟ, IOC, IGC, ICAC, ITTO, ICCO, ΙCC.

10 Συμμετοχή σε Διπλωματική 
Διάσκεψη της Ευρωπαϊκής 
Διάσκεψης Πολιτικής 
Αεροπορίας (ECAC)

Ευρωπαϊκή 
Διάσκεψη 
Πολιτικής 
Αεροπορίας 
(ECAC) Αρχή 
Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εντός 2025 Συμμετοχή σε Διπλωματική Διάσκεψη στην οποία θα υπο-
γραφεί το προγραμματισμένο να οριστικοποιηθεί μέσα 
στο 2024 κείμενο της Σύμβασης για τη Γραμματεία της 
ECAC.
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις ΕΕ-Τρίτων χωρών (συν.)

11 Συμμετοχή σε Working 
Groups της Ευρωπαϊκής 
Διάσκεψης Πολιτικής 
Αεροπορίας (ECAC): -FAL 
Immigration subgroup 
-FAL PRM subgroup -FAL 
Working Group -FAL 
European Coordination 
Group

Ευρωπαϊκή 
Διάσκεψη 
Πολιτικής 
Αεροπορίας 
(ECAC) Αρχή 
Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εντός 2025 Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας σε ετήσια ή εξαμηνιαία 
βάση κατά περίπτωση με αντικείμενο την εφαρμογή του 
Παραρτήματος 9 (Annex 9) Διευκολύνσεις (Facilitation) 
του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO) 
από τα κράτη-μέλη της ECAC.

12 Διευρυμένη Επιτροπή για 
τα τέλη διαδρομής του 
Eurocotrol

Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εντός 2025 Η Διευρυμένη Επιτροπή Διοίκησης για τα τέλη διαδρομής 
συμβουλεύεται τους εκπροσώπους των χρηστών του ενα-
ερίου χώρου σχετικά με τις εκτιμήσεις για τα προσωρινά 
και τα τελικά στοιχεία της βάσης κόστους του έτους «n», 
καθώς και για κάθε τροποποίηση των Αρχών.

13 Ομάδα μελέτης για τα 
τέλη διαδρομής του 
Eurocotrol

Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εντός 2025 Συμβουλευτική ομάδα εμπειρογνωμόνων με την ονομα-
σία «The Study Group for Route Charges», σχετικά με θέ-
ματα που έχουν δυνητικό αντίκτυπο στο Σύστημα Χρεώ-
σεων κατά τη διαδρομή.

14 Συμφωνία Υπηρεσίας 
Πολιτικής Αεροπορίας 
(μέλος) - Eurocontrol

Υπηρεσία 
Πολιτικής 
Αεροπορίας, 
Υπουργείο 
Μεταφορών και 
Υποδομών 

Εντός 2025 Συμφωνία για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε θέματα 
διαδικασιών, ασφάλειας αερομεταφορών, μελέτης αν-
θρώπινου δυναμικού, κτλ.

15 Εκπροσώπηση της 
χώρας στο Συμβούλιο 
Διοίκησης της Παγκόσιας 
Ταχυδρομικής Ένωσης

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης 
Παγκόσμια 
Ταχυδρομική 
Ένωση, ΕΛΤΑ ΑΕ

Εντός 2025 Συμμετοχή Εκπροσώπων της Διεύθυνσης Ταχυδρομείων 
στις Εργασίες του Συμβουλίου Διοίκησης της UPU που συ-
νεδριάζει δυο φορές τον χρόνο, διαμόρφωση και επικοι-
νωνία εθνικών θέσεων εάν απαιτηθεί.

16 Διεθνές Δίκτυο 
Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων -INSME 

Enterprise 
Greece

Εντός 2025 Η Enterprise Greece συμμετέχει στο ΔΣ του Διεθνούς 
Δικτύου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων -INSME, που λει-
τουργεί υπό την αιγίδα του Οργανισμού Οικονομικής Συ-
νεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) και λειτουργεί ως πύλη 
για καλές πρακτικές καινοτομίας για την υποστήριξη των 
ΜΜΕ και της επιχειρηματικότητας και καταλύτης πληρο-
φοριών για ευκαιρίες, τελευταίες τάσεις και γνώσεις για 
την καινοτομία, τις ΜΜΕ, τη μεταφορά τεχνολογίας και 
την επιχειρηματικότητα.

Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Περιφερειακοί Οργανισμοί

1 Οργανισμός για τη 
Συνεργασίας χωρών 
Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2025 Ετήσια συνάντηση της Ομάδας Εργασίας για την Ενέργεια 
του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πό-
ντου (ΟΣΕΠ).

2 Πρωτοβουλία Αδριατικής 
και Ιονίου

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Οργάνωση Ελληνικής Προεδρίας Πρωτοβουλίας Αδριατι-
κής και Ιονίου (Π.Α.Ι).

3 Ένωση για τη Μεσόγειο 
(Union for the 
Mediterranean - UfM)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2025 Παρακολούθηση εργασιών Ένωσης για τη Μεσόγειο (ΕγΜ) 
για Θέματα Εμπορίου και Επενδύσεων. Ετήσια συνάντηση 
ενεργειακών πλατφορμών για φυσικό αέριο, ηλεκτρισμό 
και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ).

4 10η Σύνοδος Κορυφής 
της Πρωτοβουλίας Τριών 
Θαλασσών

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025

Ενέργεια

1 Κάθετος Διάδρομος 
φυσικού αερίου

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 
με συναρμόδια 
Υπουργεία και 
Φορείς

Εν εξελίξει

2 Eastern Mediterranean Gas 
Forum (EMGF)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εν εξελίξει Ανοιχτό φόρουμ μεταξύ των κρατών της Ανατολικής Με-
σογείου σχετικά με την αξιοποίηση αποθεμάτων φυσικού 
αερίου και υποδομών.

3 Διεθνής Οργανισμός 
Ενέργειας (ΔΟΕ)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2025 Συμμετοχή στις εργασίες του ΔΟΕ, καθώς και της υπουρ-
γικής διάσκεψης και των συναντήσεων επιμέρους ομά-
δων (Governing Board, SGD, SLT, SEQ-SOM, CERT).

4 Συμβούλιο IRENA Διεθνής 
Οργανισμός 
ΑΠΕ (IRENA), 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2025 Εθνικό σημείο επαφής στον Διεθνή Οργανισμό για τις 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (IRENA).

5 Χάρτης Ενέργειας Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Επικαιροποίηση της Συνθήκης για το Χάρτη Ενέργειας, 
συμμετοχή στη Διάσκεψη Χάρτη Ενέργειας και τις Συνα-
ντήσεις των επιμέρους Ομάδων του Χάρτη υπό της αιγίδα 
της ΕΕ με τη συμμετοχή των Κρατών-Μελών του Χάρτη.
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Περιβάλλον

1 Ευρωπαϊκές διαδρομές 
EuroVelo στην Ευρώπη και 
στην Ελλάδα

Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2025 Δίκτυο 17 ποδηλατικών διαδρομών μεγάλων αποστάσεων 
που διασχίζουν την Ευρώπη, συνολικού μήκους περίπου 
60.875 χλμ. Το έργο, από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Πο-
δηλατών (ECF), στοχεύει στη διασύνδεση 40 χωρών μέσω 
19 μοναδικών διαδρομών, προσβάσιμων σε ντόπιους και 
τουρίστες.

2 Πρωτοβουλία PAMEx 
(«Μεσόγειος, μία 
υποδειγματική θάλασσα 
έως το 2030»)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εν εξελίξει Συμμετοχή στη γαλλική Πρωτοβουλία PAMEx για την βιώ-
σιμη ανάπτυξη της Μεσογείου έως το 2030, για την υλοποί-
ηση δράσεων στους τομείς των θαλάσσιων προστατευό-
μενων περιοχών, βιώσιμης αλιείας, ανάσχεσης θαλάσσιας 
ρύπανσης και βιώσιμων θαλάσσιων μεταφορών.

3 24η Σύνοδος των Μερών 
της Σύμβασης των 
Ηνωμένων Εθνών για την 
Προστασία του Θαλάσσιου 
Περιβάλλοντος και των 
Παράκτιων Περιοχών 
της Μεσογείου (COP24 
Barcelona Convention)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Η 24η Σύνοδος των Μερών της Σύμβασης του ΟΗΕ για την 
Προστασία του Θαλάσσιου Περιβάλλοντος και των Παρά-
κτιων Περιοχών της Μεσογείου (γνωστότερη ως Σύμβα-
ση της Βαρκελώνης) θα φιλοξενηθεί από την Αίγυπτο το 
2025. Συνιστά την σημαντικότερη πολιτική πλατφόρμα 
συνεργασίας και αποφάσεων των χωρών της Μεσογείου 
με αντικείμενο την προστασία της από τη ρύπανση.

4 3η Διάσκεψη των 
Ηνωμένων Εθνών για τους 
Ωκεανούς (UN Ocean 
Conference)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Ιούνιος 
2025

Η 3η Διάσκεψη θα πραγματοποιηθεί στη Νίκαια της Γαλ-
λίας και στοχεύει γενικότερα στην στήριξη της εφαρμο-
γής του Sustainable Development Goal 14: Conserve and 
sustainably use the oceans, seas and marine resources for 
sustainable development.

5 30η Σύνοδος των Μερών 
της Σύμβασης Πλαισίου 
των Ηνωμένων Εθνών για 
την Κλιματική Αλλαγή 
(UNFCCC COP 30)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Νοέμβριος 
2025

Η Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή του 2025 
(UNFCCC COP 30) θα συγκληθεί τον Νοέμβριο του 2025 
στην πόλη Belém της Βραζιλίας. Θα περιλαμβάνει την 
30ή σύνοδο της Διάσκεψης των Μερών (COP 30), την 20η 
Σύνοδο της Συνάντησης των Μερών του Πρωτοκόλλου 
του Κιότο (CMP 20) και την 7η συνεδρίαση της Συνάντη-
σης των Μερών της Συμφωνίας του Παρισιού (CMA 7).

Αγροτικός τομέας

1 Σύνοδος Ολομέλειας του 
Διεθνούς Οργανισμού 
Ελαιοκομίας (International 
Olive Oil Council-I.O.C.)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2025 Πλαισίωση της Ευρωπαϊκής Αντιπροσωπείας με ελλη-
νική συμμετοχή στην 121η και 122η Σύνοδο Ολομέλειας 
του Διεθνούς Οργανισμού Ελαιοκομίας και διαμόρφωση 
ευρωπαϊκών θέσεων στο πλαίσιο της Ομάδας Εργασίας 
Βασικών Αγαθών (PROBA) του Συμβουλίου της ΕΕ.

2 Τακτική Σύνοδος του 
Διεθνούς Συμβουλίου 
Κακάο (International Cocoa 
Council-ICCO)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2025 Πλαισίωση της Ευρωπαϊκής Αντιπροσωπείας με ελληνική 
συμμετοχή στην 111η και 112η Τακτική Σύνοδο του ICCO.

3 61η Σύνοδος του Διεθνούς 
Συμβουλίου Σιτηρών 
(International Grains 
Council-IGC)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2025 Πλαισίωση της Ευρωπαϊκής Αντιπροσωπείας με ελληνι-
κή συμμετοχή στην 61η Σύνοδο του Διεθνούς Συμβουλίου 
Σιτηρών.

Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγικές Πιστώσεις

1 Spring Meeting Dubrovnik 
2025

Ελληνική 
Εταιρεία 
Εξαγωγικών 
Πιστώσεων 
(ECG)

12-15/ 
5/2025

Παρακολούθηση και συμμετοχή σε συνέδρια της Ένωσης 
της Βέρνης (Berne Union) για τις εξαγωγικές πιστώσεις.

2 Annual General Meeting 
Ottawa 2025

Ελληνική 
Εταιρεία 
Εξαγωγικών 
Πιστώσεων 
(ECG)

21-23/ 
10/2025

Παρακολούθηση και συμμετοχή σε συνέδρια της Ένωσης 
της Βέρνης (Berne Union) για τις εξαγωγικές πιστώσεις.

3 Ομάδα Εξαγωγικών 
Πιστώσεων του 
Συμβουλίου της ΕΕ 
(Council Working Group on 
Export Credits)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Ελληνική 
Εταιρεία 
Εξαγωγικών 
Πιστώσεων 
(ECG)

Εντός 2025 Παρακολούθηση και συμμετοχή στις συναντήσεις της 
ομάδας εξαγωγικών πιστώσεων του Συμβουλίου της ΕΕ 
και του ΟΟΣΑ, καθώς και στις συζητήσεις της ολομέλειας 
και στις υβριδικές τεχνικές και συντονιστικές συναντή-
σεις της ομάδας εργασίας.

4 Επεξεργασία του 
παραρτήματος του 
διακανονισμού για τις 
επίσημα υποστηριζόμενες 
εξαγωγικές πιστώσεις του 
ΟΟΣΑ και συμφωνία επί 
των κοινών προσεγγίσεων.

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Διαμόρφωση θέσεων επί του καθεστώτος τιμολόγησης, 
των χρηματοδοτικών όρων και προϋποθέσεων του εν 
λόγω διακανονισμού.

Διεθνές Γραφείο Εκθέσεων

1 Συμμετοχή ως εκλεγμένου 
μέλους στην εκτελεστική 
επιτροπή του Διεθνούς 
Γραφείου Εκθέσεων

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Κύριο θέμα της Επιτροπής εντός του 2025 αποτελεί η 
πορεία υλοποίησης της Παγκόσμιας Έκθεσης EXPO 2025 
OSAKA KANSAI και οι προετοιμασίες για την Ειδική Έκθε-
ση EXPO 2027 BELGRADE.

2 Εκπροσώπηση της 
Ελλάδας στη Γενική 
Συνέλευση του Διεθνούς 
Γραφείου Εκθέσεων

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Θα πραγματοποιηθούν δύο (2) συνεδριάσεις της ΓΣ, η 
οποία είναι το όργανο λήψης των αποφάσεων στο πλαίσιο 
του Διεθνούς Οργανισμού σε όλα τα θέματα (οικονομικά, 
θεσμικά, επικοινωνίας και διοργάνωσης των εγκεκριμέ-
νων εκθέσεων).

Αναπτυξιακή Βοήθεια

1 Σύσταση "Hellenic Aid 
Agency"

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Η “Hellenic Aid Agency” αναμένεται να αποτελέσει τον 
εκτελεστικό βραχίονα υλοποίησης διμερών προγραμμά-
των αναπτυξιακής συνεργασίας.

2 Συμβούλιο Εξωτερικών 
Υποθέσεων (Ανάπτυξη) 

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Προετοιμασία Εκπροσώπησης στο Συμβούλιο Εξωτερικών 
Υποθέσεων (Ανάπτυξη).

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 64
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Περιφεριακή συνεργασία

1 Ελληνική Προεδρία 
Πρωτοβουλίας 
Αδριατικής και 
Ιονίου

Υπουργείο Εξωτερικών, 
συναρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Από την 1η Ιουνίου 2024, η Ελλάδα ανέλαβε την κυλιό-
μενη ετήσια Προεδρία (1/6/2024-31/5/2025), στο πλαίσιο 
της οποίας θα διοργανώσει την Κοινή Υπουργική Σύνοδο 
(Adriatic Ionian Council/EUSAIR Ministerial Meeting) τον 
Μάιο του 2025. Ποτεραιότητες της ελληνικής Προεδρίας εί-
ναι: α. βιωσιμότητα τοπίου, ιστορικά μνημεία & ζωή κατά την 
ακτογραμμή και στην ενδοχώρα, β. η νεολαία ως πυλώνας 
του παρόντος και οδηγός για το μέλλον, γ. αντιμετώπιση της 
θαλάσσιας ρύπανσης και της ρύπανσης περιβάλλοντος, δ. 
προώθηση της συνδεσιμότητας ως ζωτικό εργαλείο διεύ-
ρυνσης της ΕΕ.

2 Ελληνική Προεδρία 
Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής για τη 
Μακροπεριφέρεια 
Αδριατικής-Ιονίου 
(EU Strategy for 
the Adriatic and 
Ionian Region – 
EUSAIR)

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονονομίας και 
Οικονομικών και 
συναρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Από την 1η Ιουνίου 2024, η Ελλάδα ανέλαβε την κυλιό-
μενη ετήσια Προεδρία (1/6/2024-31/5/2025), στο πλαίσιο 
της οποίας θα διοργανώσει την Κοινή Υπουργική Σύνοδο 
(Adriatic Ionian Council/EUSAIR Ministerial Meeting) τον 
Μάιο του 2025. Η Ελλάδα αναλαμβάνει για δεύτερη φορά 
την Προεδρία της Στρατηγικής της ΕΕ για την Περιφέρεια 
Αδριατικής και Ιονίου, που εστιάζει στη θαλάσσια λεκάνη 
της Αδριατικής και στο Ιόνιο Πέλαγος και επικεντρώνεται 
σε ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος των περιφερειών των 
χωρών της περιοχής.

3 Ελληνική Προεδρία 
Διαπανεπιστημιακής 
Συνεργασίας 
(UniAdrion)

Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων

Εντός 2025 Με την έναρξη της ελληνικής προεδρίας του Διεθνούς Δι-
κτύου Πανεπιστημίων Αδριατικής & Ιονίου UniAdrion, που 
το 2025 συμπληρώνονται 25 χρόνια από την ίδρυσή του, η 
Ελλάδα αναλαμβάνει κεντρικό ρόλο στην προώθηση της δι-
απανεπιστημιακής συνεργασίας στην περιοχή Αδριατικής-Ι-
ονίου, που εστιάζει σε θέματα συναφή με τους πυλώνες της 
ευρωπαϊκής στρατηγικής της μακροπεριφέρειας Αδριατι-
κής–Ιονίου (EUSAIR), όπως οικονομική ανάπτυξη, πολιτιστι-
κή κληρονομιά, βιώσιμο τουρισμό, γαλάζια ανάπτυξη, μετα-
φορές, ενέργεια, περιβάλλον και αειφορία.

4 Ετήσιο Συνέδριο 
EUSAIR & FORUM 
Forum of the 
Adriatic and Ionian 
Chambers of 
Commerce

Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας

β’ τρίμηνο 
2025

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας είναι μέλος του Φόρουμ 
των Επιμελητηρίων της Αδριατικής & Ιουνίου και εκπροσω-
πεί όλα τα Ελληνικά Επιμελητήρια στην Δ.Ε. του Φόρουμ 
από το 2009. Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρ-
νανίας κατέχει την θεση του Β΄ Αντιπρoέδρου. Το Φόρουμ 
των Επιμελητηρίων Αδριατικής & Ιουνίου συμβάλλει στη 
χαραξη της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης Μακρο-
περιφέρειας Αδριατικής & Ιονίου (EUSAIR).

Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Αγροδιατροφικός τομέας 

1 Έκθεση 
Θεσσαλικών 
Προϊόντων 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας

16-18/ 
1/2025

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας θα διοργανώσει εκδήλωση προ-
βολής των θεσσαλικών αγροτικών προϊόντων στον Σταθμό 
Μετρό της Πλατείας Συντάγματος.

2 Διεθνής Έκθεση 
ΕΞΠΟΤΡΟΦ 2025

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας, Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας, 
Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας

1-5/2/2025 H ΕΞΠΟΤΡΟΦ είναι μια έκθεση Τροφίμων και ποτών που 
απευθύνεται σε επαγγελματίες του κλάδου, η οποία πλαι-
σιώνεται με διάφορες δράσεις προβολής και προώθησης. 
Στην έκθεση συμμετέχουν περισσότεροι από 350 παραγω-
γοί, με σπάνια και ιδιαίτερα προϊόντα της ελληνικής γης . Η 
10η ΕΞΠΟΤΡΟΦ – The Greek Fine Food Exhibition εισάγει για 
πρώτη φορά τον όρο F2B [Food to Business] στοχεύοντας 
στις επιχειρηματικές συναντήσεις μεταξύ παραγωγών και 
καναλιών διανομής, με στόχο την ανάπτυξη νέων καναλιών 
διανομής. 

3 Διεθνής Έκθεση 
FOOD EXPO 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Επιμελητήριο Αχαΐας 

8-10/ 
3/2025

Η FOOD EXPO, η µεγαλύτερη έκθεση Τροφίµων και Ποτών 
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, αποτελεί πόλο έλξης για τους 
επαγγελματίες Λιανικής, Χονδρεμπορίου, Φιλοξενίας και 
Μαζικής Εστίασης, από κάθε γωνιά του πλανήτη. Ειδικά, τα 
OENOTELIA αποτελούν την κορυφαία συνάντηση του οινι-
κού κλάδου, συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον των σημαντι-
κότερων wine buyers από όλο τον κόσμο.

4 Διεθνής Έκθεση 
FRESKON 2025

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας, Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας

10-12/ 
4/2025

Η εν λόγω έκθεση αποτελεί το επίκεντρο των εξελίξεων 
στον κλάδο των φρέσκων προϊόντων, συνιστώντας τη με-
γαλύτερη συνάντηση παραγωγών και ομίλων του διεθνούς 
λιανεμπορίου, αλλά και εγχώριων και ξένων διακινητών στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

5 Διεθνής Έκθεση 
FoodTech 

Σύνδεσμος Ελληνικών 
Βιομηχανιών Τροφίμων

7-10/ 
11/2025

Με οδηγό την καινοτομία και την παραγωγή αξίας για τον 
κλάδο, ο ΣΕΒΤ συμμετέχει σταθερά στην Food Tech, την κο-
ρυφαία έκθεση Τεχνολογίας και Εξοπλισμού για τον κλάδο 
Τροφίμων και Ποτών. Παράλληλα, αξιοποιώντας την τεχνο-
γνωσία και τη μακρά εμπειρία στις νέες τεχνολογίες που 
αφορούν στο πεδίο των Τροφίμων & Ποτών, διοργανώνει 
στο πλαίσιο της έκθεσης παράλληλες ενημερωτικές δρά-
σεις σχετικά με επίκαιρα ζητήματα που σχετίζονται με τον 
κλάδο.

6 Διεθνής Έκθεση 
FOOD & DRINKS by 
DETROP 2025

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας

31/10 – 
2/11/2025

Το «σήμερα και το αύριο» των τροφίμων και ποτών και οι πιο 
σύγχρονες τάσεις του κλάδου αποτυπώνονται στην Food & 
Drinks International Expo by Detrop.

7 Φεστιβάλ Μελιού 
και Προϊόντων 
Μέλισσας

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας

Δεκέμβριος 
2025

Το Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας 
αποτελεί τη μεγαλύτερη εκδήλωση του κλάδου που γίνεται 
στην Ελλάδα. Αποτελεί τον τόπο συνάντησης των ανθρώ-
πων της μελισσοκομίας και έναν άριστο τρόπο για την προ-
βολή του Ελληνικού μελιού τόσο στους χώρους εστίασης 
και εμπορίας όσο και στο καταναλωτικό κοινό, που κατακλύ-
ζουν κάθε χρόνο τους χώρους της έκθεσης.
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Αγροδιατροφικός τομέας (συν.)

8 Διαδικτυακή 
πλατφόρμα για 
την προώθηση 
ελληνικών 
αγροδιατροφικών 
προϊόντων

Σύνδεσμος Ελληνικών 
Βιομηχανιών Τροφίμων

Εν εξελίξει Η πλατφόρμα του ΣΕΒΤ για την προώθηση των εξαγωγών 
ελληνικών προϊόντων διατροφής είναι φιλική προς τον χρή-
στη και προσβάσιμη σε πέντε γλώσσες (ελληνικά, αγγλικά, 
γαλλικά, γερμανικά, ισπανικά). Περιλαμβάνει τα εξαγόμε-
να προϊόντα διατροφής των μελών του ΣΕΒΤ, παρέχοντας 
στους διεθνείς λιανέμπορους τη δυνατότητα να εντοπίσουν 
συγκεκριμένα ελληνικά προϊόντα, να γνωρίσουν τις βιομη-
χανίες που τα παράγουν και να έχουν πρόσβαση στα στοι-
χεία επικοινωνίας τους.

9 Τεχνολογική 
Πλατφόρμα Food 
for Life

Σύνδεσμος Ελληνικών 
Βιομηχανιών Τροφίμων

Εν εξελίξει Η Ελληνική Τεχνολογική Πλατφόρμα, ιδρυθείσα το 2009 με 
πρωτοβουλία του ΣΕΒΤ, αποτελεί πρότυπο συνεργασίας με-
ταξύ παραγωγικών φορέων και της ακαδημαϊκής-ερευνητι-
κής κοινότητας. Στόχος της είναι ο καθορισμός ερευνητικών 
προτεραιοτήτων του κλάδου, η χάραξη εθνικής στρατηγι-
κής για την αξιοποίηση της έρευνας σε καινοτόμες εφαρμο-
γές και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 
οικονομίας προς όφελος του καταναλωτή. Στο πλαίσιο της 
πρωτοβουλίας διοργανώνονται εξειδικευμένες εκδηλώσεις 
διασύνδεσης και συνεργασίας.

10 Παρουσίαση του 
κλάδου τροφίμων 
και ποτών και 
των δράσεων των 
Γραφείων ΟΕΥ στο 
Ambrosia Magazine

Υπουργείο Εξωτερικών Ιανουάριος- 
Δεκέμβριος 
2025

Επιλογή αγορών-στόχων (περίπου 10/έτος) και συντονισμός 
με Γραφεία ΟΕΥ για την παρουσίαση της εξαγωγικής παρου-
σίας της Ελλάδος στη χώρα-στόχο. Το αγγλόφωνο περιοδικό 
απευθύνεται σε 45.000 επιλεγμένους διεθνείς αγοραστές 
του κλάδου τροφίμων και ποτών.

Αγροτικός τομέας

1 Διεθνής Έκθεση 
Γεωργικών 
Μηχανημάτων 
Εξοπλισμού 
Εφοδίων Agrotica

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

α' τρίμηνο 
2025

Η έκθεση AGROTICA αποτελεί το κομβικό σημείο συνάντη-
σης και δικτύωσης για τον γεωργικό κλάδο και την αγροτική 
οικονομία.

2 13η Διεθνής 
Έκθεση για την 
κτηνοτροφία και 
πτηνοτροφία 
"Zootechnia"

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

30/1-
2/2/2025

Η 13η Διεθνής Έκθεση για την κτηνοτροφία και πτηνοτρο-
φία "Zootechnia" στοχεύει στην ενημέρωση και προσέλ-
κυση επισκεπτών απ'όλη τη χώρα, και το εξωτερικό. Για 
τη διεύρυνση του εμπορικού χαρακτήρα της έκθεσης, θα 
προσκληθούν εμπορικοί επισκέπτες από στοχευμένες χώ-
ρες ενδιαφέροντος με σκοπό την αποτελεσματικότητα των 
επιχειρηματικών συναντήσεων.

Περιβάλλον

1 Διεθνής Έκθεση 
VERDE TEC

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

21-23/ 
2/2025

Συμμετοχή στην 7η Διεθνή Έκθεση VERDE TEC, που αποτε-
λεί κορυφαίο εκθεσιακό γεγονός για την ανάδειξη τεχνολο-
γιών περιβάλλοντος και κυκλικής οικονομίας με στόχο τη 
βιώσιμη ανάπτυξη.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση 
Forward Green

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

13-15/ 
3/2025

Η έκθεση Forward Green αποτελεί την πρώτη διεθνή έκ-
θεση στη χώρα, προσανατολισμένη σε τομείς πράσινης και 
έξυπνης ενέργειας.

2 Κλιματική αλλαγή 
και ανθεκτικότητα 
των δικτύων

Διαχειριστής Ελληνικού 
Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΔΕΔΔΗΕ)

Εντός 2025 Η έκθεση με θέμα «Κλιματική Αλλαγή και Ανθεκτικότητα 
των Δικτύων» στοχεύει να αναδείξει τις προκλήσεις που 
προκύπτουν από την κλιματική αλλαγή και τον αντίκτυπό 
της στα ενεργειακά δίκτυα. Η ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
των δικτύων ηλεκτρικής Ενέργειας με βάση τα κλιματικά 
σενάρια που εξετάζονται είναι ο τρόπος για να διασφαλιστεί 
η ομαλή παροχή Η/Ε στο μέλλον. Παράλληλα, θα αναζητη-
θούν καινοτόμες λύσεις και τεχνολογίες που ενισχύουν την 
ανθεκτικότητα και τη βιωσιμότητα των υποδομών, συμβάλ-
λοντας στη μετάβαση σε ένα πιο «πράσινο» και ασφαλές 
μέλλον.

3 Επίσκεψη 
εργασίας στον 
τερματικό σταθμό 
υγροποιημένου 
φυσικού αερίου 
Ρεβυθούσας

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Διοργάνωση επίσκεψης εργασίας στον τερματικό σταθμό 
υγροποιημένου φυσικού αερίου της ΔΕΣΦΑ στη Ρεβυθού-
σα, με σκοπό τη δικτύωση της εταιρείας με τις δομές της 
οικονομικής διπλωματίας, την ανάπτυξη σχέσεων και την 
ενημέρωση σχετικά με τις δραστηριότητες της επιχείρησης 
και τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης.
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Μεταφορές - εφοδιαστική αλυσίδα

1 26o Πανελλήνιο 
Συνέδριο Logistics 
και 2nd Southeast 
European Congress 
on Supply Chain 
Management

Ελληνική Εταιρεία 
Logistics Βορείου 
Ελλάδος

δ΄ τρίμηνο 
2025

Το 26ο Πανελλήνιο Συνέδριο Logistics αποτελεί την κορυ-
φαία διοργάνωση του κλάδου των Logistics και πραγμα-
τοποιείται κάθε δύο χρόνια στη Θεσσαλονίκη, από την Ελ-
ληνική Εταιρεία Logistics Βορείου Ελλάδος. Διακεκριμένοι 
Έλληνες και διεθνείς ομιλητές, επιστήμονες και επαγγελ-
ματίες, υψηλόβαθμα στελέχη εταιρειών και κρατικών φο-
ρέων θα συμμετάσχουν και θα παρουσιάσουν βέλτιστες 
πρακτικές και τις σύγχρονες προκλήσεις για τα Logistics και 
τη Διαχείριση Εφοδιαστικών Αλυσίδων.

2 European 
Metropolitan 
Transport 
Authorities (EMTA) 
MEETING

Οργανισμός Αστικών 
Συγκοινωνιών ΟΑΣΑ 

Εντός 2025 Η EMTA (European Metropolitan Transport Authorities: 
EMTA) είναι ένωση που δημιουργήθηκε το 1998 με σκοπό να 
διαμορφώσει  ένα χώρο ανταλλαγής πληροφοριών, εμπει-
ριών και βέλτιστων πρακτικών στον τομέα του σχεδιασμού, 
της ολοκλήρωσης και της χρηματοδότησης των υπηρεσιών 
δημόσιων μεταφορών στις μεγαλύτερες ευρωπαϊκές πόλεις 
και τις μητροπολιτικές τους περιοχές. Ο ΟΑΣΑ συμμετέχει 
στο δίκτυο της EMTA.

3 UITP MEETING Οργανισμός Αστικών 
Συγκοινωνιών ΟΑΣΑ 

Εντός 2025 Η UITP είναι η Διεθνής Ένωση Δημοσίων Μεταφορών με κύ-
ριο στόχο την προώθηση της βιώσιμης αστικής κινητικότη-
τας. Ιδρύθηκε το 1885 και συγκεντρώνει όλους τους φορείς 
των δημόσιων μεταφορών. Ο ΟΑΣΑ συμμετέχει στην EMTA.
UITP.

4 Διαδικτυακή 
συνάντηση 
εργασίας μελών 
της Ελληνικής 
Εταιρείας Logistics 
και στελεχών 
κλάδου ΟΕΥ 

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Πραγματοποίηση διαδικτυακής συνάντησης εργασίας ανά-
μεσα στα μέλη της ελληνικής Εταιρείας Logistics και σε 
στελέχη του κλάδου ΟΕΥ που υπηρετούν στο εξωτερικό με 
σκοπό την προσέλκυση transit εμπορευματικών ροών και 
προώθηση της Ελλάδας ως διαμετακομιστικό κέντρο.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνολογία/Καινοτομία

1 SHAPING THE 
FUTURE OF 
HELLENIC 
DEFENCE 
INDUSTRY

Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών 
Αμυντικού Υλικού, 
Μονιμη Αντιπροσωπεία 
της Ελληνικής 
Δημοκρατίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση

16/1/2025 Στόχος αποτελεί η προβολή της αναπτυσσόμενης δυναμι-
κής της Ελληνικής Αμυντικής Βιομηχανίας, προσβλέποντας 
στην ενδυνάμωση των εγχώριων αμυντικών δυνατοτήτων, 
στην προσέλκυση επενδύσεων και έργων και στην ενίσχυση 
της Εθνικής και Ευρωπαϊκής Ασφάλειας, της Αυτονομίας και 
της Ασφάλειας Εφοδιασμού, βάσει του "Strategic Compass 
for Security and Defence of EU External Action".

2 Hbio Forum 2025 Hellenic Biocluster, 
Enterprise Greece

6-7/3/2025 Το 3ο Φόρουμ HBio περιλαμβάνει ένα 3ήμερο πρόγραμμα 
αιχμής με εμπνευσμένους ομιλητές από όλο τον κόσμο, όλοι 
ειδικοί στην ανατρεπτική καινοτομία, με στόχο τη σύνδεση 
της παγκόσμιας κοινότητας καινοτομίας βιοτεχνολογίας. 
Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ θα παρέχονται ευκαιρίες συ-
νάντησης B2B μεταξύ των παρευρισκομένων και των χορη-
γών/εκθετών.

3 Undersea Defence 
Technology (UDT)

Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών 
Αμυντικού Υλικού

25-
27/3/2025

Στόχος η προβολή των δυνατοτήτων των Ελληνικών Εταιρει-
ών και η πραγματοποίσηση επαφών στα πλαίσια της έκθε-
σης UDT.

4 THRIVING GLOBAL 
- BOOTCAMP 2025

Enterprise Greece β΄ τρίμηνο 
2025

Η δράση έχει στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την 
επιχειρηματική επιτάχυνση των εταιρειών του κλάδου και-
νοτομίας και τεχνολογίας. Το β’ τρίμηνο του 2025 θα υλοποι-
ηθεί η α΄ φάση, που περιλαμβάνει διαδικτυακή εκπαίδευση, 
καθοδήγηση για 12-20 επιχειρήσεις, πρόγραμμα 20 ωρών σε 
διάστημα 5 ημερών, συμπεριλαμβανομένης εξατομικευμέ-
νης καθοδήγησης - αξιολόγησης των προοπτικών ανάπτυ-
ξης της κάθε επιχείρησης από εξειδικευμένους μέντορες.

5 Διεθνής Έκθεση 
BEYOND

Enterprise Greece, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας,Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας

4-6/4/2025 H διεθνής έκθεση ψηφιακής τεχνολογίας και καινοτομίας 
BEYOND 2025, που πραγματοποιείται ετησίως στο Διεθνές 
Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, φιλοδοξεί 
να καταστεί η κορυφαία διοργάνωση στον τομέα της στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη, τη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. 
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

6 12o Technology 
Forum 2025

Ελληνική Εταιρεία 
Logistics Βορείου Ελλάδος, 
Αριστοτέλειο Πανεπι-
στήμιο Θεσσαλονίκης, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής Βορείου 
Ελλάδος, Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, Γε-
νική Γραμματεία Έρευνας 
και Καινοτομίας, Εθνικό Κέ-
ντρο Έρευνας & Τεχνολογι-
κής Ανάπτυξης, HELEXPO, 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, 
Σύνδεσμος Βιομηχανιών 
Ελλάδος THESS INTEC, 
ΑΘΗΝΑΊΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Καινοτόμων Εφαρμογών 
Ελλάδας, Δίκτυο Πράξη, 
Δήμος Θεσσαλονίκης, 
Thessaloniki Tourism 
Organization, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Β. Ελλά-
δος, BBSBICT Network, 
Enterprise Greece, Υπουρ-
γείο Εσωτερικών Τομέας 
Μακεδονίας – Θράκης, City 
College

16/5/2025 Το συνέδριο πληροφορικής του Φόρουμ Τεχνολογίας έχει 
ως στόχο να παρουσιάσει στις επιχειρήσεις τεχνολογίες 
αιχμής που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για την πα-
ραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, όπως προ-
ηγμένες υποδομές και υπηρεσίες cloud, εφαρμογές και 
υπηρεσίες επόμενης γενιάς για κινητές συσκευές, τεχνη-
τή νοημοσύνη και μηχανική μάθηση, Industry 4.0 και IoT 
(Internet of Things, κ.ά.).

7 Καινοτομίες για 
την πράσινη 
ναυπηγική 
βιομηχανία και 
βιώσιμη ναυτιλία 
στην Ελλάδα

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς, 
Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο

β εξάμηνο 
2025

Διοργάνωση Επιχειρηματικού Φόρουμ και Β2Β συναντήσε-
ων με γερμανικές επιχειρήσεις.

8 DEFEA 2025 - 
International 
Defence & Security 
Exhibition

Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών 
Αμυντικού Υλικού, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

6/6-
5/8/2025

Στόχος η προβολή των δυνατοτήτων των Ελληνικών Εται-
ρειών και η πραγματοποίσηση επαφών στα πλαίσια της έκ-
θεσης.

9 Έκθεση 
Καινοτομίας 
και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας - 
PATRAS IQ

Επιμελητήριο Αχαΐας γ΄ τρίμηνο 
2025

Σημείο συνάντησης μεταξύ ερευνητικού και παραγωγικού 
τομέα, αποτελεί μια μακροχρόνια αναπτυξιακή πρωτοβου-
λία που προωθεί ένα σύνολο δράσεων δικτύωσης και μετα-
φοράς τεχνογνωσίας και τεχνολογίας, με κορυφαία εκδή-
λωση την ετήσια 3ήμερη Έκθεση. Στόχος της Έκθεσης είναι 
η δημιουργία κρίσιμου ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος, 
τόσο στην ερευνητική κοινότητα όσο και στον παραγωγικό 
τομέα, μέσω της εφαρμογής καινοτόμων ιδεών για την ανά-
πτυξη νέων και την βελτιστοποίηση υπαρχόντων προϊόντων 
και υπηρεσιών στο εθνικό και παγκόσμιο γίγνεσθαι. Σκοπός 
της είναι η αξιοποίηση της γνώσης με στόχο την ανάπτυ-
ξη και προώθηση της καινοτομίας, της τεχνολογίας και της 
επιχειρηματικότητας.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

10 Δράσεις ενίσχυσης 
του Μεσογειακού 
Οικοσυστήματος 
Καινοτομίας

Υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, 
Υπουργείο Παιδείας, 
Πανεπιστήμιο Πατρών, 
Ελληνικό Ανοιχτό 
Πανεπιστήμιο, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας

Εντός 2025 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας (MOU) μεταξύ των Εκ-
θέσεων PATRAS IQ (Ελλάδα), TECHNE Summit (Αίγυπτος), 
TRASFIERE/European Forum for Science, Technology & 
Education (Ισπανία), “APII”/The Agency for the Promotion 
of Industry and Innovation (Τυνησία), Academy Company 
for Information, Communication Technology (Αίγυπτος). 
Πρωταρχικός στόχος είναι η δημιουργία ενιαίας και απο-
τελεσματικής πλατφόρμας για την ενδυνάμωση των επι-
χειρήσεων, την προώθηση συνεργασίας, καινοτομία, στην 
οικονομική ανάπτυξη και στις διαπολιτισμικές ανταλλαγές 
στην περιοχή. 

11 Διαδικτυακή 
συνάντηση 
εργασίας κλαδικών 
επιχειρηματικών 
φορέων του τομέα 
ΤΠΕ και στελεχών 
κλάδου ΟΕΥ

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Πραγματοποίηση διαδικτυακής συνάντησης εργασίας ανά-
μεσα σε μέλη των κλαδικών φορών του τομέα ΤΠΕ (ενδεικτι-
κά ΣΕΠΕ, ΣΕΠΒΕ, ΣΕΚΕΕ) και σε υπηρετούντες υπαλλήλους 
του κλάδου ΟΕΥ στο εξωτερικό με σκοπό τη διευκόλυνση 
της εξωστρέφειας των ελληνικών εταιρειών ΤΠΕ.

12 Επίσκεψη 
εργασίας στο 
ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Διοργάνωση επίσκεψης εργασίας στο ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος, 
το μεγαλύτερο διεπιστημονικό Ερευνητικό Κέντρο της Ελ-
λάδας με πέντε ανεξάρτητα Ινστιτούτα και το Τεχνολογικό 
Πάρκο «Λεύκιππος», με σκοπό την ανάπτυξη σχέσεων με 
έναν από τους σημαντικότερους φορείς καινοτομίας.

Μόδα 

1 Athens Fashion 
Trade Show

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

23-
26/1/2025

Η έκθεση Athens Fashion Trade Show αποτελεί σημαντικό 
σημείο αναφοράς για τον κλάδο της μόδας, προσελκύοντας 
επισκέπτες από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Κατατάσσεται 
ανάμεσα στις κορυφαίες εμπορικές εκθέσεις μόδας στην 
Ελλάδα, ενισχύοντας τη διεθνή παρουσία του κλάδου.

2 50η Διεθνής 
Έκθεση Γούνας 
Καστοριάς 2025

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

20-
21/5/2025

Η Διεθνής Έκθεση Γούνας Καστοριάς αποτελεί πόλο έλξης 
για εμπορικούς επισκέπτες από τις σημαντικότερες αγορές 
παγκοσμίως.
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Πολιτισμός και Δημιουργικές βιομηχανίες 

1 ANIMASYROS 
Διεθνές Φεστιβάλ 
Κινουμένων 
Σχεδίων

Enterprise Greece 23-
29/9/2025

Το Animasyros έχει καθιερωθεί από το 2008, ανάμεσα στα 
20 σημαντικότερα στον χώρο του κινουμένων σχεδίων πα-
γκοσμίως. Με πλούσιο πρόγραμμα προβολών, εργαστηρίων 
και επαγγελματικών συναντήσεων, αποτελεί σημείο συνά-
ντησης για δημιουργούς και επαγγελματίες του animation, 
όπως σκηνοθέτες, animators, στούντιο, παραγωγούς, δια-
νοµείς, επενδυτές, θεσµικούς φορείς κ.ά

2 THE THESSALONIKI 
ANIMATION 
FESTIVAL (TAF)

Enterprise Greece 17-
20/10/2025

Συμμετοχή στο φεστιβάλ animation με παρουσία 9 ετών, 
το οποίο επικεντρώνεται στην εμπορική διάσταση του 
animation και στις τεχνολογίες οπτικών εφέ (VFX). Το φε-
στιβάλ φιλοδοξεί να εδραιωθεί ως κέντρο αναφοράς για 
την ανάπτυξη των τεχνολογιών οπτικών ειδικών εφέ στα 
Βαλκάνια.

3 Διεθνές 
Εργαστήριο 
Ανάπτυξης 
Σεναρίου The Owl

Enterprise Greece δ΄ τρίμηνο 
2025

Διεθνής διαγωνισμός και πρόγραμμα καθοδήγησης για τη 
συγγραφή σεναρίου τηλεοπτικών και κινηματογραφικών 
έργων, με έδρα την Ελλάδα. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν 
καταξιωμένοι μέντορες και εξειδικευμένοι script doctors 
από τον παγκόσμιο οπτικοακουστικό κλάδο.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 2025

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

α' τρίμηνο 
2025

Η έκθεση «ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ», η μεγαλύτερη εμπορική έκθεση 
στην Ελλάδα, διοργανώνεται ετησίως από το 1986. Εστιά-
ζει στην προώθηση του τουριστικού κλάδου, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στην ενίσχυση και την ανάπτυξη του εμπορίου 
του.

2 8o Posidonia sea 
tourism forum 
2025

Πανελλήνιος Σύλλογος 
Εφοδιαστών Πλοίων και 
Εξαγωγέων, Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιά, 
Ένωση Λιμένων 
Ελλάδος

6-7/5/2025 Το «Tourism sea forum» αφορά τον τουρισμό κρουαζιέρας 
και γενικά τον τουρισμό της θάλασσας και θα φιλοξενήσει 
επιχειρήσεις που ασχολούνται με την κρουαζιέρα από όλο 
τον κόσμο.

3 RESORT & 
RESIDENTIAL 
HOSPITALITY 
FORUM (R&R)

Enterprise Greece δ΄ τρίμηνο 
2025

Το συνέδριο είναι αφιερωμένο σε επενδύσεις στον κλάδο 
των ακινήτων (με έμφαση οικιστικά και φιλοξενία), αλλά και 
στην ανάπτυξη και λειτουργία σύνθετων τουριστικών θέρε-
τρων στην περιοχή της Μεσογείου. Η εν λόγω συμμετοχή 
αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για την αναγνωρισιμότητα 
της Εταιρείας, την προβολή και προώθηση των επενδύσεων 
στους κλάδους των ακινήτων και του τουρισμού της χώρας 
μας, αλλά και επαφές και συναντήσεις με υψηλόβαθμα στε-
λέχη του χώρου (π.χ. εκπρόσωποι από ξενοδοχεία, επενδυ-
τικά funds, τράπεζες, real estate agencies κ.ά.).

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Λοιποί κλάδοι

1 89η Διεθνής 
Έκθεση 
Θεσσαλονίκης 
(ΔΕΘ)

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Πειραιά, Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς, 
Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Επιμελητήριο Αχαΐας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας, Enterprise 
Greece, Πανελλήνιος 
Σύλλογος Εφοδιαστών 
Πλοίων και Εξαγωγέων, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας, Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων.

γ' τρίμηνο 
2025

Κορυφαία Διεθνής Έκθεση στην Ελλάδα και την Νοτιοανα-
τολική Ευρώπη.

2 Διεθνής Έκδοση 
ΟΙΚΟΔΟΜΗ

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

δ΄ τρίμηνο 
2025

Η ΟΙΚΟΔΟΜΗ αποτελεί την μεγαλύτερη έκθεση στη χώρα 
εξειδικευμένη στον κατασκευαστικό κλάδο.

3 Διεθνής Έκθεση 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ / 
RETAILPACK 25

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

δ΄ τρίμηνο 
2025

Η ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ αποτελεί το πλέον καθιερωμένο γεγονός συ-
νάντησης των κορυφαίων επαγγελματιών του κλάδου της 
συσκευασίας και των γραφικών τεχνών.

4 Διεθνής Έκθεση 
"ΛΑΪΚΗ ΤΕΧΝΗ"

Πανελλήνια Ένωση 
Βιοτεχνών Λαϊκής 
Τέχνης

12/1/2025 Διεθνής εμπορική έκθεση τουριστικού δώρου- ειδών λαϊκής 
τέχνης που αντιγράφουν ή και εμπνέονται από τη λαϊκή πα-
ράδοση. Επισκέπτες είναι καταστήματα λιανικής τουριστι-
κών ειδών αλλά και χονδρεμπόρων από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό.
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενίσχυση εξαγωγών

1 "Εξαγωγές στην 
Πράξη"

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

α' τρίμηνο 
2025

Η εκδήλωση αποτελεί μια πολύτιμη ευκαιρία για τους επαγ-
γελματίες του κλάδου των εξαγωγικών επιχειρήσεων να 
ενημερωθούν για τις πρακτικές και τις στρατηγικές που 
οδηγούν σε επιτυχείς εξαγωγές προϊόντων και υπηρεσιών.

2 Συνέδριο 
"Χτίζοντας το 
μέλλον των 
εξαγωγών μας"

Σύνδεσμος Εξαγωγών 
Κρήτης, Περιφέρεια 
Κρήτης, Επιμελητήρια 
Κρήτης

β΄ τρίμηνο 
2025

Σκοπός του Συνεδρίου είναι οι εμπλεκόμενοι στον εξαγωγικό 
τομέα να δουν καλές πρακτικές, εξαγωγικές επιδόσεις και 
να ακούσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εξαγω-
γείς. Θα πραγματοποιηθούν παρουσιάσεις υπηρεσιών που 
προσδίδουν στα εξαγόμενα προϊόντα προστιθέμενη αξία, 
αλλά και διευκολύνουν την εξαγωγική διαδικασία.

3 Export Summit XΙ Σύνδεσμος Εξαγωγέων- 
Βορείου Ελλάδος

δ' τρίμηνο 
2025

Οι ετήσιες διοργανώσεις του «Export Summit» πραγματεύο-
νται κάθε φορά επίκαιρα θέματα του οικονομικού και επιχει-
ρηματικού γίγνεσθαι και έχουν ως στόχο να συγκεντρώνουν 
τους κορυφαίους εξαγωγείς, επαγγελματίες του διεθνούς 
εμπορίου και παρόχους υπηρεσιών προκειμένου να ανταλ-
λάσσουν και να μοιράζονται ιδέες, εμπειρίες, προτάσεις, 
εργαλεία και λύσεις για την προαγωγή του ελληνικού επι-
χειρείν.

Επιχειρηματική ανάπτυξη - προβολή - δικτύωση

1 Ηλεκτρονικό 
δελτίο "Γνους 
Πράττε"

Υπουργείο Εξωτερικών Ιανουάριος- 
Δεκέμβριος 
2025

Σύνταξη και επιμέλεια του ηλεκτρονικού δελτίου επιχειρη-
ματικών πληροφοριών (σε μηνιαία βάση με τουλάχιστον 10 
εκδόσεις/έτος).

2 Εαρινή ημέρα 
πληροφόρησης 
επιχειρηματιών

Υπουργείο Εξωτερικών β΄ τρίμηνο 
2025

Ενημέρωση της επιχειρηματικής κοινότητας για επιλεγμέ-
νες διεθνείς αγορές και κλάδων, που παρουσιάζουν ενδι-
αφέρον για την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, με τη 
συνδρομή των αντίστοιχων Γραφείων ΟΕΥ. Μετά την παρου-
σίαση από τα στελέχη των Γραφείων ΟΕΥ, ακολουθεί ανοι-
χτή συζήτηση με τη μορφή ερωτήσεων-απαντήσεων (Q&A), 
ενώ προβλέπεται χρόνος για δικτύωση (networking) των 
στελεχών των Γραφείων ΟΕΥ με τους συμμετέχοντες επι-
χειρηματίες.

3 Χειμερινή ημέρα 
πληροφόρησης 
επιχειρηματιών

Υπουργείο Εξωτερικών δ΄ τρίμηνο 
2025

Ενημέρωση της επιχειρηματικής κοινότητας για επιλεγ-
μένες διεθνείς αγορές και κλάδων, που παρουσιάζουν εν-
διαφέρον για την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, με 
τη συνδρομή των αντίστοιχων Γραφείων ΟΕΥ. Μετά την 
παρουσίαση από τα στελέχη των Γραφείων ΟΕΥ, ακολουθεί 
ανοιχτή συζήτηση με την μορφή ερωτήσεων-απαντήσεων 
(Q&A), ενώ προβλέπεται χρόνος για δικτύωση (networking) 
των στελεχών των Γραφείων ΟΕΥ με τους συμμετέχοντες 
επιχειρηματίες.

4 7η Συνάντηση 
Εργασίας 
με Επιτροπή 
Εξωστρέφειας του 
ΣΕΒ

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 7η διαδικτυακή συνάντηση εργασίας ανάμεσα σε μέλη της 
Επιτροπής Εξωστρέφειας του ΣΕΒ - Συνδέσμου Επιχειρήσε-
ων & Βιομηχανιών και υπηρετούντων στελεχών του κλάδου 
ΟΕΥ στο εξωτερικό με σκοπό την υποστήριξη των εξαγωγι-
κών επιχειρήσεων, στις αγορές αρμοδιότητάς τους.

5 Ενημερωτικές 
ημερίδες 
"DISCOVER ...."

Enterprise Greece Εντός 2025 Παρουσίαση ξένων αγορών και επιχειρηματικών κλάδων 
ενδιαφέροντος για τις ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις 
- περίπου 3-4 ετησίως.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

6 Πρόγραμμα 
SYNERGASSIA

Enterprise Greece, 
ECDC, Περιφέρειες, 
τοπικά Επιμελητήρια

Εντός 2025 Βραβευμένο Πρόγραμμα της EG για την ενίσχυση της εξω-
στρέφειας των Περιφερειών μας και την προβολή τους ως 
σύγχρονων και δυναμικών επιχειρηματικών κόμβων/επεν-
δυτικών προορισμών - περίπου 2 δράσεις ετησίως.

7 Πιλοτική ανάπτυξη 
Γραφείων 
Εξωστρέφειας στις 
Περιφέρειες 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
enterprise Greece, 
Export Credit Greece, 
Περιφέρειες, τοπικά 
Επιμελητήρια

Εντός 2025 Συναντήσεις & διαβούλευση με τοπικούς φορείς 
(stakeholders).

8 Ενίσχυση 
Επενδύσεων και 
Επιχειρηματικότητας 
στη Δυτική 
Μακεδονία

Κέντρο Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων, 
Επενδύσεων και 
Εξωστρέφειας, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

Εν εξελίξει Δράσεις υποστήριξης και διευκόλυνσης στις αδειοδοτικές 
διαδικασίες, καθώς και παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 
για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις, με στόχο την ενίσχυ-
ση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας. Αυτές οι 
πρωτοβουλίες αναμένεται να καταστήσουν τη Δυτική Μα-
κεδονία πιο ελκυστικό προορισμό για μεγάλες επενδύσεις.

9 ECDC SITE VISIT Enterprise Greece, ΣΕΒ, 
ΕΒΕΑ, ΣΕΒΕ, ΞΕΝΕΣ 
ΠΡΕΣΒΕΙΕΣ

Εντός 2025 Σε συνεργασία με το club ΟΕΥ ξένων πρεσβειών -πραγματο-
ποίηση επισκέψεων σε ελληνικές εταιρείες που εκπροσω-
πούν επιχειρηματικούς κλάδους αιχμής - περίπου 1 δράση 
μηνιαίως.

10 MTB 2025 Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

Εντός 2025 Δράσεις προβολής και εξωστρέφειας των ελληνικών επιχει-
ρήσεων με διεθνείς αγοραστές με σκοπό να δημιουργηθούν 
οι κατάλληλες προϋποθέσεις για μελλοντικές συνεργασίες.

Σύνολο δράσεων : 61
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
Ελλάδας -Αιγύπτου για τη 
συνεργασία στον τομέα των 
Τεχνολογιών Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγ-
ματεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου 
Κατανόησης μεταξύ Ελλάδας - Αιγύπτου.

2 Μνημόνιο Κατανόησης 
Ελλάδας-Αιγύπτου για την 
αναγνώριση της εκπαίδευσης 
και πιστοποίησης των ναυτικών

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγ-
ματεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου 
Κατανόησης μεταξύ Ελλάδας - Αιγύπτου.

3 Μνημόνιο Συνεργασίας 
Ελλάδας -Αιγύπτου στον τομέα 
αλιείας / υδατοκαλλιεργειών

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγ-
ματεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου 
Κατανόησης μεταξύ Ελλάδας - Αιγύπτου.

4 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού 
Ινστιτούτου και Κέντρου 
Αγροτικής Έρευνας Αιγύπτου

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Μπενάκειο 
Φυτοπαθολογικό 
Ινστιτούτο

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγ-
ματεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου 
Κατανόησης μεταξύ Ελλάδας - Αιγύπτου.

5 Μνημόνιο συνεργασίας 
Ελλάδας-Αιγύπτου για την 
ηλεκτρική διασύνδεση 

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας με την 
Αίγυπτο για την ενεργειακή διασύνδεση 
των δυο χωρών στο πλαίσιο της διαφο-
ροποίησης ενεργειακών οδών και οδεύ-
σεων, καθώς και της ενεργειακής ασφά-
λειας.

6 Μνημόνιο συνεργασίας 
Ελλάδας-Αιγύπτου για τη 
διασύνδεση του φυσικού 
αερίου 

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας με την 
Αίγυπτο για την ενεργειακή διασύνδεση 
των δυο χωρών στο πλαίσιο της διαφο-
ροποίησης ενεργειακών οδών και οδεύ-
σεων, καθώς και της ενεργειακής ασφά-
λειας.

7 Σχέδιο Μνημονίου Κατανόησης 
Ελλάδας-Αιγύπτου για 
συνεργατικές δράσεις στον 
τομέα της ναυτιλίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
& Νησιωτικής 
Πολιτικής, Αρχηγείο 
Λιμενικού Σώματος, 
Ελληνική Ακτοφυλακή

β' τρίμηνο 2025 Με την προώθηση του εν λόγω Σχεδίου 
Μνημονίου Συνεργασίας επιδιώκεται η 
ενίσχυση και η περαιτέρω εξειδίκευση 
του υπάρχοντος θεσμικού πλαισίου μετα-
ξύ των δύο Χωρών στον ευρύτερο τομέα 
των θαλάσσιων μεταφορών.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας 
Ελλάδας – Κύπρου – Αιγύπτου 
για την προώθηση επενδύσεων

Enterprise Greece Εν εξελίξει Παρακολούθηση και υποστήριξη δια-
πραγματεύσεων για την υπογραφή Μνη-
μονίου Κατανόησης μεταξύ της General 
Authority for Investment and Free Zones 
of Egypt, της Enterprise Greece SA και του 
Cyprus Investment Promotion Agency.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας 
Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου 
στον τομέα Φροντίδας Υγείας

Υπουργείο Υγείας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγ-
ματεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου 
Κατανόησης μεταξύ Υπουργείων Υγείας 
Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου.

Αίγυπτος
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3 Μνημόνιο Συνεργασίας 
Ελλάδας-Αιγύπτου σε θέματα 
αεροπορίας

Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εν εξελίξει Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο 
για την παροχή συνδρομής σε θέματα 
Πολιτικής Αεροπορίας. 

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση EGYPES 2025 Enterprise Greece 17-19/2/2025 Η συμμετοχή εντάσσεται στο επιχειρησι-
ακό σχέδιο με στόχο τη συνεργασία με το 
ΥΠΕΝ. Προσφέρονται ευκαιρίες διείσδυ-
σης σε νέες αγορές, καθώς και επαφές 
με σημαντικούς φορείς από τη Μεσόγειο, 
τη Μέση Ανατολή, τη Βόρεια και Υποσα-
χάρια Αφρική. Με κεντρικό θέμα τη δι-
αχείριση ενέργειας, η εθνική συμμετο-
χή αποκτά ιδιαίτερη σημασία λόγω των 
ενεργειακών προκλήσεων στην Ανατολι-
κή Μεσόγειο.  

2 Διεθνής Έκθεση EDEX Συνδιοργάνωση 
ελληνικής 
συμμετοχής 
από ΓΔΑΕΕ, 
Ελληνοαμερικανικό 
Επιμελητήριο, 
EG και Ένωση 
Ελληνικών Εταιριών 
Αεροδιαστημικής 
Ασφάλειας & Άμυνας

α' τρίμηνο 2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή έκθε-
ση αμυντικής βιομηχανίας στην Αφρική, 
με 400+ εταιρείες από 46 χώρες και 22 
εθνικά περίπτερα, παρουσιάζοντας τις 
τελευταίες εξελίξεις στην αμυντική τε-
χνολογία. Η συμμετοχή θα πλαισιώνεται 
και από επιχειρηματική αποστολή, με 
στόχο την ενίσχυση διμερών εμπορικών 
σχέσεων, τη διοργάνωση B2B συναντή-
σεων και την ανάδειξη της επιχειρηματι-
κής κουλτούρας στους τομείς της εκκόκ-
κισης και του βαμβακιού.

3 Διεθνής Έκθεση The Big 5 
Construct Egypt

17-19/6/2025 Η Έκθεση αποτελεί κεντρικό σημείο συ-
νάντησης για κατασκευαστές και δίκτυα 
διανομής από την ταχέως αναπτυσσόμε-
νη αγορά της Αιγύπτου και της Βόρειας 
Αφρικής. Προσφέρει ιδανική ευκαιρία 
για επαφές με τον αναπτυσσόμενο κατα-
σκευαστικό κλάδο στην αιγυπτιακή αγο-
ρά.

4 Διεθνής Έκθεση Food Africa 
Cairo

δ΄ τρίμηνο 2025 Η μεγαλύτερη ετήσια διεθνής έκθεση 
τροφίμων, ποτών και γεωργικών προϊ-
όντων. Συμμετοχή έξι ελληνικών εται-
ρειών. Η έκθεση περιλαμβάνει προβολή 
προϊόντων, Live Cooking Show για επι-
δείξεις τροφίμων, και το συνέδριο Food 
Africa Conference με κορυφαίους ερευ-
νητές και ειδικούς στους τομείς της εστί-
ασης και των τεχνολογιών τροφίμων.

5 Επιχειρηματική αποστολή σε 
Κάιρο

ΕΒΕΑ, Enterprise 
Greece, Γραφείο ΟΕΥ

12-15/5/2025 Επιχειρηματική αποστολή σε συνεργασία 
με τον αιγυπτιακό φορέα Federation of 
Egyptian Industries (FEI).
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Αίγυπτος
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Τουρισμός

1 Ανακήρυξη έτους τουρισμού 
Ελλάδας-Αιγύπτου 2025

Υπουργείο Τουρισμού, 
ΕΟΤ, Υπουργείο 
Ναυτιλίας, Πολιτική 
Αεροπορία, και 
AEMTTAAS (East 
Mediterranean 
Travel & Tourist 
Agents Associations 
Synergies), φορέας 
που ιδρύθηκε με 
πρωτοβουλία του 
HATTA (Σύνδεσμος 
Τουριστικών και 
Ταξιδιωτικών 
Γραφείων Ελλάδας)

Εντός 2025 Ελληνική πρόταση για την ανακήρυξη 
του 2025 ως Έτους Τουρισμού Ελλά-
δας-Αιγύπτου. Εφόσον γίνει αποδεκτή 
από την Αίγυπτο, προβλέπεται η υλοποί-
ηση δράσεων για την προώθηση των του-
ριστικών προορισμών των δύο χωρών, με 
έμφαση στην κρουαζιέρα.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 16
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Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας Ελλάδας 
και γειτονικών κρατών

Εν εξελίξει Διμερής Συμφωνία για θέματα, όπως η 
ρύθμιση ροής εναέριας κυκλοφορίας, 
έρευνας και διάσωσης, αεροπορικών 
ατυχημάτων, ανταλλαγή τεχνολογίας.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Λιμναίο Οικοσύστημα Πρεσπών Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2025 Συμβολή στην Προώθηση & Ανάδειξη 
Βιώσιμης Αξιοποίησης Οικοσυστήματος 
Πρεσπών, σε συνεργασία με Ε.Ε., Αλβανία 
& Βόρεια Μακεδονία.

2 Συμμετοχή στην πρωτοβουλία 
ΡΑΜEx και στις εργασίες της 
Ένωσης για τη Μεσόγειο και 
σε δράσεις της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής Μακροπεριφέρειας 
Αδριατικής - Ιονίου (EUSAIR)

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση δράσεων για τον περιορισμό 
των πλαστικών απορριμμάτων, σύμπραξη 
με όμορες χώρες, κατά προτίμηση μέλη 
των ΟΣΕΠ και SDSN Mediterranean.

Τεχνικά έργα / περιβάλλον

1 Διασυνοριακά Ύδατα Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας 

Εν εξελίξει Παρακολούθηση, Εποπτεία & Αποτίμηση 
Συνεπειών Δημιουργίας Διασυνοριακού 
Περιβαλλοντικού Πάρκου Αώου Ποτα-
μού.

2 Προώθηση συνεργασιών στο 
τομέα της κυκλικής οικονομίας

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση συνεργασιών σε θέματα κυ-
κλικής οικονομίας με όμορες χώρες και 
χώρες του ΟΣΕΠ, με δυνατότητα μετα-
φοράς τεχνογνωσίας, καθώς η Ελλάδα 
διαθέτει σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο 
(Ν.4819/2021), εναρμονισμένο με το αντί-
στοιχο ευρωπαϊκό και Εθνικό Σχέδιο Δρά-
σης για την Κυκλική Οικονομία. 

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α)Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", β) 
Φόρουμ Ευρωπαϊκού Διαδρόμου 
Μεταφορών "Βαλτική - Μαύρη 
Θάλασσα – Αιγαίο Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, Αρχή 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδας, 
Έργα Ο.Σ.Ε. 

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρο-
μο μεταφορών προεδρεύεται από τον 
Ευρωπαίο Συντονιστή, συμμετέχουν τα 
κράτη μέλη και οι κατά περίπτωση γει-
τονικές χώρες στοχεύοντας να διευκο-
λυνθεί η συντονισμένη υλοποίηση των 
ευρωπαϊκών διαδρόμων. Συμμετέχουν : 
Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία και 
Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερ-
βία, Αυστρία, Βουλγαρία, Εσθονία, Ιταλία, 
Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Μολδαβία, 
Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία.

2 Σύγκληση Μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδας-
Αλβανίας στην Αθήνα

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών

Εντός 2025 Σύγκληση Μικτής Επιτροπής Οδικών Με-
ταφορών Ελλάδας-Αλβανίας στην Αθήνα.

Αλβανία
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Τουρισμός

1 Κοινό Πρόγραμμα Δράσης 
για την περίοδο 2023-2026 
(υπογράφηκε στις 31.1.2023)

Υπουργείο Τουρισμού Εντός 2025 Το ΚΠΔ περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων: 
•Ανταλλαγή πληροφόρησης σε θέματα 
νομοθεσίας, στατιστικών, τουριστικών 
επενδύσεων •Ανταλλαγή εμπειρογνωμο-
σύνης •Ανταλλαγή ταξιδιών εξοικείωσης 
•Συνεργασία στις ειδικές μορφές τουρι-
σμού •Συνεργασία στο πλαίσιο διεθνών 
οργανισμών 

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής του 
Εμβρύου και Προγεννητικού 
Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Πανεπιστημιακό 
νοσοκομείο Τιράνων 
(University Hospital 
of Obstetric 
and Gynecology 
“Mbretëresha 
Geraldinë”)

Εντός 2025 Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκκινή-
σει την υλοποίηση προγράμματος για τη 
σύσταση Μονάδων Ιατρικής του Εμβρύ-
ου-Προγεννητικού Ελέγχου και σχετικής 
εκπαίδευσης, με τη συνεργασία του Fetal 
Medicine Foundation.

2 Μετεκπαίδευση ιατρών Υπουργείο Εξωτερικών, 
Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων

Εντός 2025 Μετεκπαίδευση ιατρών υπηκόων Αλβανί-
ας στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημί-
ου Ιωαννίνων

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 10

Αλβανία

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.

Αλγερία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία στον τομέα Τουρισμού Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού 

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας για 
Επενδύσεις και Εξωτερικό 
Εμπόριο Εnterprise Greece - 
ALGEX

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Enterprise Greece

Εν εξελίξει Το μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ Enterprise 
Greece και ALGEX εστιάζει στην προώθηση 
επενδύσεων και την ενίσχυση του εξωτε-
ρικού εμπορίου, μέσω κοινών δράσεων και 
πρωτοβουλιών για τη διευκόλυνση επιχει-
ρηματικών συνεργασιών.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Djazagro Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 7-10/4/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία διεθνή έκθεση 
στη Βόρεια Αφρική για τη βιομηχανία τρο-
φίμων, με έμφαση στη βιομηχανική επε-
ξεργασία, συσκευασία και τεχνολογία τρο-
φίμων. Συγκεντρώνει επαγγελματίες από 
όλο τον κόσμο, προωθώντας εμπορικές συ-
νεργασίες και καινοτομίες στον κλάδο.

2 Διεθνής Έκθεση BATIMATEC Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 4-8/5/2025 Συμμετοχή σε μεγαλύτερη έκθεση κατα-
σκευαστικού κλάδου στην Αλγερία, επικε-
ντρωμένη σε υλικά δόμησης, τεχνολογίες 
κατασκευής και εξοπλισμό. Προσφέρει μια 
πλατφόρμα για επιχειρήσεις και επαγγελ-
ματίες να παρουσιάσουν τα τελευταία προ-
ϊόντα και υπηρεσίες τους.

3 Διεθνής Έκθεση SIEE-Pollutec Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 18-
20/5/2025

Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση αφιερωμένη 
στις τεχνολογίες περιβάλλοντος και διαχεί-
ρισης νερού, με συμμετοχή εταιρειών από 
τον κλάδο των υδάτινων πόρων. Η έκθεση 
προωθεί τις καινοτόμες λύσεις για βιώσιμη 
διαχείριση του νερού και την προστασία 
του περιβάλλοντος.

4 Διεθνής Έκθεση SITEV Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου Εντός 2025 Συμμετοχή σε κορυφαία έκθεση για τον 
τουρισμό στην Αλγερία, που συγκεντρώνει 
φορείς από τον τουριστικό και ταξιδιωτι-
κό κλάδο. Στοχεύει στην προώθηση του 
τουρισμού, ενθαρρύνοντας την ανάπτυξη 
τουριστικών προϊόντων και υπηρεσιών στη 
χώρα.

5 Διεθνής Έκθεση International 
Maritime Conference

Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου Εντός 2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση και συνέδριο 
αφιερωμένο στη ναυτιλία και τη θαλάσ-
σια βιομηχανία. Επικεντρώνεται σε θέματα 
όπως η ναυτική ασφάλεια, η καινοτομία και 
η ανάπτυξη του ναυτιλιακού εξοπλισμού, 
προσελκύοντας ειδικούς και επαγγελματί-
ες του κλάδου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 7
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνίες Αμοιβαίας Αναγνώρισης 
και Ανταλλαγής Αδειών Οδήγησης 
μεταξύ της Ελλάδας και τρίτων 
χωρών

Υπουργείο Μεταφορών και 
Υποδομών

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Προβολή Ελληνικών Προϊόντων και 
γαστρονομίας

Γραφείο ΟΕΥ Μπουένος Άιρες, 
Κλαδικό Περιοδικό για τη 
Γαστρονομία

α' εξάμηνο 
2025

Διοργάνωση εκδήλωσης 
για την προώθηση ελλη-
νικών προϊόντων και της 
μεσογειακής διατροφής, 
συνοδευόμενη από γευσι-
γνωσία.

2 Επιχειρηματική Αποστολή στην 
Ελλάδα

Γραφείο ΟΕΥ Μπουένος Άιρες Εντός 2025 Επιχειρηματική αποστολή 
στην Ελλάδα από Αργεντι-
νούς επιχειρηματίες και 
διανομείς μεγάλων εισαγω-
γικών εταιρειών διαφόρων 
κλάδων.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Ενίσχυση ναυτιλιακής συνεργασίας Γραφείο ΟΕΥ Μπουένος Άιρες, 
Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών

Εντός 2025 Επαφές με ναυτιλιακές 
εταιρείες ελληνικών συμ-
φερόντων.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Αργεντινή

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας

Υπουργείο Εξωτερικών Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Dοing business in Australia - 
Challenges & Opportunities

Enterprise Greece α' τρίμηνο 2025 Διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλω-
ση για τους Έλληνες εξαγωγείς, με 
εστίαση στην αγορά του Καναδά. Οι 
κλάδοι ενδιαφέροντος δεν έχουν 
ακόμη οριστικοποιηθεί.

2 Εκδήλωση οινογνωσίας στο 
Μουσείο Chau Chang του 
Πανεπιστημίου Σίδνεϊ

Γραφείο ΟΕΥ Σίδνεϊ, 
Ελληνικό Φεστιβάλ 
Σίδνεϊ

15/4-15/6/2025 Στο πλαίσιο του Ελληνικού Φεστιβάλ 
Σίδνεϊ, σε συνεργασία με Έλληνες 
εξαγωγείς κρασιού και χορηγούς, 
θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο 
Chau Chak Wing του Πανεπιστημίου 
Σίδνεϊ μια εκδήλωση οινογνωσίας, 
όπου οι επισκέπτες θα έχουν την 
ευκαιρία να γευτούν εκλεκτά ελλη-
νικά κρασιά.

3 Διεθνής Έκθεση Fine Food Australia Enterprise Greece, 
Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, Επιμελητήριο 
Ευβοίας

γ΄τρίμηνο 2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη εμπορι-
κή έκθεση τροφίμων και ποτών στην 
Αυστραλία, που αποτελεί κορυφαία 
πλατφόρμα προμήθειας προϊόντων 
και συγκεντρώνει ανώτερους αγο-
ραστές από τη λιανική, χονδρική, 
διανομή, εισαγωγή, εξαγωγή και 
υπηρεσίες τροφίμων.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Αυστραλία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Ferien-Messe 
Wien

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 16-19/1/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση τουρι-
σμού. Προβολή τουριστικών προϊόντων 
και υπηρεσιών, με στόχο τη σύνδεση με 
νέους αγοραστές και την ανάπτυξη συ-
νεργασιών στον κλάδο του τουρισμού.

2 Διεθνής Έκθεση BAUEN + 
WOHNEN SALZBURG

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 6-9/2/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση κατα-
σκευών. Παρουσίαση υλικών, τεχνο-
λογιών και εξοπλισμού κατασκευών, 
δίνοντας ευκαιρίες για συνεργασίες και 
διείσδυση σε νέες αγορές.

3 Διεθνής Έκθεση Austrian Boat 
Show Boot Tulln

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 6-9/3/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση για σκά-
φη. Προώθηση ναυτιλιακού εξοπλι-
σμού, σκαφών και υπηρεσιών, με έμ-
φαση στη δικτύωση με δυνητικούς 
συνεργάτες και πελάτες.

4 Διεθνής Έκθεση Wohnen & 
Interieur

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 12-16/3/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση για κα-
τοικίες και διακόσμηση. Παρουσίαση 
προϊόντων και υπηρεσιών εσωτερικής 
διακόσμησης, με στόχο την ενίσχυση 
επαφών και συνεργασιών στον τομέα 
κατοικιών και διακόσμησης.

5 Διεθνής Έκθεση Wiener 
Immobilien Messe

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 15-16/3/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση για ακί-
νητα και κτηματομεσιτικές υπηρεσίες. 
Παρουσίαση ευκαιριών στον τομέα των 
ακινήτων, με έμφαση στη δικτύωση και 
τη σύναψη συμφωνιών στον κλάδο των 
κτηματομεσιτικών υπηρεσιών.

6 Διεθνής Έκθεση Austropharm Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 24-26/4/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση φαρμά-
κων. Προώθηση φαρμακευτικών προ-
ϊόντων και καινοτομιών, με στόχο την 
ανάπτυξη συνεργασιών και την ενίσχυ-
ση της παρουσίας στην παγκόσμια αγο-
ρά φαρμάκων.

7 Διεθνής Έκθεση Bio Europe Hellenic Biocluster 11/5/2025 Συμμετοχή στο BIO-Europe το οποίο 
αποτελεί εξαιρετική ευκαιρία σύνδε-
σης με δυνητικούς συνεργάτες, επικε-
ντρωμένο στο σχεδιασμό στρατηγικής, 
τη δικτύωση και τη σύναψη συμφωνι-
ών στους τομείς της βιοτεχνολογίας 
και της φαρμακολογίας.

8 The 14th Annual World 
Congress of Nano Science & 
Technology-2025

Ελληνική Ένωση 
Φωτονικής - Hellenic 
Photonics Cluster 
(HPHOS)

12-14/5/2025 Το HPhos εκπροσωπώντας τα μέλη και 
τους συνεργάτες του, θα παρουσιάσει 
τις δραστηριότητες ελληνικών επιχει-
ρήσεων και ερευνητικών οργανισμών 
στον τομέα της φωτονικής σε ένα διε-
θνές εξειδικευμένο κοινό. Επιπλέον, θα 
αναδείξει τις δράσεις των ευρωπαϊκών 
έργων στα οποία συμμετέχει, προβάλ-
λοντας τη συμβολή του στις τεχνολογι-
κές εξελίξεις του κλάδου.

Αυστρία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

9 Γευσιγνωσία ελληνικών οίνων Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Εθνική 
Διεπαγγελματική 
Οργάνωση Αμπέλου 
& Οίνου (ΕΔΟΑΟ), 
Σύνδεσμος Ελληνικού 
Οίνου (ΣΕΟ)

1/3- 30/6/2025 Γευσιγνωσία ελληνικών οίνων στη Βιέν-
νη, με συμμετοχή της υπηρεσίας ΕΟΤ 
Βιέννης στην παρουσίαση. Η εκδήλωση 
συνδυάζει την προβολή των ελληνικών 
οίνων και αμπελώνων με την ανάδειξη 
του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, 
προωθώντας την οινοτουριστική εμπει-
ρία της Ελλάδας.

10 Διεθνής Έκθεση Alles für den 
Gast

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 1-30/11/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση τροφί-
μων και ποτών: Παρουσίαση ελληνικών 
προϊόντων, με στόχο την προώθηση 
εξαγωγών και την ανάπτυξη συνερ-
γασιών με αγοραστές, διανομείς και 
εισαγωγείς από την παγκόσμια αγορά 
τροφίμων και ποτών.

Τουρισμός

1 Διεθνής Τουριστική Έκθεση 
Ferien - Messe Wien 2025

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού

9-12/1/2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων στη διεθνή τουριστική έκθεση 
«Ferien-Messe Wien 2025» στη Βιέννη.

2 Ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
μέσω τηλεδιασκέψεων σε 
υπηρεσιακό επίπεδο με 
εκπροσώπους του ομόλογου 
Υπουργείου

Υπουργείο Τουρισμού Εντός 2025 Δύο ήδη πραγματοποιθείσες τηλεδια-
σκέψεις σε θεματικές του τουρισμού, 
αποστολή ελληνικής νομοθεσίας σε 
τομείς αυστριακού ενδιαφέροντος.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 12

Αυστρία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διοργάνωση επιχειρηματικής 
αποστολής σε πλαίσιο 
επίσκεψης Υφυπουργού 
Εξωτερικών, αρμόδιου για 
διεθνείς οικονομικές σχέσεις 
και εξωστρέφεια

Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο 
Ταλλίν (Εσθονία), 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Επιδίωξη συνεργασίας με την Enterprise 
Greece και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι-
μελητήριο του Ταλλίν, με παράλληλη διοργά-
νωση Β2Β συναντήσεων.

2 Διοργάνωση επιχειρηματικής 
αποστολής σε πλαίσιο 
επίσκεψης Υφυπουργού 
Εξωτερικών, αρμόδιου για 
διεθνείς οικονομικές σχέσεις 
και εξωστρέφεια

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στη Ρίγα 
(Λετονία)

Εντός 2025 Επιδίωξη συνεργασίας με την Enterprise 
Greece και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι-
μελητήριο Ρίγας, με παράλληλη διοργάνωση 
Β2Β συναντήσεων.

3 31η Διεθνής Έκθεση 
Τουριστικού Εμπορίου - 
BALTTOUR 2025

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στη Ρίγα 
(Λετονία)

7-9/2/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση τουρι-
στικού εμπορίου στις Βαλτικές χώρες, που 
εγκαινιάζει ετησίως τη νέα σεζόν, συγκε-
ντρώνοντας εκπροσώπους τουριστικής βιο-
μηχανίας, ταξιδιωτικά γραφεία, αεροπορικές 
εταιρείες, ξενοδοχεία και μέσα ενημέρωσης 
διεθνούς εμβέλειας.

4 Διεθνής Έκθεση Tallinn 
Foodfair

Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο 
Ταλλίν (Εσθονία), 
Enterprise Greece

γ΄ τρίμηνο 
2025

Εξετάζεται συμμετοχή των ελληνικών επι-
χειρήσεων στην ετήσια έκθεση τροφίμων και 
ποτών «Tallinn Foodfair», όπου το εσθονικό 
κοινό δείχνει σταθερό ενδιαφέρον για τα ελ-
ληνικά προϊόντα.

5 Διοργάνωση workshop 
ελληνικής κουζίνας

Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο Ταλλίν 
(Εσθονία)

Εντός 2025 Διοργάνωση εκδήλωσης για την προβολή 
της ελληνικής κουζίνας και του τουριστικού 
προϊόντος, σε συνεργασία με Έλληνα chef. Η 
εκδήλωση απευθύνεται σε δημοσιογράφους, 
επιχειρηματίες, διπλωμάτες, μέλη της το-
πικής κοινωνίας και στελέχη του εσθονικού 
ΥΠΕΞ.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Tourest Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο 
Ταλλίν (Εσθονία), 
Ελληνικός 
Οργανισμός 
Τουρισμού

31/1-2/2/2025 Συμμετοχή σε μεγαλύτερη τουριστική έκθε-
ση στην Εσθονία, όπου εκτός από τα παρα-
δοσιακά τουριστικά προϊόντα, προβάλλονται 
και εναλλακτικές μορφές τουρισμού, όπως ο 
αγροτουρισμός, ο οινοτουρισμός και ο κατα-
δυτικός τουρισμός.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Βαλτική (Λιθουανία, Λετονία, Εσθονία) 

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Ναυτιλιακής 
Συνεργασίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής

Εντός 2025 Eνίσχυση διμερούς συνεργασίας στον το-
μέα της ναυτιλίας.

2 Συμφωνία Αναγνώρισης 
Πιστοποιητικών Ικανότητας 
Ναυτικών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

3 Συμφωνία Προστασίας 
Επενδύσεων Ε.Ε.-Βιετνάμ 
(EVIPA)

Πρεσβεία της Ελλάδας 
στο Ανόι 

Εντός 2025 Η Συμφωνία Προστασίας Επενδύσεων 
Ε.Ε.-Βιετνάμ (EVIPA) ενισχύει το νομικό 
πλαίσιο για την προστασία των επενδύσε-
ων, προάγοντας τη σταθερότητα και την 
ασφάλεια για τους επενδυτές από την Ε.Ε. 
και το Βιετνάμ.

4 Επίσκεψη εργασίας Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 
Οικονομικών

Εντός 2025 Ανταλλαγή απόψεων στους τομείς δημο-
σιονομικής πολιτικής, διαχείρισης δημοσι-
ονομικού κινδύνου και φορολογικής πολι-
τικής.

5 Συμφωνία Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 
Οικονομικών

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

6 Μνημόνιο Κατανόησης για 
τη Μετανάστευση και την 
Κινητικότητα

Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 
Ασύλου/Υπουργείο 
Εργασίας Βιετνάμ

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Προώθηση στα σημεία 
πώλησης (POS)- Ημέρες 
Δοκιμών

Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ (Δίκτυο 
Ελληνικών Κονσερβο-
ποιείων Φρούτων ΑΕ)

α' τρίμηνο 
2025

Η δράση περιλαμβάνει τη συμμετοχή της 
Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ σε εκδηλώσεις δειγματοδι-
ανομών και γευστικών δοκιμών εντός κα-
ταστημάτων, για την προώθηση κονσερ-
βοποιημένων ροδάκινων στη Ν.Α. Ασία, με 
έμφαση στο Βιετνάμ. Στόχος είναι η άμεση 
γνωριμία του κοινού με το προϊόν και η 
ενίσχυση της παρουσίας του στην τοπική 
αγορά.

2 Διεθνής Έκθεση Food & 
Hospitality Hanoi 2025

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. 
ΑΕ (Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων 
Φρούτων ΑΕ)

18-20/3/2025 Υποστήριξη ελληνικών συμμετοχών στη 
Διεθνή Έκθεση. Στο περιθώριο της Έκθε-
σης, οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνα-
τότητα να πραγματοποιήσουν B2B συνα-
ντήσεις με εισαγωγείς, διανομείς, Horeca, 
χονδρέμπορους και εκπροσώπους Super 
Markets.

Βιετνάμ

38 39



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Διμερής συμφωνία που καλύπτει θέματα 
όπως η ρύθμιση της ροής εναέριας κυ-
κλοφορίας, η έρευνα και διάσωση (search 
and rescue) αεροπορικών ατυχημάτων, 
καθώς και η ανταλλαγή τεχνολογίας και 
δεδομένων.

2 Σύγκληση Ανώτατου 
Συμβουλίου Συνεργασίας 

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Προβλέπεται από τη Συμφωνία των Πρε-
σπών και αναμένεται να πραγματοποιη-
θεί εντός του 2025.

3 Διαπραγματεύσεις διμερούς 
Συμφωνίας Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Οικονομικών/
ΑΑΔΕ

Εντός 2025 Αναμονή οριστικοποίησης ημερομηνιών 
γ' γύρου συνομιλιών.

4 Διασυνοριακό Πρόγραμμα 
Συνεργασίας Ελλάδας - 
Βόρειας Μακεδονίας

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Συμμετοχή στην Επιτροπή Παρακολού-
θησης Διασυνοριακού Προγράμματος 
Συνεργασίας Ελλάδας-Βόρειας Μακεδο-
νίας INTERREG VI-A IPA III CBC Greece-
Republic of North Macedonia 2021-2027.

5 Διμερής Συμφωνία στον τομέα 
των κοινωνικών ασφαλίσεων

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης 

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

6 Διμερής Συμφωνία Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης Εθνικών Αδειών 
Οδήγησης 

Υπουργείο Μεταφορών 
και Υποδομών, 
Υπουργείο Εξωτερικών

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

7 Διμερής διαλειτουργικότητα 
πομποδεκτών

Υπουργείο Μεταφορών 
και Υποδομών, 
Υπουργείο Εξωτερικών

Εντός 2025 Προώθηση συμβατότητας και αμοιβαίας 
αναγνωσιμότητας εθνικών οδικών πο-
μποδεκτών (e-passes) κατά τη διέλευση 
από τους σταθμούς διοδίων των δύο χω-
ρών.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Λιμναίο Οικοσύστημα Πρεσπών Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Υπό εξέλιξη Συμβολή στην Προώθηση & Ανάδειξη 
Βιώσιμης Αξιοποίησης Οικοσυστήματος 
Πρεσπών, σε συνεργασία με Ε.Ε., Αλβανία 
& Βόρεια Μακεδονία.

2 Συμμετοχή στην πρωτοβουλία 
ΡΑΜΕx και στις εργασίες 
της Ένωσης για τη Μεσόγειο 
και σε δράσεις της 
Ευρωπαϊκής Στρατηγικής 
Μακροπεριφέρειας Αδριατικής 
- Ιονίου (EUSAIR)

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση δράσεων για τον περιορισμό 
των πλαστικών απορριμμάτων, σύμπραξη 
με όμορες χώρες, κατά προτίμηση μέλη 
των ΟΣΕΠ και SDSN Mediterranean.

Εξαγωγές

1 Συμμετοχή φορέων και 
εταιρειών Βόρειας Μακεδονίας 
σε Food Expo 2025 και Artoza 
2025

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων α’ εξάμηνο 
2025

Υποστήριξη επιχειρηματικής αποστολής 
και επίσκεψης φορέων και εταιρειών 
στην έκθεση Artoza 2025.

Βόρεια Μακεδονία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

3 Εκδήλωση Τύπου στο Βιετνάμ Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Εθνική 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών 
''ΕΘΕΑΣ""

8/9/2024 Εκδήλωση τύπου σε εστιατόριο στο πλαί-
σιο του προγράμματος «Ενέργειες Ενημέ-
ρωσης και Προώθησης Προϊόντων ΠΟΠ 
και ΠΓΕ» στις αγορές της Σιγκαπούρης, 
της Ιαπωνίας και του Βιετνάμ.

4 Δικτύωση επιχειρήσεων (Β2Β) Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Εθνική 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών 
''ΕΘΕΑΣ""

6/8-
8/9/2024

Ένα B2B δείπνο σε εστιατόριο.

5 Διεθνής έκθεση Vietfood & 
Beverage 2025

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Πρεσβεία 
της Ελλάδας 
στο Ανόι, Εθνική 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών ''ΕΘΕΑΣ"

7-9/8/2025 
και 
Πολλαπλές 
ημερομηνίες 
εντός 2025

Συμμετοχή στην έκθεση VietFood & 
Beverage, στo Χο Τσι Μιν του Βιετνάμ και 
παράλληλες ενέργειες ενημέρωσης και 
προώθησης προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ.

6 Εκπαιδευτικό ταξίδι στην 
Ελλάδα από το Βιετνάμ

Εθνική Ένωση 
Αγροτικών 
Συνεταιρισμών 
''ΕΘΕΑΣ""

1-30/11/2024 Εκπαιδευτικό ταξίδι στην Ελλάδα από το 
Βιετνάμ.

7 Προώθηση ελληνικών 
αγροδιατροφικών προϊόντων

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Εθνική 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών - ΕΘΕΑΣ, 
Πρεσβεία της Ελλάδας 
στο Ανόι

Εντός 2025 Υποστήριξη πρωτοβουλιών της ΕΘ.Ε.Α.Σ. 
στο πλαίσιο ευρωπαϊκού προγράμματος 
για την προώθηση προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ 
στο Βιετνάμ, με στόχο την εισαγωγή ελ-
ληνικών αγροτικών προϊόντων (ελαιόλαδο, 
ελιές, τυροκομικά, ακτινίδια, κονσέρβες 
φρούτων) στην τοπική αγορά.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13

Βιετνάμ
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

2 Εκδήλωση προώθησης 
ελληνικής κουζίνας και 
διατροφής

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων 5-7/1/2025 Διοργάνωση εκδήλωσης προβολής ελ-
ληνικών προϊόντων και κουζίνας είτε στο 
πλαίσιο της μέρας της Ευρώπης είτε σε 
συνεργασία με υπεραγορά τροφίμων.

3 Γυναικεία επιχειρηματικότητα 
στον φαρμακευτικό κλάδο

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εντός 2025 Δράση δικτύωσης μεταξύ φορέων γυναι-
κείας επιχειρηματικότητας στον φαρμα-
κευτικό κλάδο.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Δικτύωση εταιρειών που 
δραστηριοποιούνται στον 
τομέα των υποδομών

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εντός 2025 Υποστήριξη επιχειρηματικής αποστολής 
στον τομέα των υποδομών και δικτύωση

2 Ζητήματα μόλυνσης Ποταμού 
Αξιού και Λίμνης Δοϊράνης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Παρακολούθηση ζητημάτων μόλυνσης 
διασυνοριακών υδάτων.

3 Προώθηση συνεργασιών στο 
τομέα της κυκλικής οικονομίας

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση συνεργασιών σε θέματα κυ-
κλικής οικονομίας με όμορες χώρες και 
χώρες του ΟΣΕΠ, με δυνατότητα μετα-
φοράς τεχνογνωσίας, καθώς η Ελλάδα 
διαθέτει σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο 
(Ν.4819/2021), εναρμονισμένο με το αντί-
στοιχο ευρωπαϊκό και Εθνικό Σχέδιο Δρά-
σης για την Κυκλική Οικονομία. 

Ενέργεια

1 Δράση ενίσχυσης επαφών 
εταιρειών προμήθειας και 
παροχής ενέργειας

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εντός 2025 Διαδικτυακή διοργάνωση συνάντησης για 
την ενίσχυση επαφών εταιρειών προμή-
θειας και παροχής ενέργειας. 

2 Αγωγός Πετρελαίου Vardax Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2025 Εποπτεία και παρακολούθηση σχεδιαζό-
μενης επαναλειτουργίας πετρελαιαγω-
γού Θεσσαλονίκης-Σκοπίων Vardax για 
μεταφορά ντίζελ.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Συμφωνία Διασυνοριακής 
Σιδηροδρομικής Κυκλοφορίας 
με τη Βόρεια Μακεδονία

Υπουργείο Μεταφορών 
και Υποδομών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Υπουργείο 
Οικονομικών, Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Βόρεια Μακεδονία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

2 α)Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", 
β) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη Θάλασσα – 
Αιγαίο Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδας 
Α.Ε., έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο 
μεταφορών, υπό την προεδρία του Ευρω-
παίου Συντονιστή, συγκεντρώνει κράτη 
μέλη και γειτονικές χώρες, με στόχο την 
προώθηση της συντονισμένης υλοποί-
ησης των ευρωπαϊκών διαδρόμων. Στο 
Φόρουμ συμμετέχουν: Αλβανία, Βόρεια 
Μακεδονία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κό-
σοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία, Αυστρία, 
Βουλγαρία, Εσθονία, Ιταλία, Κύπρος, Λετ-
τονία, Λιθουανία, Μολδαβία, Ουκρανία, 
Πολωνία και Ρουμανία.

3 Κατασκευή διασυνδετήριου 
αγωγού φυσικού αερίου με 
Βόρεια Μακεδονία

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2025 Εποπτεία και παρακολούθηση διαδικα-
σίας κατασκευής διασυνδετηρίου αγω-
γού φυσικού αερίου Νέα Μεσημβρία 
- Negotino που θα συνδέσει τα εθνικά συ-
στήματα μεταφοράς φυσικού αερίου της 
Ελλάδας και της Βόρειας Μακεδονίας, 
που διαχειρίζονται οι ΔΕΣΦΑ και Nomagas 
αντίστοιχα. 

Τουρισμός

1 Δικτύωση μεταξύ τουριστικών 
ενώσεων και φορέων

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εντός 2025 Ενημέρωση επιμελητηρίων και προετοι-
μασία συναντήσεων μεταξύ επιχειρήσε-
ων Ελλάδας - Βόρειας Μακεδονίας είτε 
στο πλαίσιο του Athens International 
Tourism & Culture Expo 2025 είτε με επί-
σκεψη επιμελητηρίου στα Σκόπια.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής του 
Εμβρύου και Προγεννητικού 
Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Πανεπιστημιακή Κλινική 
Γυναικολογίας και 
Μαιευτικής των Σκοπίων

Εντός 2025 Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκκινή-
σει την υλοποίηση προγράμματος για τη 
σύσταση Μονάδων Ιατρικής του Εμβρύ-
ου-Προγεννητικού Ελέγχου και σχετικής 
εκπαίδευσης, με τη συνεργασία του Fetal 
Medicine Foundation.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 22

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Υπογραφή διμερούς 
Συμφωνίας για 
συνεργασία στον τομέα 
του τουρισμού

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

2 Συμφωνίες Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης και 
Ανταλλαγής Αδειών 
Οδήγησης 

Υπουργείο 
Μεταφορών και 
Υποδομών

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Mostar 
2025

Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας

β’ τρίμηνο 2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση στα Δυτικά 
Βαλκάνια, με οικονομικό και επιχειρηματικό εν-
διαφέρον, καλύπτοντας ευρύ φάσμα θεματικών 
ενοτήτων και συμμετοχών. Αποτελεί μοναδική 
πλατφόρμα επιχειρηματικότητας για μικρές, με-
σαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, προσφέροντας 
ευκαιρίες δικτύωσης και εκκίνησης δράσεων διε-
θνοποίησης στις αναπτυσσόμενες οικονομίες της 
περιοχής.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Βοσνία - Ερζεγοβίνη

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας με 
Βουλγαρία

Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εν εξελίξει Διμερής Συμφωνία για θέματα, όπως η ρύθμιση 
ροής εναέριας κυκλοφορίας, έρευνας και διά-
σωσης (search and rescue) αεροπορικών ατυχη-
μάτων, ανταλλαγή τεχνολογίας και δεδομένων.

2 Μνημόνιο διμερούς 
ενεργειακής συνεργασίας

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας με την Βουλ-
γαρία για την ενεργειακή διασύνδεση των δύο 
χωρών στο πλαίσιο της διαφοροποίησης ενερ-
γειακών οδών και οδεύσεων, καθώς και της 
ενεργειακής ασφάλειας.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Τριμερής Δήλωση 
Προθέσεων Ελλάδας-
Βουλγαρίας - Ρουμανίας

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Υπογραφή Τριμερούς Δήλωσης Προθέσεων με-
ταξύ Ελλάδας, Βουλγαρίας και Ρουμανίας για 
την Ανάπτυξη Υποδομών Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

2 Σύναψη σχέσεων και 
προώθηση συνεργασιών 
σε θέματα Κυκλικής 
Οικονομίας με όμορες 
χώρες, ξεκινώντας με τις 
λοιπές χώρες του ΟΣΕΠ 

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Δίκτυο 
για την Επίλυση 
Προβλημάτων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 
στην ευρύτερη 
περιοχή της Μαύρης 
Θάλασσας, SDSN 
Black Sea 

Εντός 2025 Από το 2021, η Ελλάδα διαθέτει Εθνικό Σχέδιο 
Δράσης για την Κυκλική Οικονομία, εναρμονι-
σμένο με την αντίστοιχη ευρωπαϊκή στρατηγι-
κή, και ένα σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο (Ν. 
4819/2021). Αυτό επιτρέπει στη χώρα να συνει-
σφέρει αποτελεσματικά στη μεταφορά τεχνο-
γνωσίας σε γειτονικές χώρες, ενώ παράλληλα 
προσφέρει σημαντική δυνατότητα για την ανά-
πτυξη ικανοτήτων και την προώθηση της καινο-
τομίας στον τομέα της Κυκλικής Οικονομίας.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διοργάνωση εκδήλωσης 
προσέλκυσης επενδύσεων

Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας 1/6-
31/7/2025

Εκδήλωση για ελληνικές επενδύσεις στη Βουλ-
γαρία, καθώς και για συνέργειες βουλγαρικών 
επιχειρήσεων με ελληνικούς ομίλους για κοινές 
επενδύσεις.

Εξαγωγές

1 Balkans International Wine 
Festival

Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας 13-15/3/2025 Προβολή και προώθηση ελληνικών οίνων.

2 Προβολή ελληνικής 
γαστρονομίας 

Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας Απρίλιος- 
Αύγουστος 
2025

Ειδική εκδήλωση για προβολή της ελληνικής γα-
στρονομίας σε επιλεγμένο εστιατόριο της βουλ-
γαρικής πρωτεύουσας.

3 Διεθνής Έκθεση Αμυντικού 
Εξοπλισμού HEMUS

ΣΕΚΠΥ 14-
18/10/2025

Στόχος η προβολή δυναμικών ελληνικών αμυντι-
κών εταιρειών και η δικτύωση, στο πλαίσιο της 
έκθεσης.

Βουλγαρία
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Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Διασυνοριακά ύδατα Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

Ενέργεια

1 Διμερές Ενεργειακό 
Φόρουμ

Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, 
Υπουργείο Εξωτε-
ρικών, Γραφείο ΟΕΥ 
Σόφιας, Ινστιτούτο 
Ενέργειας Νοτιοα-
νατολικής Ευρώπης 
(ΙΕΝΕ), βουλγαρικός 
ερευνητικός φορέας 
Energy Management 
Institute και Διπλω-
ματικό Ινστιτούτο του 
Υπουργείου Εξωτερι-
κών της Βουλγαρίας

α' εξάμηνο 
2025

Συμμετοχή σε φόρουμ που διοργανώνεται σε συ-
νεργασία με το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανα-
τολικής Ευρώπης (ΙΕΝΕ), τον βουλγαρικό ερευ-
νητικό φορέα Energy Management Institute και 
το Διπλωματικό Ινστιτούτο του Υπουργείου Εξω-
τερικών της Βουλγαρίας.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α)Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", 
β) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη 
Θάλασσα – Αιγαίο 
Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών, 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 
Οικονομικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής, 
Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, 
Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων 
Ελλάδας Α.Ε., έργα 
Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο μετα-
φορών, υπό την προεδρία του Ευρωπαίου Συντο-
νιστή, συγκεντρώνει κράτη μέλη και γειτονικές 
χώρες, με στόχο την προώθηση της συντονισμέ-
νης υλοποίησης των ευρωπαϊκών διαδρόμων. 
Στο Φόρουμ συμμετέχουν: Αλβανία, Βόρεια Μα-
κεδονία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυ-
ροβούνιο, Σερβία, Αυστρία, Βουλγαρία, Εσθονία, 
Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Μολδαβία, 
Ουκρανία, Πολωνία και Ρουμανία.

Τουρισμός

1 Συμμετοχή στην Έκθεση 
Τουρισμού HOLIDAY & SPA 
EXPO (41η)

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών/
Γενική Διεύθυνση 
Στρατηγικού 
Σχεδιασμού 
Μεταφορών & Οδικής 
Ασφάλειας, Δήμος 
Παγγαίου

9-11/3/2025 Συμμετοχή σε αποστολή αποτελούμενης από 
μέλη της Επιτροπής Τουρισμού και Στελέχη του-
ριστικών επιχειρήσεων του Δήμου Παγγαίου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 12

Βουλγαρία
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Εξαγωγές

1 Παρουσίαση και Γευσιγνωσία 
Ελληνικών Οίνων

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Παύλου, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

1/5-1/6/2025 Γευσιγνωσία και παρουσίαση ελλη-
νικών οίνων επιλεγμένων ελληνικών 
οινοποιητικών επιχειρήσεων, μέσω 
προγράμματος ΕΕ για προώθηση οί-
νων σε τρίτες χώρες.

2 Διεθνής Έκθεση ProWine São 
Paulo

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Παύλου

δ’ τρίμηνο 
2025

Η έκθεση κρασιού και οινοπνευματω-
δών στη Λατινική Αμερική αποτελεί 
την κορυφαία επαγγελματική εκδή-
λωση του κλάδου, προωθώντας την 
ανάπτυξη, τις επιχειρηματικές ευκαι-
ρίες και την ανταλλαγή γνώσεων. Το 
2024 καταγράφηκε η πρώτη ελληνι-
κή συμμετοχή, με τρία οινοποιεία υπό 
την αιγίδα της EG.

Τουρισμός

1 Διεθνής τουριστική έκθεση 
World Travel Market Latin 
America 2025 

Υπουργείο Τουρισμού, ΕΟΤ, 
Γραφείο ΟΕΥ Αγίου Παύλου 

1/4-1/5/2025 Συμμετοχή σε διεθνή τουριστική έκ-
θεση στη Νότια Αμερική.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Βραζιλία

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Διμερείς σχέσεις

1 Υπογραφή 
Μνημονίου 
Κατανόησης 
για συνεργασία 
στον τομέα του 
τουρισμού

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Φεστιβάλ Καννών Enterprise Greece, 
Εθνικό Κέντρο 
Οπτικοακουστικών 
Μέσων και 
Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ)

11-14/3/2025 Συμμετοχή σε μία από τις σημαντικότερες αγορές για 
τα οπτικοακουστικά παγκοσμίως, με στόχο τη διεύρυν-
ση του δικτύου συνεργατών και την προσέλκυση επεν-
δύσεων στον τομέα των οπτικοακουστικών. 

2 Annecy Festival Enterprise Greece 17-28/5/2025 Συμμετοχή στο μεγαλύτερο παγκόσμιο γεγονός για 
τον κλάδο του animation, όπου η ελληνική παρουσία 
με περίπτερο έχει καταστεί θεσμός τα τελευταία 3 
χρόνια. Εκτός από την ενίσχυση των διεθνών συμπα-
ραγωγών για Έλληνες επαγγελματίες, στόχος είναι η 
ενίσχυση της ορατότητας του ελληνικού animation. Το 
animation αποτελεί πλέον ξεχωριστή κατηγορία στο 
χρηματοδοτικό σχέδιο της κυβέρνησης, ενώ το 2025 
γιορτάζονται τα 80 χρόνια του ελληνικού animation.

3 Διεθνής Έκθεση 
Mipcom

Enterprise Greece, 
Εθνικό Κέντρο 
Οπτικοακουστικών 
Μέσων και 
Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ)

11-14/6/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη αγορά στην Ευρώπη 
για τηλεοπτικές σειρές και shows, η οποία φιλοξενεί 
13.500 συμμετέχοντες, 4.700 αγοραστές και επιτρο-
πές, 240 επενδυτές, 2.330 εταιρείες διανομής και πα-
ραγωγής, καθώς και πλήθος μέσων ενημέρωσης. Η 
δράση υλοποιείται σε συνεργασία με τον ΕΚΟΜΕ.

Εξαγωγές

1 Eucotton Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών και 
Εξαγωγέων Βάμβακος, 
Ευρωπαϊκή Συμμαχία 
Βάμβακος

Εν εξελίξει Η εκστρατεία EUCOTTON, που υλοποιείται από την 
Ευρωπαϊκή Συμμαχία Βάμβακος (ECA), στοχεύει στην 
προώθηση του ευρωπαϊκού βαμβακιού και την ευαι-
σθητοποίηση για τα βιώσιμα χαρακτηριστικά του. Κύ-
ριοι στόχοι είναι η αύξηση της αναγνωρισιμότητας της 
ευρωπαϊκής παραγωγής, η ενίσχυση της ζήτησης για 
κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και η ενημέρωση κα-
ταναλωτών και επαγγελματιών για την υψηλή ποιότη-
τα και τη θέση του στην παγκόσμια αγορά.

2 Διεθνής Έκθεση 
Maison et Objet

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων

16-20/1/2025 Συμμετοχή στη διεθνή έκθεση διακόσμησης σπι-
τιού και εσωτερικών χώρων, η οποία διοργανώνεται 
δύο φορές το χρόνο στο Παρίσι, σε εκθεσιακό χώρο 
113.000 τ.μ. Η έκθεση καλύπτει 16 τομείς, περιλαμβά-
νοντας πολλές κατηγορίες προϊόντων.

3 Διεθνής Έκθεση 
Who’s Next – 
Bijorhca

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων

18-20/1/2025 Συμμετοχή σε διεθνή εμπορική εκδήλωση μόδας για 
γυναικεία ενδύματα, η οποία διεξάγεται κάθε Ιανου-
άριο και Σεπτέμβριο, προσελκύοντας περίπου 45.000 
επισκέπτες. Η έκθεση εστιάζει στην προβολή κοσμη-
μάτων, ρολογιών και υλικών κατασκευής τους, παρου-
σιάζοντας νέες τάσεις και διευκολύνοντας εμπορικές 
συμφωνίες.

Γαλλία
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4 Επιχειρηματική 
αποστολή Γάλλων 
εισαγωγέων, 
χονδρεμπόρων 
και διανομέων 
τροφίμων, καθώς 
και ειδικευμένων 
στους τομείς 
γαστρονομίας 
δημοσιογράφων 
και bloggers στην 
Κρήτη

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων, 
Αγροτοδιατροφική 
Σύμπραξη της 
Περιφέρειας Κρήτης

3-28/2/2025 Επιχειρηματική αποστολή Γάλλων εισαγωγέων, χον-
δρεμπόρων και διανομέων τροφίμων, καθώς και δημο-
σιογράφων και bloggers εξειδικευμένων στη γαστρο-
νομία, στην Κρήτη. Το συνολικό κόστος της εκδήλωσης 
θα καλυφθεί από την Αγροτοδιατροφική Σύμπραξη 
της Περιφέρειας Κρήτης.

5 Διεθνής Έκθεση 
Wine Paris - Vinexpo 
2025

Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας

10-12/2/2025 Συμμετοχή σε έκθεση με σημαντική δυναμική στην 
αγορά της Γαλλίας και διεθνώς στον τομέα του οίνου, 
η οποία το 2024 φιλοξένησε 4.074 εκθέτες από 30+ 
χώρες και 41.253 επισκέπτες από 137 χώρες. Η συμμε-
τοχή της Κρήτης αναμένεται να ενισχύσει τις εξαγω-
γές κρητικού οίνου, προσφέροντας σημαντική ώθηση 
στην προώθηση των προϊόντων της περιοχής.

6 Επιχειρηματική 
αποστολή Γάλλων 
εισαγωγέων, 
χονδρεμπόρων 
και διανομέων 
τροφίμων, καθώς 
και εξειδικευμένων 
δημοσιογράφων 
και bloggers 
γαστρονομίας στη 
Μακεδονία

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων, 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας 

7/4- 7/5/2025 Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής Γάλλων ει-
σαγωγέων, χονδρεμπόρων και διανομέων τροφίμων, 
καθώς και δημοσιογράφων και bloggers γαστρονομίας 
στη Μακεδονία, με το συνολικό κόστος της εκδήλωσης 
να καλύπτεται από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας.

7 Διεθνής Έκθεση 
medFEL

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί, ΑΣΕΠΟΠ 
Βελβεντού

23-24/4/2025 Υποστήριξη ελληνικών συμμετοχών στην έκθεση. 
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης θα διανεμηθούν ενη-
μερωτικά φυλλάδια στους επισκέπτες των περιπτέ-
ρων, οι οποίοι θα έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
τις υψηλής ποιότητας πιπεριές και να γνωρίσουν πε-
ρισσότερα για τα μέτρα ποιότητας και ασφάλειας που 
τηρούνται κατά τη διαδικασία παραγωγής.

8 Συμμετοχή στο 
Φεστιβάλ Taste of 
Paris 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Γαλακτοκομικός 
Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων

8-11/5/2025 Συμμετοχή σε εν λόγω φεστιβάλ με ενέργειες όπως: 
Προβολή μέσω περιπτέρου και μέσων μαζικής δικτύ-
ωσης, ένθετο με σύνδεσμο στο επίσημο website του 
φεστιβάλ, διαφήμιση στο επίσημο πρόγραμμα και πα-
ρουσίαση της Φέτας ΠΟΠ μέσω γευστικών ή μαγειρι-
κών επιδείξεων.
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Εξαγωγές (συν.)

9 Επιχειρηματική 
αποστολή 
ελληνικών startup 
στο πλαίσιο της 
μεγαλύτερης 
έκθεσης 
τεχνολογίας της 
Ευρώπης Viva Tech 

Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο 
Παρίσι, Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων, Enterprise 
Greece, Ελληνική 
Ένωση Νεοφυών 
Επιχειρήσεων (ΕΕΝΕ) 
(Hellenic Startup 
Association)

11-14/6/2025 Η επιχειρηματική αποστολή στο πλαίσιο της μεγαλύ-
τερης έκθεσης τεχνολογίας της Ευρώπης, Viva Tech, 
αποσκοπεί στη σύνδεση ελληνικών startups με γαλλι-
κές εταιρείες. Στόχος είναι η παρουσίαση των δυνατο-
τήτων της ελληνικής αγοράς και η δημιουργία νέων 
επιχειρηματικών συνεργασιών στην γαλλική αγορά.

10 Στοχευμένες 
συναντήσεις για 
την ενίσχυση 
της συνεργασίας 
στον τομέα 
της φωτονικής 
τεχνολογίας, της 
τεχνογνωσίας και 
της καινοτομίας

Ελληνική Ένωση 
Φωτονικής - Hellenic 
Photonics Cluster 
(Hphos)

γ΄ τρίμηνο 
2025

Β2Β συναντήσεις με μέλη του cluster φωτονικής 
ALPHA-RLH της περιοχής Nouvelle-Aquitaine, Γαλλία.

11 Διεθνής Έκθεση 
SIAL 2024

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Πτηνοτροφικός 
Συνεταιρισμός 
Ιωάννινων - Η ΠΙΝΔΟΣ

19-
23/10/2024

Συμμετοχή στην διεθνή έκθεση τροφίμων SIAL στη 
Γαλλία. 

12 Επιχειρηματική 
αποστολή εταιρειών 
διαστημικής 
τεχνολογίας στη 
Γαλλία

Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο 
Παρίσι, Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων, Enterprise 
Greece, Ελληνική 
Ένωση Νεοφυών 
Επιχειρήσεων (ΕΕΝΕ) 
(Hellenic Startup 
Association)

δ' τρίμηνο 
2024

Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής της Ένωσης 
Ελληνικών Βιομηχανιών Διαστημικής Τεχνολογίας & 
Εφαρμογών (ΕΒΙΔΙΤΕ) στη Γαλλία.

13 Προώθηση 
ελληνικών οίνων 
στις εγκαταστάσεις 
του Διεθνούς 
Οργανισμού 
Αμπέλου & Οίνου 
(Ο.Ι.V) στη Dijon

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων δ' τρίμηνο 
2025

Διοργάνωση Επιχειρηματικής αποστολής κορυφαίων 
ελληνικών εξαγωγικών εταιρειών οίνου στην Dijon.

14 Δειγματοδιανομές Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Γαλακτοκομικός 
Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων

Εντός 2025 Οι ημέρες γευσιγνωσίας πραγματοποιούνται σε διά-
φορες αγορές στόχους. Οι ημέρες γευσιγνωσίας θα 
πραγματοποιηθούν σε 25 σημεία κατά τη διάρκεια 
τεσσάρων ημερών, παρέχοντας 100 ημέρες γευσιγνω-
σίας.
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15 Προώθηση και 
προβολή νωπών 
φρούτων και 
λαχανικών 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί

Εντός 2025 Θα διοργανωθεί εκδήλωση τύπου για τα ευρωπαϊκά 
φρέσκα φρούτα και λαχανικά (πιπεριές), με τη συμ-
μετοχή δημοσιογράφων, ειδικών σε θέματα υγιεινής 
διατροφής, εισαγωγέων, bloggers στον τομέα των 
τροφίμων και του lifestyle, καθώς και διανομέων. Η 
εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σε πολλαπλές ημερο-
μηνίες.

16 Διοργάνωση 
επιχειρηματικής 
αποστολής Γάλλων 
εισαγωγέων, 
χονδρεμπόρων 
και διανομέων 
τροφίμων στην 
Αττική 

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων, 
Περιφέρεια Αττικής

Εντός 2025 Επιχειρηματική αποστολή Γάλλων εισαγωγέων, χον-
δρεμπόρων και διανομέων τροφίμων, καθώς και ει-
δικευμένων δημοσιογράφων και bloggers στον τομέα 
της γαστρονομίας στην Αττική. Το συνολικό κόστος της 
εκδήλωσης θα καλυφθεί από την Περιφέρεια Αττικής.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Διεθνής Έκθεση 
Pollutec 2025

Enterprise Greece 7-10/10/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία ευρωπαϊκή έκθεση για το πε-
ριβάλλον, τη διαχείριση απορριμμάτων και την κυκλι-
κή οικονομία, με περισσότερους από 2.000 εκθέτες. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα διεξαχθούν B2B συνα-
ντήσεις με στόχο τη δημιουργία νέων επιχειρηματικών 
επαφών (lead generation).

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση 
Paris Air Show 2025

Ελληνική Αεροπορική 
Βιομηχανία, 
Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών 
Αμυντικού Υλικού

16-22/6/2025 Συμμετοχή στο International Paris Air Show, τη μεγα-
λύτερη εκδήλωση της αεροδιαστημικής βιομηχανίας, 
διοργανωμένη από τη SIAE, θυγατρική της Γαλλικής 
Ένωσης Αεροδιαστημικών Βιομηχανιών (GIFAS). Η 
έκθεση συγκεντρώνει διεθνείς ενδιαφερόμενους φο-
ρείς, προβάλλοντας την αριστεία, την καινοτομία και 
τη συνεργασία στον τομέα.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
Salon Mondial du 
Tourisme

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδος, 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων 

13-16/3/2025 Συμμετοχή των Περιφερειών της Ελλάδας με δικό 
τους περίπτερο.

2 Διεθνής Έκθεση 
IFTM Top Resa

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδος, 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

Εντός 2025 Συμμετοχή των Περιφερειών της Ελλάδας ως συνεκ-
θετών στο περίπτερο του ΕΟΤ για την τουριστική προ-
βολή τους.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 24

50 51



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 7ος Γύρος 
Διυπουργικών 
Διαβουλεύσεων 
στο πλαίσιο 
του Ελληνο-
Γερμανικού 
Σχεδίου Δράσης

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας και 
άλλα συναρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Διαβουλεύσεις με τη συμμετοχή όλων των Υπουργείων, υπό 
τον συντονισμό του ΥΠΕΞ. Με βασικό πυλώνα της ελληνικής 
αναπτυξιακής στρατηγικής έως το 2050, την ενέργεια, η 
ενεργειακή συνεργασία με την Γερμανία ιδιαίτερα στον το-
μέα των ΑΠΕ και της Ενεργειακής Απόδοσης, αποκτά κομβική 
σημασία. 

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διεθνές Συνέδριο 
International 
Hotel Investment 
Forum (IHIF)

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

31/3-
2/4/2025

Συμμετοχή σε διεθνές συνέδριο για την τουριστική επενδυτι-
κή βιομηχανία, το οποίο προσελκύει περισσότερα από 2.500 
ανώτερα στελέχη από 80 χώρες. Στο συνέδριο συμμετέχουν 
επενδυτές, επιχειρηματικά στελέχη και εκπρόσωποι του κλά-
δου, συμπεριλαμβανομένων ξενοδοχειακών αλυσίδων και 
τουριστικών επιχειρήσεων.

2 Business 
Breakfast 
στο Βαυαρικό 
Επιμελητήριο 
Μονάχου

Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου, Βαυαρικό 
Επιμελητήριο 
Μονάχου

α' τρίμηνο 
2025

Εκδήλωση που στοχεύει να αναδείξει σε Βαυαρούς επιχειρη-
ματίες τις επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέρει το αναβαθ-
μισμένο οικονομικό και επενδυτικό περιβάλλον στην Ελλάδα.

Εξαγωγές

1 Eucotton Διεπαγγελματική 
Ένωση Βάμβακος, 
Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών 
και Εξαγωγέων 
Βάμβακος, 
Ευρωπαϊκή 
Συμμαχία 
Βάμβακος

Εν εξελίξει Η εκστρατεία EUCOTTON υλοποιείται από την Ευρωπαϊκή 
Συμμαχία Βάμβακος (ECA) με στόχο την αύξηση της προβο-
λής του ευρωπαϊκού βαμβακιού και την ευαισθητοποίηση 
σχετικά με τα βιώσιμα και ποιοτικά χαρακτηριστικά του στις 
ευρωπαϊκές αγορές-στόχους.

2 Διεθνής Έκθεση 
ProWein 2025

Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας, 
Επιμελητήριο 
Εύβοιας, Enterprise 
Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Ντύσσελντορφ

α' τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε κορυφαία έκθεση οίνων και ποτών με ευρεία 
εμβέλεια στην Ευρώπη.

3 Σεμινάρια 
οινογνωσίας

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ 

α' τρίμηνο 
2025

Σεμινάρια οινογνωσίας στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Οί-
νου ProWein 2025.

4 Διεθνής Έκθεση 
BOOT

Enterprise Greece 18-26/1/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία έκθεση θαλάσσιας αναψυχής, η 
οποία καλύπτει ολόκληρο το φάσμα των σκαφών, των θαλάσ-
σιων σπορ και των σχετικών υπηρεσιών. Η έκθεση περιλαμβά-
νει επίσης ξεχωριστή κατηγορία για τον κλάδο beach resort, 
προβάλλοντας εταιρείες, σχολές, συνδέσμους και ομίλους 
που δραστηριοποιούνται στις θαλάσσιες δραστηριότητες.

Γερμανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

5 89η Πράσινη 
Εβδομάδα 
(Grüne Woche) 
και Παγκόσμιο 
Φόρουμ 
Υπουργών 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 2025 
(GFFA)

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, 
Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου, 
Enterprise Greece

17-26/1/2025 Υποστήριξη συμμετεχουσών ελληνικών επιχειρήσεων καθώς 
και εθνικής αντιπροσωπείας στο GFFA.

6 Διεθνής Έκθεση 
ISM

Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ

2-5/2/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση για τον κλάδο των ζαχα-
ρωδών προϊόντων και των σνακ.

7 Διεθνής Έκθεση 
Fruit Logistica

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, 
Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί, 
Enterprise Greece, 
Ελληνο - Γερμανικό 
Εμπορικό & 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου, 
Περιφέρεια 
Θεσσαλίας

5-7/2/2025 Συμμετοχή στη σημαντικότερη διεθνή έκθεση για τη βιο-
μηχανία νωπών προϊόντων, με υποστήριξη των ελληνικών 
συμμετοχών. Στους επισκέπτες προσφέρεται η ευκαιρία να 
δοκιμάσουν υψηλής ποιότητας προϊόντα, όπως πιπεριές, και 
να ενημερωθούν για τις διαδικασίες που διασφαλίζουν την 
ποιότητα και την ασφάλεια. 

8 Διεθνής Έκθεση 
BioFach / 
Vivaness 2025

Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, 
Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων

11-14/2/2025 Συμμετοχή στη BioFach, τη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση 
για βιολογικά προϊόντα και οικολογικές τροφές, μαζί με τη 
Vivaness, που επικεντρώνεται στα φυσικά καλλυντικά. 

9 Εκδήλωση για 
την προβολή του 
οινοτουρισμού

Ελληνικός 
Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Σύνδεσμος 
Ελληνικού Οίνου, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου 

Απρίλιος- 
Μάιος 2025

Προγραμματισμένη εκδήλωση σε συνεργασία με τον ΕΟΤ και 
τον ΣΕΟ για την προώθηση του ελληνικού οινοτουρισμού.
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Γερμανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

10 Διεθνής Έκθεση 
Intersolar Europe 
2025

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου

6-9/5/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση φωτοβολταϊκών 
στην Ευρώπη, η οποία συγκεντρώνει κορυφαίες εταιρείες 
του κλάδου με δραστηριότητες στον σχεδιασμό, την παρα-
γωγή, την ανάπτυξη και την εγκατάσταση ηλιοθερμικών και 
Φ/Β συστημάτων, καθώς και λύσεις αποθήκευσης ενέργειας. 
Ο Τομέας Εξωτερικού Εμπορίου της EG θα διοργανώσει το 
εθνικό περίπτερο, προωθώντας την παρουσία των ελληνικών 
επιχειρήσεων. Περιλαμβάνει B2B συναντήσεις με εκθέτες, 
καθώς και ομιλία σε επενδυτικό σεμινάριο σχετικά με τις εξε-
λίξεις της ελληνικής αγοράς. 

11 Διεθνής Έκθεση 
GITEX Europe 
2025

Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου, 
Enterprise Greece

21-23/5/2025 Συμμετοχή σε μία από τις μεγαλύτερες παγκόσμιες εκδη-
λώσεις στον τομέα της τεχνολογίας και των startups, με 
περισσότερους από 2.500 εκθέτες από 100 χώρες και 1.500 
νεοφυείς επιχειρήσεις. Σε παράλληλες εκδηλώσεις θα πα-
ρουσιαστούν οι πρόσφατες εξελίξεις σε τομείς όπως η τεχνη-
τή νοημοσύνη, το blockchain, η κυβερνοασφάλεια, η πράσινη 
τεχνολογία και οι καινοτομίες στις μετακινήσεις. Η Enterprise 
Greece, θα συμμετάσχει με ομιλία σε εκδήλωση και θα λά-
βει μέρος σε B2B συναντήσεις, αξιοποιώντας τις παράλληλες 
δραστηριότητες επιχειρηματικής δικτύωσης στο περιθώριο 
της Έκθεσης.

12 Διεθνής Έκθεση 
Laser World of 
Photonics 2025

Ελληνική Ένωση 
Φωτονικής - 
Hellenic Photonics 
Cluster (HPHOS)

24-
27/6/2025

Το HPhos, εκπροσωπώντας τα μέλη και τους συνεργάτες του, 
θα παρουσιάσει τις δραστηριότητες ελληνικών επιχειρήσεων 
και ερευνητικών οργανισμών στον τομέα της φωτονικής σε 
ένα στοχευμένο διεθνές κοινό. Παράλληλα, θα γίνει παρου-
σίαση των δράσεων των ευρωπαϊκών έργων στα οποία συμ-
μετέχει το HPhos.

13 Διεθνής Έκθεση 
Gamescom

Enterprise Greece, 
Ελληνικό Κέντρο 
Κινηματογράφου, 
Οπτικοακουστικών 
Μέσων και 
Δημιουργίας 
(Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ.) – 
Creative Greece 
/ Σύλλογος 
Δημιουργών 
Ψηφιακών 
Παιχνιδιών 
Ελλάδος (GDA 
Greece) / GI-Cluster

24-
28/8/2025

Συμμετοχή στη Gamescom, το κορυφαίο διεθνές event για 
τον κλάδο του ψηφιακού παιχνιδιού, με τη συμμετοχή 1.037 
εκθετών από 56 χώρες και 370.000 επισκεπτών. Στο πλαίσιο 
συνεργασίας με τον Σύλλογο Δημιουργών Ψηφιακών Παιχνι-
διών Ελλάδος, σχεδιάζεται η διοργάνωση breakfast meeting 
για την προβολή των ελληνικών επενδυτικών κινήτρων, κα-
θώς και η πραγματοποίηση συναντήσεων με εκπροσώπους 
εταιρειών όπως Sony Innovation Fund, Google, Microsoft, 
Nintendo, TikTok και Focus.

14 Διεθνής Έκθεση 
IAA Mobility 2025

Enterprise Greece 9-14/9/2025 Συμμετοχή σε μία από τις σημαντικότερες ευρωπαϊκές εκθέ-
σεις στους τομείς της αυτοκινητοβιομηχανίας, των μετακινή-
σεων και των μεταφορών, με προβλεπόμενη συμμετοχή άνω 
των 700 εκθετών και 500.000 επισκεπτών. Η έκθεση θα επι-
κεντρωθεί σε θεματικές όπως η ηλεκτροκίνηση, η αυτόνομη 
οδήγηση, οι έξυπνες μεταφορές και η βιωσιμότητα. Ο Τομέας 
Προσέλκυσης Επενδύσεων της EG εξετάζει τη δυνατότητα 
συμμετοχής με ομιλία και B2B συναντήσεις, αξιοποιώντας τις 
ευκαιρίες δικτύωσης που προσφέρει η εκδήλωση.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

15 Διεθνής Έκθεση 
Anuga

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, 
Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου, 
Enterprise Greece, 
Επιμελητήριο 
Αχαΐας, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Κρήτης, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, 
Περιφέρεια 
Κεντρικής 
Μακεδονίας, 
Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

4-8/10/2025 Αποτελεί έκθεση στον κλάδο τροφίμων και ποτών. Το 2023 
προσέλκυσε περισσότερους από 140.000 εμπορικούς επισκέ-
πτες από 200 χώρες. Στο εθνικό περίπτερο φιλοξενήθηκαν 
123 εταιρείες που κάλυψαν όλο το εύρος του κλάδου, όπως 
εκλεκτό παρθένο ελαιόλαδο και ελιές, γαλακτοκομικά προϊό-
ντα, μέλι, βότανα κ.ά. Πραγματοποιήθηκαν 19.000 προγραμ-
ματισμένες και ad hoc συναντήσεις μεταξύ ελληνικών και αλ-
λοδαπών επιχειρήσεων, με στόχο τη διερεύνηση εμπορικών 
συνεργασιών και ευκαιριών ανάπτυξης εξαγωγών. Το 2025, 
στόχος είναι μια ακόμα πολύ μεγάλη εθνική συμμετοχή με 
περισσότερους από 130 εκθέτες.

16 Διεθνής Έκθεση 
Medica

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ

δ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη παγκόσμια εκδήλωση ιατρικού 
εξοπλισμού και υπηρεσιών, που διοργανώνεται στο Ντύσ-
σελντορφ για περισσότερα από 40 χρόνια. Η έκθεση συγκε-
ντρώνει ετησίως κορυφαίες εταιρείες, ερευνητές και ειδι-
κούς του κλάδου, παρουσιάζοντας τις τελευταίες καινοτομίες 
και εξελίξεις στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης.

17 Διεθνής Έκθεση 
Agritechnica

Enterprise Greece 11-15/11/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση του κλάδου παγκοσμίως, 
η οποία διεξάγεται ανά διετία και έχει στόχο την προώθηση 
της επιχειρηματικότητας, τη δημιουργία συνεργασιών και την 
παρουσίαση νέων προϊόντων και καινοτομιών. Η EG υποστήρι-
ξε με επιτυχία την πρώτη συμμετοχή 8 ελληνικών εταιρειών 
το 2023, γεγονός που οδήγησε σε αυξημένο ενδιαφέρον για 
τη συμμετοχή περισσότερων επιχειρήσεων το 2025.

18 Διεθνής Έκθεση 
Space Tech Expo

Enterprise Greece, 
Ένωση Ελληνικών 
Βιομηχανιών 
Διαστημικής 
Τεχνολογίας 
& Εφαρμογών, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

17-19/11/2025 Συμμετοχή σε εκδήλωση που προσελκύει πάνω από 5.000 
επισκέπτες και φιλοξενεί περισσότερες από 15.000 επιχει-
ρηματικές συναντήσεις. Η EG, σε συνεργασία με την Ένωση 
Ελληνικών Βιομηχανιών Διαστημικής Τεχνολογίας & Εφαρμο-
γών (ΕΒΙΔΙΤΕ), οργανώνει την εθνική εκπροσώπηση, με αυ-
ξανόμενη συμμετοχή κάθε χρόνο. Για το 2025, προβλέπεται 
αύξηση κατά 30% στον αριθμό των ελληνικών εταιρειών που 
θα λάβουν μέρος.

19 Εκδήλωση 
δικτύωσης 
μεταξύ Ελλήνων 
και Γερμανών 
επαγγελματιών 
του κλάδου 
Υγείας

Γραφείο ΟΕΥ 
Ντύσσελντορφ

17-
20/11/2025

Διοργάνωση εκδήλωσης δικτύωσης μεταξύ Ελλήνων και Γερ-
μανών επαγγελματιών του κλάδου Υγείας, με στόχο την ενί-
σχυση της συνεργασίας και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας. 
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Γερμανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

20 Δειγματοδιανο-
μές

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, 
Αγροτικός 
Γαλακτοκομικός 
Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων

Εντός 2025 Οι ημέρες γευσιγνωσίας αποτελούν μέρος προγράμματος σε 
πολλές αγορές στόχους. Θα πραγματοποιηθούν σε 25 σημεία 
κατά τη διάρκεια τεσσάρων (4) ημερών, παρέχοντας 100 ημέ-
ρες γευσιγνωσίας, σε κάθε χώρα-στόχο.

21 Προώθηση και 
προβολή νωπών 
φρούτων και 
λαχανικών 

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, 
Αγροτικοί 
Συνεταιρισμοί

Εντός 2025 Σειρά εκδηλώσεων τύπου θα διοργανωθεί για την προώθηση 
των ευρωπαϊκών φρέσκων φρούτων και λαχανικών, απευθυ-
νόμενη σε δημοσιογράφους, ειδικούς υγιεινής διατροφής, 
εισαγωγείς, bloggers τροφίμων και lifestyle, καθώς και σε δι-
ανομείς. Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν σε πολλαπλές 
ημερομηνίες.

22 Διοργάνωση 
Γαστρονομικής 
Εκδήλωσης 
στην Ευρωπαϊκή 
Κεντρική 
Τράπεζα 
(ΕΚΤ) στη 
Φρανκφούρτη

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

Εντός 2025 Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει εξειδικευμένο catering με αυ-
θεντικές γεύσεις από τα Ιόνια Νησιά, αναδεικνύοντας την 
πλούσια γαστρονομική παράδοση της περιοχής.

Ενέργεια

1 Ενημερωτική 
Ημερίδα για 
Ενεργειακό 
Περιβάλλον της 
Ελλάδας

Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου

α' τρίμηνο 
2025

Ενημέρωση βαυαρικών φορέων και επιχειρήσεων από αρμό-
διο στέλεχος του ΥΠΕΝ.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Διεθνής Έκθεση 
Transport 
Logistic 2025

Enterprise Greece 2-5/6/2025 Συμμετοχή στη διεθνή έκθεση για την εφοδιαστική αλυσίδα 
και τις μεταφορές, με ηγετικές εταιρείες και επενδυτές. Η EG 
σε συνεργασία με το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο σχεδιά-
ζει εθνικό περίπτερο με ελληνικές επιχειρήσεις και επενδυ-
τική εκδήλωση για την προώθηση της ελληνικής πρότασης 
στον τομέα των logistics.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
ΙΤΒ EXPO

Ελληνικός 
Οργανισμός 
Τουρισμού, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας, Γραφείο 
ΟΕΥ Βερολίνου, 
Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας, 
Επιμελητήριο 
Εύβοιας

4-6/3/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση για επαγγελματίες του τουρι-
σμού, με προγραμματισμένες B2B συναντήσεις και ειδική πα-
ρουσίαση του Νομού Ευβοίας. 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 28

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διεθνές Συνέδριο 
Future Hospitality 
Summit (FHS)

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

γ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε κορυφαία πλατφόρμα που 
απευθύνεται σε επενδυτές, ιδιοκτήτες ξε-
νοδοχείων και διαχειριστές στον κλάδο της 
φιλοξενίας, προσφέροντας ευκαιρίες για 
σύνδεση, δικτύωση και συζήτηση σχετικά 
με το μέλλον του κλάδου.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
Gulfood Food & 
Hospitality Show

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Enterprise 
Greece, Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήριο Ευβοίας

α' τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή έκθε-
ση στη Μέση Ανατολή για τη βιομηχανία 
τροφίμων και φιλοξενίας. Η έκθεση συ-
γκεντρώνει εκθέτες από όλο τον κόσμο, 
παρουσιάζοντας καινοτόμα προϊόντα και 
υπηρεσίες του κλάδου.

2 B2B Δείπνα στα 
Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων

α' τρίμηνο 
2025

Β2Β δείπνα παράλληλα με την έκθεση 
Gulfood 2025, με προσκεκλημένους κορυ-
φαίους επαγγελματίες του κλάδου, όπως 
αγοραστές, διανομείς και εισαγωγείς.

3 Διεθνής Έκθεση 
Intersec

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 14-16/1/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση συστημάτων 
ασφαλείας. Παροχή ενημέρωσης και στοι-
χείων στις τέσσερις ελληνικές εταιρείες 
για την αγορά των ΗΑΕ, καθώς και ενέρ-
γειες προβολής και δικτύωσης με τοπικές 
επιχειρήσεις.

4 Διεθνής Έκθεση Arab 
Health

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 27-30/1/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή έκ-
θεση υγείας στη Μέση Ανατολή. Παροχή 
ενημέρωσης και στοιχείων στην ελληνική 
εταιρεία για την αγορά των ΗΑΕ, καθώς 
και ενέργειες προβολής και δικτύωσης με 
τοπικές επιχειρήσεις.

5 Διεθνής Έκθεση 
Medlab Middle East

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 3-6/2/2025 Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση ιατρικών 
υπηρεσιών και μηχανημάτων. Ενημέρωση, 
παροχή στοιχείων σε ελληνικές εταιρείες 
για την αγορά των ΗΑΕ. Ενέργειες προβο-
λής και δικτύωσής τους με τοπικές εται-
ρείες.

6 Διεθνής Έκθεση 
International 
Defence Exhibition 
& Conference 2025 
(IDEX)

Γενική Διευθυνση Αμυντικών 
Εξοπλισμών και Επενδύσεων 
(ΓΔΑΕΕ), Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών Αμυντικού 
Υλικού, Ελληνική Αεροπορική 
Βιομηχανία, Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι

17-21/2/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία έκθεση και συ-
νέδριο αμυντικού τομέα στη Μέση Ανα-
τολή. Πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια. 
Εστιάζει στην ενδυνάμωση κυβερνητικών 
σχέσεων και την παρουσίαση καινοτόμων 
τεχνολογιών. Στόχος είναι η προβολή των 
δυνατοτήτων των ελληνικών εταιρειών και 
η πραγματοποίηση επαφών στο πλαίσιο 
της έκθεσης.

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

7 Διεθνής Έκθεση 
Arabian Travel Market 
(ATM)

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι, 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

28/4-
1/5/2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή έκθε-
ση τουρισμού στη Μέση Ανατολή. Παροχή 
ενημέρωσης και οικονομικών-εμπορικών 
στοιχείων για την αγορά των ΗΑΕ στους 21 
Έλληνες εκθέτες, στο πλαίσιο του Εθνικού 
Περιπτέρου του ΕΟΤ. Ενέργειες προβολής 
και δικτύωσης με τοπικές επιχειρήσεις.

8 Διεθνής Έκθεση The 
Hotel Show Dubai – 
INDEX: Middle East 
Design & Hospitality 
Week

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

27-29/5/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση στη 
Μέση Ανατολή, που επικεντρώνεται σε 
προϊόντα, υπηρεσίες και τεχνολογία για 
τη βιομηχανία της φιλοξενίας και της δι-
ακόσμησης. Περιλαμβάνει ενέργειες προ-
βολής και δικτύωσης με τοπικές επιχειρή-
σεις.

9 Διεθνής Έκθεση 
Gulfood Green

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι

γ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση για επιχειρηματίες 
που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των 
νωπών και κατεψυγμένων φρούτων και 
λαχανικών, καθώς και να προβάλει αγρο-
τεχνολογικό εξοπλισμό και καινοτόμες με-
θόδους για βιώσιμη παραγωγή.

10 Διεθνής Έκθεση ISM 
Middle East

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 27/9/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση γλυκών και 
αλμυρών προϊόντων. Παροχή ενημέρωσης 
και στοιχείων για την αγορά των ΗΑΕ σε έξι 
ελληνικές εταιρείες, καθώς και ενέργειες 
προβολής και δικτύωσης με τοπικές επι-
χειρήσεις.

11 Διεθνής Έκθεση 
Gulfood Manufacturing

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 7-9/11/2025 Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών στη με-
γαλύτερη διεθνή έκθεση εξοπλισμού, συ-
σκευασίας και επεξεργασίας τροφίμων στη 
Μέση Ανατολή. Παροχή ενημέρωσης και 
οικονομικών-εμπορικών στοιχείων για την 
αγορά των ΗΑΕ σε οκτώ ελληνικές εται-
ρείες, καθώς και ενέργειες προβολής και 
δικτύωσης με τοπικές επιχειρήσεις.

12 Διεθνής Έκθεση 
Middle East Stone

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 4-7/12/2025 Συμμετοχή στη σημαντικότερη διεθνή έκ-
θεση μαρμάρου και πλακιδίων στη Μέση 
Ανατολή. Παροχή ενημέρωσης και στοιχεί-
ων για την αγορά των ΗΑΕ σε οκτώ ελλη-
νικές εταιρείες, στο πλαίσιο του Εθνικού 
Περιπτέρου της EG, καθώς και ενέργειες 
προβολής και δικτύωσης με τοπικές επι-
χειρήσεις.

13 Διεθνής Έκθεση 
Middle East Organic 
and Natural Products 
Expo

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 14-
16/12/2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή έκθε-
ση βιολογικών και φυσικών προϊόντων στη 
Μέση Ανατολή. Παροχή ενημέρωσης και 
στοιχείων για την αγορά των ΗΑΕ σε ελ-
ληνικές εταιρείες, καθώς και ενέργειες 
προβολής και δικτύωσης με τοπικές επι-
χειρήσεις.

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

14 Διεθνής Έκθεση Abu 
Dhabi International 
Food Exhibition 
(ADIFE)

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 29/11-
31/12/2025

Συμμετοχή σε έκθεση τροφίμων και ποτών. 
Ενημέρωση, παροχή στοιχείων για την 
αγορά των ΗΑΕ στις 4 ελληνικές εταιρείες. 
Ενέργειες προβολής και δικτύωσής τους 
με τοπικές εταιρείες.

15 Διεθνής Έκθεση Big 5 
Global

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Ντουμπάι, Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων Μαρμάρου 
Μακεδονίας - Θράκης (ΣΕΜΜΘ)

δ΄τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση του κατασκευαστι-
κού κλάδου στην Μ. Ανατολή. Πρόκειται για 
παράλληλη διεξαγωγή εκθέσεων σε ιδιαί-
τερους κλάδους καινοτόμων προϊόντων, 
υλικών και υπηρεσιών (π.χ. λειτουργία της 
Start-up City για νεοφυείς εταιρείες). Σε 
συνεργασία με τον ΣΕΜΜΘ, θα λειτουρ-
γήσει ειδικά διαμορφωμένος χώρος εντός 
της έκθεσης για δράσεις σχετικές με την 
προβολή του ελληνικού μαρμάρου.

16 Διεθνής Έκθεση 
Automechanika Dubai

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

δ΄τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση για τη βιομη-
χανικά after market στον χώρο του αυτοκι-
νήτου στην περιοχή της Μ. Ανατολής και 
της Αφρικής, με συνεχή δυναμική αύξηση 
στους αριθμούς των επισκεπτών και των 
εκθετών.

17 Διεθνής Έκθεση 
Beautyworld Middle 
East Dubai

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

δ΄τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε μεγαλύτερη διεθνή έκθεση 
προϊόντων ομορφιάς, μαλλιών, αρωμάτων 
και ευεξίας στη Μέση Ανατολή, και μία από 
τις πέντε κορυφαίες παγκοσμίως, με συμ-
μετοχή άνω των 1.440 εκθετών από όλο 
τον κόσμο.

18 Εκδήλωση Τύπου στα 
Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων

Εντός 2025 Ενημέρωση σχετικά με τα πλεονεκτήματα 
του ευρωπαϊκού ρυζιού στα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης.

Ενέργεια

1 Διεθνές Συνέδριο 
World Future Energy 
Summit

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

14-16/1/2025 Συμμετοχή σε διεθνές συνέδριο για την 
ενέργεια, που επικεντρώνεται στις ανα-
νεώσιμες πηγές, την τεχνολογία καθαρής 
ενέργειας και τις βιώσιμες λύσεις. Συγκε-
ντρώνει ηγέτες του κλάδου, επενδυτές και 
ειδικούς από όλο τον κόσμο, προωθώντας 
την καινοτομία και τη συνεργασία στον 
ενεργειακό τομέα.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 21
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Διμερείς σχέσεις

1 Στρατηγικός Διάλογος 
Ελλάδας-ΗΠΑ - Ομάδα 
Εργασίας Εμπορίου και 
Επενδύσεων 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ανάπτυξης, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Υπουργείο Τουρισμού, 
Υπουργείο μεταφορών, 
Υπουργείο Υγείας

β΄ τρίμηνο 
2025

Σύγκληση της Ομάδας Εργασίας Εμπορίου και 
Επενδύσεων στο πλαίσιο του Στρατηγικού Δι-
αλόγου Ελλάδας-ΗΠΑ, με στόχο την ενίσχυση 
της διμερούς συνεργασίας και την προώθηση 
νέων ευκαιριών στον τομέα των επενδύσεων.

2 6ος Γύρος Στρατηγικού 
Διαλόγου Ελλάδας-
ΗΠΑ: Ολομέλεια

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ανάπτυξης, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Υπουργείο Τουρισμού, 
Υπουργείο μεταφορών, 
Υπουργείο Υγείας, 
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εντός 2025 Η ολομέλεια του 6ου Γύρου Στρατηγικού Δια-
λόγου Ελλάδας-ΗΠΑ επικεντρώνεται στην εμ-
βάθυνση της στρατηγικής συνεργασίας, σε το-
μείς ασφάλειας, οικονομίας και περιφερειακής 
σταθερότητας.

3 Καθορισμός έργων στο 
πλαίσιο υλοποίησης 
της Συμφωνίας 
Επιστημονικής 
και Τεχνολογικής 
Συνεργασίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ανάπτυξης

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

4 Συμφωνία Κοινωνικής 
Ασφάλισης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Πρωτοβουλία 3+1 - 
Ενέργεια

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Συνεργασία Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και Η.Π.Α. 
(3+1) για την επίτευξη της ενεργειακής ασφά-
λειας και της περιφερειακής σταθερότητας.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επιχειρηματική 
Αποστολή

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων Εντός 2025 Επιχειρηματική Αποστολή στην Νέα Υόρκη για 
προσέλκυση επενδύσεων.

Εξαγωγές

1 EU Open Day Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτον, 
EU Delegation to the USA

5-6/1/2025 Ετήσια εκδήλωση γευσιγνωσίας ελληνικών 
προϊόντων και προβολής της Ελλάδας ως του-
ριστικού προορισμού, σε πλαίσιο συνεργασίας 
κ-μ (όλων Open House) και Αντιπροσωπείας ΕΕ 
στην Ουάσιγκτον.

2 Διεθνής Έκθεση 
Consumer Electronics 
Show

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Φραγκίσκου

7-10/1/2025 Είναι το σημαντικότερο γεγονός σε παγκόσμιο 
επίπεδο στον τομέα της υψηλής τεχνολογίας. 
Αν και απευθύνεται στο καταναλωτικό κοινό, 
συμμετέχει το σύνολο των εταιριών του κλάδου 
της ηλεκτρονικής και της υψηλής τεχνολογί-
ας, δίνοντας έμφαση στην καινοτομία και στις 
start up επιχειρήσεις.

Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

3 Διεθνής Έκθεση Winter 
Fancy Food

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου, Enterprise 
Greece, Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων

19-21/1/2025 Γνωστοποίηση ελληνικών προϊόντων και προ-
σέλκυση νέων πελατών.

4 Διεθνής Έκθεση SPIE 
Photonics West 2025

Ελληνική Ένωση 
Φωτονικής - Hellenic 
Photonics Cluster (HPHOS)

20-30/1/2025 Το HPhos, εκπροσωπώντας τα μέλη και τους 
συνεργάτες του, θα παρουσιάσει τις δραστη-
ριότητες ελληνικών επιχειρήσεων και ερευνη-
τικών οργανισμών στον τομέα της φωτονικής 
σε ένα διεθνές στοχευμένο κοινό. Επιπλέον, θα 
παρουσιαστούν οι δράσεις των ευρωπαϊκών έρ-
γων στα οποία συμμετέχει το HPhos.

5 Διεθνής Έκθεση 
Mediterranean Round 
Table 2025

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 1-28/2/2025 Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση Εισαγωγών - Εξαγω-
γών.

6 Διεθνής Έκθεση 
Coterie-Magic New 
York 

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Νέας Υόρκης

α' τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση μόδας, που επικεντρώ-
νεται σε σύγχρονα γυναικεία ενδύματα, αξε-
σουάρ και υποδήματα. 

7 Thriving Global Silicon 
Valley Program 2024 

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου, Enterprise 
Greece

α’ και  
δ΄ τρίμηνο 
2025

Απευθύνεται σε υφιστάμενες και νέες τεχνο-
λογικές επιχειρήσεις που θέλουν να προωθή-
σουν τα προϊόντα/υπηρεσίες τους σε διεθνείς 
αγορές. Το Α' τρίμηνο του 2025 θα υλοποιηθεί 
η Β΄ φάση του προγράμματος του 2024, το 
οποίο περιλαμβάνει διαδικτυακό και δια ζώσης 
3-4μηνο πρόγραμμα εξωστρεφούς επιχειρη-
ματικής επιτάχυνσης, με τη συμμετοχή 9 επι-
χειρήσεων και η επόμενη φάση αντίστοιχα το 
δ’ τρίμηνο με τη συμμετοχή 6-10 επιχειρήσεων 
στην Καλιφόρνια, ΗΠΑ.

8 Ετήσιο Σεμινάριο Ε.U.– 
U.N. Procurement 
Seminar

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης α’ εξάμηνο 
2025

Συμμετοχή στη δίμηνη προετοιμασία και στη 
διεξαγωγή του ετήσιου επιμορφωτικού σεμι-
ναρίου, με αντικείμενο τις διαδικασίες και τους 
κανόνες λειτουργίας του συστήματος προμη-
θειών του ΟΗΕ. Το Σεμινάριο διοργανώνεται 
από το “European Union Procurement Forum, 
EUPF”, το οποίο αποτελεί ομάδα εργασίας των 
εκπροσώπων των Γραφείων ΟΕΥ των κρατών – 
μελών της ΕΕ, που εδρεύουν στη Νέα Υόρκη και 
απευθύνεται σε εταιρείες των κρατών μελών.

9 Διεθνής Έκθεση 
Δομικών Υλικών New 
York Build Expo 2025

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 8-9/3/2025 Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση δομικών υλικών "New 
York Build Expo 2025". Πρόκειται για μια από 
τις μεγαλύτερες εκθέσεις δομικών υλικών στις 
ΗΠΑ.

10 Διεθνής Έκθεση οίνου 
Vinexpo New York 2025

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 8-9/3/2025 Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση οίνου.
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Ηνωμένες Πολιτείες

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

11 Διεθνής Έκθεση 
Summer Fancy Food 
Show 

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου, Enterprise 
Greece, Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων, 
Επιμελητήριο Ευβοίας

β΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση τροφίμων και ποτών της 
Βορείου Αμερικής και αποτελεί ένα επιχειρη-
ματικό γεγονός που προσελκύει τους σημα-
ντικότερους εκπροσώπους από το χώρο της 
λιανικής, της τροφοδοσίας, της χονδρικής, της 
διανομής, της μαζικής εστίασης και της βιομη-
χανίας τροφίμων και ποτών.

12 Hermes Expo 2025 Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης

β΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε θεσμοθετημένη πρωτοβουλία 
που προωθεί την εξωστρέφεια των ελληνικών 
επιχειρήσεων, με στόχο να δώσει στους Έλλη-
νες επιχειρηματίες και επαγγελματίες τη δυ-
νατότητα να επεκταθούν και να αναπτύξουν 
δραστηριότητα στις αγορές των Ηνωμένων Πο-
λιτειών της Αμερικής.

13 Ετήσιο Συνέδριο του 
Association Food 
Industries (AFI)

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 20-22/4/2025 Παρουσία του Γραφείου ΟΕΥ στο ετήσιο συνέ-
δριο του AFI του μη κερδοσκοπικού φορέα προ-
ώθησης των συμφερόντων των αμερικανικών 
εισαγωγικών εταιρειών. Παρουσίαση των ευ-
καιριών και των προοπτικών που παρουσιάζουν 
οι εξαγωγές των ελληνικών τροφίμων στην 
αμερικανική αγορά.

14 COVERINGS Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Μαρμάρου Μακεδονίας - 
Θράκης

29/4-2/5/2025 Συμμετοχή σε έκθεση πλακιδίων και φυσικών 
λίθων στη βόρεια Αμερική που επικεντρώνεται 
στις καινοτομίες του κλάδου των κατασκευών. 
Η EG σε συνεργασία με τον ΣΕΜΜΘ διοργανώ-
νει για πρώτη φορά την εθνική συμμετοχή, 
δεδομένου ότι η αγορά της Αμερικής αποτελεί 
μία από τις σπουδαιότερες αγορές - στόχους 
για το ελληνικό μάρμαρο.

15 Διεθνής Έκθεση 
National Restaurant 
Association Show

Γραφείο ΟΕΥ Σικάγο 17-20/5/2025 Συμμετοχή σε συγκέντρωση επαγγελματιών 
του κλάδου εστίασης. Υποστήριξη συμμετοχής 
ελληνικών επιχειρήσεων στη Διεθνή Έκθεση.

16 Συμμετοχή στο World 
Trade Week New York 
City

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης, 
Επιτροπή Διεθνούς 
Εμπορίου του Υπουργείου 
Εμπορίου των ΗΠΑ

Μάιος 2025 Το Γραφείο ΟΕΥ Ν. Υόρκης συμμετέχει ως Υπο-
στηρικτικός Οργανισμός στην Παγκόσμια Εβδο-
μάδα Εμπορίου Ν. Υόρκης 2025, η οποία διοργα-
νώνεται από την Επιτροπή Διεθνούς Εμπορίου 
των ΗΠΑ και φιλοξενείται από το Εξαγωγικό 
Συμβούλιο Ν. Υόρκης. Η εκδήλωση, διάρκειας 
ενός μήνα, επικεντρώνεται στη δικτύωση και 
ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις στο 
διεθνές εμπόριο, την εφοδιαστική και τις λιμε-
νικές και τελωνειακές υπηρεσίες.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

17 Διεθνής Έκθεση JCK 
LAS VEGAS

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Φραγκίσκου

6-9/6/2025 Συμμετοχή σε ετήσια έκθεση της βιομηχα-
νίας κοσμημάτων. Οι συλλογές κοσμημάτων, 
πολύτιμων λίθων, ρολογιών, τεχνολογίας και 
υπηρεσιών που προβάλλονται, την καθιστούν 
κορυφαίο προορισμό αγοραστών κοσμημάτων 
παγκοσμίως.

18 Bio International 
Convention

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Ουάσιγκτον

γ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή στη διοργάνωση του 2025, που θα 
πραγματοποιηθεί στη Βοστώνη θα είναι η 1η 
επίσημη παρουσία του Ελληνικού Οικοσυστή-
ματος βιοτεχνολογίας στο μεγαλύτερο συνέ-
δριο του κλάδου βιοτεχνολογίας. Συμμετέχουν 
εταιρείες, ερευνητές, βιομηχανίες, αγοραστές, 
εργαστήρια, decision makers, επενδυτές κλπ.

19 Ναυτιλιακό Forum 
του Hellenic American 
Chamber of Commerce

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης, 
Ελληνοαμερικανικό 
Εμπορικό Επιμελητηρίου 
(HACC)

2/7/2025 Συμμετοχή στο ετήσιο ναυτιλιακό συνέδριο 
του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελη-
τηρίου (HACC) και του Νορβηγοαμερικανικού 
Εμπορικού Επιμελητηρίου (NACC) με τίτλο 
"Navigating Geopolitical Storms".

20 Ετήσια Έκθεση 
Εισαγωγών Εξαγωγών - 
Μαϊάμι, Φλόριντα

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 11-13/7/2025 Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση Εισαγωγών - Εξαγω-
γών.

21 Συνέδριο Capital Link 
Invest in Greece

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης, 
Εταιρεία Capital Link

12/9/2025 Υποστήριξη ως επίσημος Υποστηρικτικός Ορ-
γανισμός (“Supporting Organization”) Συνεδρί-
ου “Capital Link Invest in Greece Forum”.

22 Εκδήλωση 
γαστρονομίας 
Παγκόσμιας Τράπεζας

Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτον, 
Παγκόσμια Τράπεζα

2-4/10/2025 Διήμερη εκδήλωση προβολής της ελληνικής 
γαστρονομίας στους εργαζόμενους της Παγκό-
σμιας Τράπεζας, με μενού επιμέλειας εγνω-
σμένου κύρους Έλληνα σεφ.

23 Διεθνής Έκθεση 
Chicago Build Expo

Γραφείο ΟΕΥ Σικάγο 29-
30/10/2025

Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση δομικών υλικών.

24 Ετήσιο ταξίδι του 
φοιτητικού οργανισμού 
Mindspace στην Silicon 
Valley με τη συμμετοχή 
φοιτητών - ιδρυτών 
startup εταιρειών

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

2-10/11/2023 Ουσιαστική συμβολή στην προετοιμασία και 
την υλοποίηση της επίσκεψης της ομάδας των 
φοιτητών από την Ελλάδα (25 άτομα) με εξα-
σφάλιση συναντήσεων με στελέχη εταιρειών 
τεχνολογίας, παρακολούθηση εκπαιδευτικών 
παρουσιάσεων, επισκέψεις σε πανεπιστήμια, 
επιχειρήσεις, φορείς κλπ. της Silicon Valley.

25 AFM - The American 
Film Market and 
Location Expo 

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου, Enterprise 
Greece, Ελληνικό Κέντρο 
Κινηματογράφου, 
Οπτικοακουστικών 
Μέσων και Δημιουργίας 
(Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ.) – Creative 
Greece

5-10/11/2025 Συμμετοχή στη Location Expo, η οποία πραγμα-
τοποιείται στο πλαίσιο του AFM και συγκεντρώ-
νει επιτροπές κινηματογράφου και κυβερνητι-
κούς φορείς από όλο τον κόσμο. Στόχος είναι η 
συνδιοργάνωση της εθνικής παρουσίας με τον 
ΕΚΟΜΕ, με σκοπό την καθιέρωση της Ελλάδας 
ως ανταγωνιστικού προορισμού σε νέες αγορές 
παραγωγής ταινιών και οπτικοακουστικών έρ-
γων.
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Ηνωμένες Πολιτείες

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

26 Ετήσια Συνάντηση 
των Αμερικανών 
Εισαγωγέων 
Τροφίμων της Ένωσης 
Βιομηχανιών Τροφίμων

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης Νοέμβριος 
2025

Συμμετοχή στην Ετήσια Συνάντηση των Αμε-
ρικανών Εισαγωγέων Τροφίμων της Ένωσης 
Βιομηχανιών Τροφίμων (Association of Food 
Industries, AFI), που θα πραγματοποιηθεί τον 
Νοέμβριο του 2025 στη Νέα Ιερσέη. Διενέργεια 
παρουσίασης με θέμα τις εξαγωγές των ελλη-
νικών τροφίμων στην αγορά των ΗΠΑ.

27 PLMA CHICAGO 2025 Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια Θεσσαλίας, 
Γραφείο ΟΕΥ Σικάγο

δ΄ τρίμηνο 
2025

Πρόκειται για την μεγαλύτερη συνάντηση πα-
ραγωγών ιδιωτικής ετικέτας στις Η.Π.Α. που 
διοργανώνεται για περισσότερα από 40 χρόνια. 
Το 2024 η Εθνική συμμετοχή απαρτίστηκε από 
8 εκθέτες, ενώ το 2025 προβλέπεται η συμμε-
τοχή 12.

28 Διεθνής Έκθεση AUSA 
2025

Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών Αμυντικού 
Υλικού, Γραφείο ΟΕΥ 
Ουάσιγκτον, Enterprise 
Greece

δ΄ τρίμηνο 
2025

Η Διεθνής Έκθεση AUSA 2025 αποτελεί κορυ-
φαία εκδήλωση αμυντικής βιομηχανίας, με συμ-
μετοχές από όλο τον κόσμο. Στόχος η προβολή 
των δυνατοτήτων των Ελληνικών Εταιρειών και 
η πραγματοποίηση επαφών στο πλαίσιο της έκ-
θεσης.

29 Taste of Europe Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτον, 
EU Delegation to the USA

Εντός 2025 Εκδήλωση προβολής τροφίμων - ποτών σε Κο-
γκρέσο και Αμερικανική Διοίκηση. Συνεργασία 
EUDEL και Πρεσβειών κ-μ ΕΕ, δειγματισμός 
προϊόντων που εισάγονται σε ΗΠΑ από ΕΕ σε 
συνεργασία μας με εισαγωγείς ελληνικών προ-
ϊόντων.

30 Συνεργασία με την 
Trekking Hellas

Γραφείο ΟΕΥ Σικάγο Εντός 2025 Σχεδιασμός υπαίθριων δραστηριοτήτων σε Ελ-
λάδα και εξωτερικό.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση Bio 
USA

Hellenic Biocluster 16-19/6/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση βιοτεχνολογίας 
που καλύπτει ολόκληρο το φάσμα του οικοσυ-
στήματος βιοτεχνολογίας. Η έκθεση προσφέ-
ρει ευκαιρίες δικτύωσης με φαρμακευτικές 
εταιρείες, startups, ακαδημαϊκούς και επενδυ-
τές, προωθώντας τη συνεργασία και την καινο-
τομία στον τομέα.

2 Πρόγραμμα Silicon 
Valley Greek Hub

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου, Enterprise 
Greece

Εντός 2025 Εκδηλώσεις δικτύωσης ελληνικών νεοφυών 
επιχειρήσεων με Έλληνες της Silicon Valley.

3 Επιμορφωτικά 
προγράμματα για 
ελληνικές νεοφυείς 
επιχειρήσεις με 
τη συνεργασία 
του Enterprise 
Greece και τοπικών 
συμβουλευτικών 
εταιρειών

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου, Enterprise 
Greece

β’ εξάμηνο 
2025

Εκπαιδευτικές δράσεις, ειδικά σχεδιασμένες 
για τις ανάγκες των ελληνικών νεοφυών επι-
χειρήσεων, που υλοποιούνται μέσω της συ-
νεργασίας του Enterprise Greece με τοπικούς 
partners, όπως το US Market Access Center 
(Thriving Global program) και το Mind the 
Bridge (Ecosystem platform).

Τουρισμός

1  Διεθνής Έκθεση 
New York Travel & 
Adventure Show 2025

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

25-26/1/2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στη 
Διεθνή Έκθεση New York Travel & Adventure 
Show 2025 στη Νέα Υόρκη.

2 Διεθνής Τουριστική 
Έκθεση Sea Trade 
Cruise Global 2025

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

1-15/4/2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στη 
Διεθνή Τουριστική Έκθεση Sea Trade Cruise 
Global 2025 στο Μαϊάμι.

3 Διεθνές Συνέδριο 
Annual NYU 
International 
Hospitality Industry 
Investment Conference

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Νέας Υόρκης

1-3/6/2025 Το εν λόγω Συνέδριο εντάχθηκε στο portfolio 
διαχείρισης εκδηλώσεων της Questex, με στρα-
τηγική έμφαση στην αγορά των ΗΠΑ. Πρόκειται 
για τη δεύτερη συνεχόμενη συμμετοχή της EG, 
με κύριο στόχο την ενίσχυση των σχέσεων με 
βασικούς παράγοντες του τουριστικού τομέα 
από τις Ηνωμένες Πολιτείες.

4 Workshop με θέμα τον 
τουρισμό πολυτελείας 
και τη γαστρονομία

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

Εντός 2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων σε 
Workshop με θέμα τον τουρισμό πολυτελείας 
και τη γαστρονομία στη Νέα Υόρκη.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 43
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Υπογραφή Μνημονίου 
Συνεργασίας με θέμα την 
ανάπτυξη συνεργατικών 
δράσεων στον τομέα της 
εμπορικής ναυτιλίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

2 Υπογραφή Μνημονίου 
Συνεργασίας με θέμα τη 
συνεργασία στον τομέα του 
τουρισμού

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

3 Γ΄ ετήσια επισκόπηση του 
Στρατηγικού Διμερούς 
Πλαισίου Ελλάδας-ΗΒ 
(SBF)

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Λοιπά αρμόδια 
Υπουργεία

Εντός 2025 Η Γ' Ετήσια Επισκόπηση του Στρατηγικού Δι-
μερούς Πλαισίου Ελλάδας-ΗΒ (SBF) θα εστι-
άσει στην πρόοδο και τον σχεδιασμό μελ-
λοντικών δράσεων, με στόχο την ενίσχυση 
της διμερούς συνεργασίας Η.Β.-Ελλάδας για 
την υποστήριξη κοινών στόχων, διερεύνηση 
νέων ευκαιριών συνεργασίας και την αντιμε-
τώπιση παγκόσμιων προκλήσεων.

Εξαγωγές

1 Εκδήλωση προβολής του 
ευρωπαϊκού ρυζιού

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτική 
Εταιρική Σύμπραξη 
Θεσσαλονίκης (ΕΑΣΘ) 
Ανώνυμη Εταιρία

α' τρίμηνο 
2025

Εκδήλωση Τύπου προκειμένου να αυξηθεί η 
ευαισθητοποίηση σχετικά με τα πλεονεκτή-
ματα του ευρωπαϊκού ρυζιού στα μέσα μαζι-
κής ενημέρωσης.

2 B2B Δείπνα στο Ηνωμένο 
Βασίλειο

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτική 
Εταιρική Σύμπραξη 
Θεσσαλονίκης (ΕΑΣΘ) 
Ανώνυμη Εταιρία

α' τρίμηνο 
2025

Β2Β Δείπνα τα οποία θα διοργανωθούν ταυ-
τόχρονα με εκδήλωση τύπου., με επιλεγμέ-
νους προσκεκλημένους, όπως αγοραστές, 
διανομείς και εισαγωγείς.

3 Συμμετοχή σε σειρά 
εκδηλώσεων της 
Αντιπροσωπείας της ΕΕ για 
την προώθηση ευρωπαϊκών 
αγροδιατροφικών 
προϊόντων

Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου 1/1-28/2/2025 Συμμετοχή σε σειρά εκδηλώσεων της Αντι-
προσωπείας της ΕΕ για την προώθηση ευ-
ρωπαϊκών αγροδιατροφικών προϊόντων στο 
ΗΒ.

4 Συνάντηση εισαγωγέων 
ελληνικών προϊόντων 
με εκπροσώπους της 
Αντιπροσωπείας ΕΕ

Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου 15/1/2025 Διοργάνωση συνάντησης εισαγωγέων ελλη-
νικών προϊόντων με εκπροσώπους της Αντι-
προσωπείας ΕΕ με σκοπό τον εντοπισμό και 
την άρση εμποδίων πρόσβασης στη βρετα-
νική αγορά.

5 Διεθνής Έκθεση Spring Fair 
2025

Enterprise Greece 3-5/2/2025 Συμμετοχή σε Spring Fair που αφορά προϊό-
ντα σπιτιού, δώρων, μόδας και καθημερινής 
χρήσης. 

Ηνωμένο Βασίλειο
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6 Διεθνής Έκθεση Pure 
London (x JATC & Scoop)

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

9-11/2/2025 Συμμετοχή σε διεθνή πλατφόρμα που προ-
βάλλει γυναικεία και ανδρικά ρούχα, αξε-
σουάρ, παπούτσια και κοσμήματα. Το Scoop 
International Fashion Show είναι η διεθνής 
έκθεση που εξειδικεύεται στην προβολή 
εταιρειών παραγωγής και εμπορίας κοσμη-
μάτων, μόδας και lifestyle.

7 Διεθνής Έκθεση 
International Food & Drink 
Event (IFE)

Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Κρήτης

17-19/3/2025 Οι κρητικές επιχειρήσεις θα συμμετέχουν σε 
διεθνή έκθεση μέσω συγχρηματοδοτούμε-
νου προγράμματος της ΕΕ, με στόχο την ενί-
σχυση της εξωστρέφειας και την προώθηση 
των προϊόντων τους στις διεθνείς αγορές.

8 Διεθνής Έκθεση IFE 
London, Ηνωμένο Βασίλειο

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Γαλακτοκομικός 
Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας

17-19/3/2025 Συμμετοχή στην έκθεση με περίπτερο, 
πραγματοποίηση B2B συναντήσεων, διανο-
μή φυλλαδίων και δειγμάτων φέτας στους 
επισκέπτες.

9 Διεθνής Έκθεση Food & 
Drink Expo

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

7-9/4/2025 Επαγγελματική έκθεση τροφίμων και ποτών 
που απευθύνεται σε εξειδικευμένους πωλη-
τές με έμφαση στα τοπικά προϊόντα, ενώ για 
το 2025 αναμένεται η συμμετοχή 15 εκθε-
τών από ελληνικής πλευράς.

10 Διεθνής Έκθεση London 
Wine Fair

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

20-22/5/2025 Με 39 χρόνια ιστορίας, η έκθεση αποτελεί 
τη μεγαλύτερη επαγγελματική έκθεση κρα-
σιού στο Ηνωμένο Βασίλειο και είναι στρα-
τηγικής σημασίας για τους Έλληνες οινοποι-
ούς. Ως χώρα που δεν παράγει, αλλά εισάγει 
κρασί, το Ηνωμένο Βασίλειο θέτει διεθνείς 
τάσεις, επηρεάζοντας την κατανάλωση σε 
παγκόσμιο επίπεδο. Για το 2025, προβλέπε-
ται η συμμετοχή 30 Ελλήνων εκθετών.

11 Διεθνής Έκθεση 
Clerkenwell Design Week 
London

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

20-22/5/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία έκθεση σχεδια-
σμού και αρχιτεκτονικής στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο, που προσελκύει τη διεθνή κοινότητα 
για τρεις ημέρες εκδηλώσεων και φιλοξενεί 
πάνω από 30.000 επισκέπτες ετησίως. Πα-
ρουσιάζει κορυφαία brands και νέα ταλέντα, 
καλύπτοντας προϊόντα όπως έπιπλα, φωτι-
στικά, υφάσματα, επιφάνειες και αξεσουάρ.

12 2η Διεθνής Έκθεση Pure 
London (x JATC & Scoop)

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

γ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση που προβάλλει γυναι-
κεία και ανδρικά ρούχα, αξεσουάρ, παπού-
τσια και κοσμήματα. Πραγματοποιείται δύο 
φορές τον χρόνο και συγκεντρώνει επαγ-
γελματίες και δημιουργούς του κλάδου. 
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5 Ελληνική συμμετοχή σε 
London Tech Week

Γραφείο ΟΕΥ 
Λονδίνου,Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών

9-13/6/2025 Ελληνική συμμετοχή σε διεθνή έκθεση και-
νοτομίας London Tech Week με εθνικό πε-
ρίπτερο και με τη συμμετοχή επιλεγμένων 
νεοφυών επιχειρήσεων.

Τουρισμός

1 WTM-World Travel Market 
London

Εθνικός Οργανισμός 
Τουρισμού,Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων, Γραφείο 
ΟΕΥ Λονδίνου

Εντός 2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλά-
δας ως συνεκθέτης στο περίπτερο του ΕΟΤ 
για την τουριστική προβολή της.

2 Γαστρονομική εκδήλωση σε 
ποταμόπλοιο στον Τάμεση

Εθνικός Οργανισμός 
Τουρισμού,Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων, 
Επιμελητήριο 
Κέρκυρας, Γραφείο ΟΕΥ 
Λονδίνου

1-10/11/2025 Διοργάνωση γαστρονομικής εκδήλωσης σε 
ποταμόπλοιο στον Τάμεση για 100 επιλεγμέ-
νους δημοσιογράφους και opinion makers, 
στο πλαίσιο της WTM 2025. 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 26
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Εξαγωγές (συν.)

13 Χορηγία στο Φεστιβάλ 
Love Cheese Live, Ηνωμένο 
Βασίλειο

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Γαλακτοκομικός 
Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων

25-26/6/2025 Αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα φεστιβάλ 
τυριών, φαγητού και ποτού στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Η συμμετοχή μας περιλαμβάνει: 
εκθεσιακή προβολή, πακέτο κύριου χορη-
γού, προβολή κατά τη διάρκεια του επαγ-
γελματικού γεύματος, καθώς και διοργάνω-
ση σεμιναρίων ή εκδηλώσεων προώθησης.

14 Διεθνής Έκθεση Specialty 
Fine Food Fair

Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Κρήτης

9-10/9/2025 Συμμετοχή Κρητικών επιχειρήσεων στην έκ-
θεση στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενου 
από την ΕΕ προγράμματος.

15 Διεθνής Έκθεση DSEI 2025 
- Defence and Security 
Exhibition International

Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών 
Αμυντικού Υλικού 
(ΣΕΠΚΥ)

δ’ τρίμηνο 
2025

Στόχος η προβολή των δυνατοτήτων των Ελ-
ληνικών Εταιρειών και η πραγματοποίηση 
επαφών στο πλαίσιο της έκθεσης.

16 Διεθνής Έκθεση Content 
London

Enterprise Greece 27-30/11/2025 Συμμετοχή στο Content London, μια από τις 
κορυφαίες αγορές ανάπτυξης περιεχομέ-
νου παγκοσμίως, με τη συμμετοχή άνω των 
3.000 κορυφαίων στελεχών του κλάδου. Στο 
πλαίσιο του forum, θα οργανωθούν B2B συ-
ναντήσεις μεταξύ Ελλήνων και Άγγλων πα-
ραγωγών για την προβολή του ελληνικού 
περιεχομένου και την ανάπτυξη συνεργει-
ών, σε συνεργασία με την PACT Αγγλίας.

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Β2Β συναντήσεις με μέλη 
του cluster φωτονικής 
Photonics Scotland, 
Glasgow

Ελληνική Ένωση 
Φωτονικής - Hellenic 
Photonics Cluster 
(HPHOs)

γ΄ τρίμηνο 
2025

Στοχευμένες συναντήσεις για την ενίσχυση 
της συνεργασίας στον τομέα της φωτονικής 
τεχνολογίας, τεχνογνωσίας και καινοτομίας.

2 Διεθνής Εκδήλωση Tech 
Invest Europe 2025

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

17-18/9/2025 Συμμετοχή σε εκδήλωση που επικεντρώ-
νεται στις τεχνολογικές επενδύσεις και 
καινοτομίες. Περιλαμβάνει ομιλίες, πάνελ 
συζητήσεων, και δικτύωση με ειδικούς του 
τεχνολογικού κλάδου.

3 Διοργάνωση 
επιχειρηματικού και 
επενδυτικού φόρουμ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

Εντός 2025 Βασικοί θεματικοί άξονες: αναδυόμενες ψη-
φιακές τεχνολογίες, τεχνητή νοημοσύνη, 
βιοϊατρική και βιοεπιστήμες, πράσινη ενέρ-
γεια, πράσινη ναυτιλία.

4 Επίσκεψη ελληνικής 
αντιπροσωπείας 
καινοτόμων επιχειρήσεων 
στo HB

Elevate Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Λονδίνου

4/2/2025 Συνεργασία με Elevate Greece με σκοπό 
την επίσκεψη ελληνικής αντιπροσωπείας 
καινοτόμων επιχειρήσεων στον τομέα της 
υγείας και των βιοεπιστημών σε Λονδίνο, 
Οξφόρδη και Cambridge. Παράλληλη διορ-
γάνωση συναντήσεων στο London Institute 
of Healthcare Engineering και στην εταιρεία 
IBM.
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Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία 
Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Οικονομίας, 
ΑΑΔΕ

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
Cosme Tokyo 2025

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 15-17/1/2025 Συμμετοχή σε έκθεση καλλυντικών.

2 The 14th Annual 
World Congress 
of Nano Science & 
Technology-2025

Ελληνική Ένωση 
Φωτονικής - Hellenic 
Photonics Cluster (HPHOS)

12-14/5/2025 Το HPhos, εκπροσωπώντας τα μέλη και τους συνερ-
γάτες του, θα παρουσιάσει τις δραστηριότητες ελ-
ληνικών επιχειρήσεων και ερευνητικών οργανισμών 
στον τομέα της φωτονικής σε ένα διεθνές στοχευ-
μένο κοινό. Επιπλέον, θα παρουσιαστούν οι δράσεις 
των ευρωπαϊκών έργων στα οποία συμμετέχει το 
HPhos.

3 Εκδήλωση Τύπου 
στο Τόκυο

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Εθνική Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών ''ΕΘΕΑΣ"

α' τρίμηνο 
2025

Διοργάνωση εκδήλωσης τύπου στο Τόκυο, στο πλαί-
σιο του προγράμματος «Ενέργειες Ενημέρωσης και 
Προώθησης Προϊόντων ΠΟΠ».

4 Δικτύωση 
επιχειρήσεων 
(Β2Β) στον 
αγροδιατροφικό 
τομέα

Υπουργείο Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, 
Εθνική Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών ''ΕΘΕΑΣ"

α' τρίμηνο 
2025

Διοργάνωση 3 Β2Β δείπνων στο Τόκυο στο πλαίσιο 
του προγράμματος «Ενέργειες Ενημέρωσης και 
Προώθησης Προϊόντων ΠΟΠ», για την ενίσχυση των 
εμπορικών σχέσεων και την προώθηση των ελληνι-
κών προϊόντων ΠΟΠ στην ιαπωνική αγορά.

5 Εκδήλωση Τύπου 
για την προβολή 
αγροδιατροφικών 
προϊόντων

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Μάρτιος 
2025

Εκδήλωση τύπου με τη συμμετοχή δημοσιογράφων, 
ειδικών σε θέματα υγιεινής διατροφής, εισαγω-
γέων, bloggers στον τομέα τροφίμων και lifestyle, 
καθώς και διανομέων, με σκοπό την ανάδειξη των 
πλεονεκτημάτων του ευρωπαϊκού ελαιολάδου.

6 Διεθνής Έκθεση 
Foodex Japan 2025

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο, Περιφέρεια 
Θεσσαλίας

11-14/3/2025 Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση Foodex Japan 2025, 
την μεγαλύτερη έκθεση τροφίμων και ποτών στην 
Ιαπωνία, που προσελκύει επαγγελματίες από όλο 
τον κόσμο. Η έκθεση προσφέρει ευκαιρίες για δι-
κτύωση, παρουσίαση προϊόντων και σύναψη εμπο-
ρικών συνεργασιών στην ιαπωνική αγορά.

7 Διεθνής Έκθεση 
ProWine Tokyo 2025

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 15-17/4/2025 Συμμετοχή σε Διεθνή έκθεση κρασιού.

8 Εκπαιδευτικό ταξίδι 
στην Ελλάδα από 
την Ιαπωνία

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Εντός 2025 Εκπαιδευτικό ταξίδι στην Ελλάδα από την Ιαπωνία, 
που στοχεύει στην ενίσχυση των διμερών σχέσεων 
και στην παρουσίαση της ελληνικής κουλτούρας, 
ιστορίας και τεχνογνωσίας.

9 Πρόγραμμα 
προώθησης οίνων 
ΠΟΠ & ΠΓΕ σε 
τρίτες χώρες

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας Επιμελητήρια 
Αχαΐας & Ηλείας

Εντός 2025 Τριετές πρόγραμμα (2025-2027) για την προώθηση 
οίνων ΠΟΠ και ΠΓΕ, με ένα ευρύ φάσμα δράσεων. 
Το πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και τα Επιμελητήρια 
Αχαΐας και Ηλείας, με στόχο την ενίσχυση της ανα-
γνωρισιμότητας και ζήτησης των ελληνικών οίνων.

Ιαπωνία
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Ενέργεια

1 World Smart Energy 
Week

Διαχειριστής Ελληνικού 
Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΔΕΔΔΗΕ)

19-21/2/2025 Η Smart Energy Week, κορυφαία έκθεση για τις 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, επικεντρώνεται στις 
τεχνολογίες για την επίτευξη ουδετερότητας άν-
θρακα έως το 2050. Η έκθεση συγκεντρώνει τους 
τελευταίους καινοτόμους τεχνολογικούς τομείς και 
παρέχει ευκαιρίες για επιχειρηματική ανάπτυξη και 
συνεργασίες στον τομέα της ενέργειας.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
tourism Expo Japan 
2025

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

20-30/ 
9/2025

Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στη Διε-
θνή Τουριστική Έκθεση στο Τόκυο.

2 Διαδικτυακό 
σεμινάριο ΕΟΤ με 
υποστήριξη Japan 
Association of 
Travel Agents (JATA)

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο

Εντός 2025 Διαδικτυακό σεμινάριο προβολής προορισμών Ελ-
λάδας σε επαγγελματίες κλάδου τουρισμού.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13
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Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
Big 5 Construct 
India and India 
Infrastructure & 
Water Expo, Ν. 
Δελχί

Enterprise Greece γ΄τρίμηνο 2025 Η Big 5 Construct India προσφέρει άμεση πρόσβαση 
στην ινδική αγορά κατασκευών, υποδομών και μετα-
φορών. Παράλληλα, η India Infrastructure & Water 
Expo αποτελεί σημείο συνάντησης για αγοραστές και 
προμηθευτές στον τομέα έργων νερού, ανακύκλω-
σης, βιωσιμότητας και αστικής συνδεσιμότητας. Είναι 
αναγκαία η προβολή του κλάδου δομικών υλικών και 
κατασκευών μέσω οργάνωσης εθνικού περιπτέρου 
για πρώτη φορά.

2 Διεθνής Έκθεση 
Inmex India, 
Μουμπάι

Enterprise Greece 10-12/9/2025 Η έκθεση ναυτιλιακής βιομηχανίας, που διεξάγεται 
ανά δύο χρόνια, καλύπτει όλες τις πτυχές του τομέα. 
Η Ινδία, πέμπτη παγκοσμίως στις εισαγωγές ναυτιλια-
κού εξοπλισμού με 900 εκατ. δολάρια ετησίως, φιλο-
ξένησε το 2023 ολιγομελή επιχειρηματική αποστολή 
επτά εταιρειών. Οι στοχευμένες συναντήσεις οδήγη-
σαν σε σημαντικές επιχειρηματικές συμφωνίες.

Τουρισμός

1 Υλοποίηση Σχεδίου 
Δράσης

Υπουργείο 
Τουρισμού

Εντός 2025 Υλοποίηση δράσεων σε πλαίσιο Σχεδίου Δράσης 2024 
-2025.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Ινδία Ινδονησία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις 

1 Α΄ Μεικτή Διυπουργική Επιτροπή Υπουργείο Εξωτερικών, Λοιπά 
αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Σύγκληση 1ης Μεικτής Διυ-
πουργικής Επιτροπής.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Food & Beverages 
Indonesia 2025

Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ (Δίκτυο 
Ελληνικών Κονσερβοποιείων 
Φρούτων ΑΕ)

β΄τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση 
με ελληνικό περίπτερο.

2 Προώθηση στα σημεία πώλησης 
(pos) - ημέρες δοκιμών

Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ (Δίκτυο 
Ελληνικών Κονσερβοποιείων 
Φρούτων ΑΕ)

α' τρίμηνο 
2025

Η δράση αφορά τη συμμετοχή 
της Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ σε ημέρες 
δειγματοδιανομών και γευστι-
κών δοκιμών σε καταστήματα 
στην Ινδονησία, με στόχο την 
προώθηση κονσερβοποιημέ-
νων ροδάκινων στην περιοχή 
της Νότιο-Ανατολικής Ασίας. 
Σκοπός είναι η άμεση επαφή 
του κοινού με το προϊόν και η 
ενίσχυση της αναγνωρισιμότη-
τάς του.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3
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Ιορδανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις 

1 Μνημόνιο Κατανόησης Ελλάδας - 
Ιορδανίας στον τομέα της Γεωργίας 
και της Αγροτικής Ανάπτυξης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση 
διαπραγματεύσεων για την υπο-
γραφή Μνημονίου Κατανόησης 
μεταξύ Ελλάδος - Ιορδανίας.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας Ελλάδας - 
Ιορδανίας στον τομέα του τουρισμού

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση 
διαπραγματεύσεων για την υπο-
γραφή Μνημονίου Κατανόησης 
μεταξύ Ελλάδος - Ιορδανίας.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Παρακολούθηση εργασιών 
Τριμερούς σχήματος συνεργασίας 
Ελλάδας-Κύπρου-Ιορδανίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Αφορά κυρίως τον ενεργειακό 
τομέα (διασυνδέσεις, ανανεώσι-
μες πηγές, ενεργειακή εξοικονό-
μηση).

Εξαγωγές

1 Εκδήλωση Τύπου στην Ιορδανία Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

β΄τρίμηνο 
2025

Διοργάνωση εκδήλωσης τύπου 
με στόχο την αύξηση της ευ-
αισθητοποίησης σχετικά με τα 
πλεονεκτήματα του ευρωπαϊκού 
ρυζιού μέσω των μέσων μαζικής 
ενημέρωσης.

2 B2B Δείπνα στην Ιορδανία Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

β΄τρίμηνο 
2025

Διοργάνωση Β2Β δείπνων σε 
συνδυασμό με εκδήλωση τύπου, 
με προσκεκλημένους σημαντι-
κούς επαγγελματίες του κλάδου, 
όπως αγοραστές, διανομείς και 
εισαγωγείς.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 5

Ιράκ

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις 

1 9η Μεικτή Διυπουργική Επιτροπή Υπουργείο Εξωτερικών, 
λοιπά αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 9η Σύνοδος Μεικτής Διυ-
πουργικής Επιτροπής Ελ-
λάδας- Ιράκ.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 1
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Ημερίδα για 
προσέλκυση ισπανικών 
επενδύσεων στην 
Ελλάδα

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece, 
Ελληνο-Ισπανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο

Σεπτέμβριος- 
Οκτώβριος 2025

Διοργάνωση ειδικής ημερίδας για προ-
σέλκυση ισπανικών επενδύσεων στην 
Ελλάδα, σε συνεργασία με το Enterprise 
Greece, τα διμερή επιμελητήρια και το 
επιμελητήριο Μαδρίτης, με συμμετο-
χή ισπανικών εταιρειών που αποτελούν 
υφιστάμενους ή δυνητικούς επενδυτές 
στην Ελλάδα.

Εξαγωγές

1 Διαδικτυακό σεμινάριο 
για τις προοπτικές του 
διμερούς εμπορίου 
νωπών αγροτικών 
προϊόντων Ελλάδος-
Ισπανίας

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Ισπανο-Ελληνικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο

Ιανουάριος 
-Φεβρουάριος 2025

Διαδικτυακό σεμινάριο που διοργανώ-
νεται από το Ισπανο-Ελληνικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο και την Πρεσβεία Μαδρί-
της, με την υποστήριξη του περιοδικού 
«Φρουτονέα». Σκοπός του σεμιναρίου 
είναι η ενημέρωση ελληνικών και ισπα-
νικών επιχειρήσεων σχετικά με την τρέ-
χουσα κατάσταση και τις προοπτικές των 
ελληνικών εξαγωγών και του διμερούς 
εμπορίου στον τομέα φρούτων και λαχα-
νικών.

2 Διεθνής Έκθεση 
Bisutex-Intergift-
Madridjoya 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης Φεβρουάριος και 
Σεπτέμβριος 2025

Συμμετοχή σε Διεθνή έκθεση μόδας.

3 Διεθνής Έκθεση Momad 
2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης Φεβρουάριος 2025 Συμμετοχή σε Διεθνή έκθεση μόδας.

4 Έκθεση-Συνέδριο Imex-
Madrid 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης 19-20/2/2025 Συμμετοχή του Γραφείου ΟΕΥ με πλη-
ροφοριακό τραπέζι σε διήμερη τοπική 
επενδυτική εκθεσιακή και συνεδριακή 
εκδήλωση στη Μαδρίτη.

5 Επιχειρηματική 
αποστολή 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece

Μάρτιος ή Απρίλιος 
2025

Πολυκλαδική επιχειρηματική αποστολή 
με εξαγωγικό και επενδυτικό ενδιαφέ-
ρον, καλύπτοντας κλάδους όπως προϊ-
όντα διατροφής, δομικά υλικά, φάρμα-
κα, καλλυντικά, ναυτιλιακό εξοπλισμό, 
ενέργεια (ΑΠΕ), τουριστικές υποδομές, 
κατασκευές υποδομών, ΤΠΕ, καινοτομία/
τεχνολογικές startups, διαχείριση απορ-
ριμμάτων και εφοδιαστική αλυσίδα.

6 Διεθνής Έκθεση MWC 
Barcelona

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών Ελλάδας, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

3/3-3/6/2025 Συμμετοχή σε ετήσια εμπορική έκθεση 
που διοργανώνεται από την GSMA, αφιε-
ρωμένη κυρίως στον κλάδο των κινητών 
επικοινωνιών. Η εκδήλωση πραγματο-
ποιείται στη Βαρκελώνη.

Ισπανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

7 Επιχειρηματικό 
“roadshow” και πραγ-
ματοποίηση συναντή-
σεων με ισπανικούς 
Ομίλους της ναυπη-
γοεπισκευαστικής 
βιομηχανίας, μελών 
της HEMEXPO (Ένωσης 
Ελλήνων Κατασκευ-
αστών Ναυτιλιακού 
Εξοπλισμού)

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece

Μάρτιος -Απρίλιος 
2025

Roadshow Ελλήνων κατασκευαστών - 
εξαγωγέων ναυτιλιακού εξοπλισμού με 
σκοπό την προώθηση των εξαγωγών 
τους στην Ισπανία.

8 Διεθνής Έκθεση Salon 
Gourmets 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

7-10/4/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση τροφίμων 
και ποτών ποιότητας, με ελληνικές εται-
ρείες υπό το περίπτερο της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας.

9 Διεθνής Έκθεση 
Seafood Expo Global, 
Seafood Processing 
Global 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης 6-8/5/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση ιχθυηρών 
και θαλασσινών με ελληνικές εταιρείες.

10 Σεμινάριο - Masterclass 
ελληνικών οίνων προς 
Ισπανούς γευσιγνώστες 
/ sommeliers

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

Μάιος-Ιούνιος 2025 Ενημερωτικό σεμινάριο / Masterclass 
για την προβολή των ελληνικών οίνων σε 
Ισπανούς γευσιγνώστες και sommeliers.

11 Διεθνής Έκθεση 
Organic Food Iberia 
2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης 11-12/6/2025 Συμμετοχή σε Διεθνή έκθεση βιολογι-
κών τροφίμων - ποτών.

12 Διεθνής Έκθεση Bio 
Spain 2025

Hellenic Biocluster 1-30/9/2025 Συμμετοχή σε πανευρωπαϊκή έκθεση με 
μεγάλη θεματολογία, όπως η προώθη-
ση της ανακάλυψης φαρμάκων, η θερα-
πευτική καινοτομία και η διαγνωστική 
τεχνολογία.

13 Διεθνής Έκθεση The 
District Real Estate 
Investors Europe

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece

Σεπτέμβριος 2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση και συνέ-
δριο του κλάδου real estate, με την υπο-
στήριξη της ελληνικής παρουσίας σε 
εμπορική έκθεση.

14 Διεθνής Έκθεση Fruit 
Attraction 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης Οκτώβριος 2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση φρούτων 
και λαχανικών, με ελληνικές εταιρείες.

15 Μεσογειακοί δρόμοι 
βαμβακιού

Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών και 
Εξαγωγέων Βάμβακος

δ΄ τρίμηνο 2025 Η εκδήλωση διοργανώνεται ετησίως 
από το 2016, με στόχο την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας του κλάδου και την προ-
ώθηση γόνιμης ανταλλαγής απόψεων. 
Εστιάζει στη στρατηγική ανάπτυξης 
προϊόντων και στις δράσεις που αναδει-
κνύουν τα πλεονεκτήματα των ελληνι-
κών προϊόντων στο μέλλον.
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Ισπανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

16 Eucotton Διεπαγγελματική Ένωση 
Βάμβακος, Πανελλήνια 
Ένωση Εκκοκκιστών 
και Εξαγωγέων 
Βάμβακος,Ευρωπαϊκή 
Συμμαχία Βάμβακος

Εν εξελίξει Η εκστρατεία EUCOTTON υλοποιείται 
από την Ευρωπαϊκή Συμμαχία Βάμβακος 
(ECA) με στόχο την αύξηση της προβο-
λής του ευρωπαϊκού βαμβακιού και την 
ευαισθητοποίηση σχετικά με τα βιώσιμα 
και ποιοτικά χαρακτηριστικά του στις ευ-
ρωπαϊκές αγορές-στόχους.

17 Δράσεις στο πλαίσιο 
του προγράμματος 
SHOREWINNER

ΣΕΠΕ - Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας

Εντός 2025 Το πρόγραμμα SHOREWINNER αφορά 
στη δημιουργία μιας κοινότητας πρα-
κτικής (Community of Practice – CoP) 
για τις υπεράκτιες ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας.

18 Οργάνωση επαφών σε 
περιθώριο μεγάλης 
ελληνικής εθνικής 
συμμετοχής σε διεθνή 
έκθεση Fruit Attraction

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Ισπανο-Ελληνικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο

Εντός 2025 Οργάνωση επαφών στο περιθώριο της 
μεγάλης ελληνικής εθνικής συμμετο-
χής στη διεθνή έκθεση Fruit Attraction, 
με Ισπανούς εμπόρους από την αγο-
ρά νωπών προϊόντων της Μαδρίτης 
(Mercamadrid).

19 Συνεργασία 
Περιφερειών 
Δυτικής Ελλάδας και 
Κεντρικής Μακεδονίας 
με ισπανική 
Επαρχία Burgos για 
διοργάνωση δράσης 
προώθησης ελληνικής 
γαστρονομίας και 
τουριστικού προϊόντος

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας, Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας

Εντός 2025 Δικτύωση με Επαρχία Burgos της Αυ-
τόνομης Κονότητας Καστίλης-Λεόν με 
Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας και Κε-
ντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να 
αναπτύξουν συνεργασία με σκοπό, με-
ταξύ άλλων, δράσης προώθησης ελλη-
νικής γαστρονομίας και τουρισμού, κα-
τόπιν σχετικού ενδιαφέροντος που έχει 
εκφράσει εν λόγω Επαρχία.

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση Mobile 
World Congress 2025

Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Καινοτόμων Εφαρμογών 
Ελλάδας, Ελληνο-
Ισπανικό Επιμελητήριο, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας, 
CORALLIA, Ένωση 
Εταιρειών Κινητής 
Τηλεφωνίας, Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και 
Καινοτομίας

3-6/3/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση κινητής 
τηλεφωνίας με εθνικό περίπτερο, πα-
ρουσία επίσημης ελληνικής αντιπρο-
σωπείας, συμπεριλαμβανομένων του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
E.G. S.A., ΣΕΚΕΕ, Ελληνο-Ισπανικού Επι-
μελητηρίου, ΣΕΠΕ, ΕΕΚΤ, CORALLIA και 
ΓΓΕΤ.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

2 Διεθνής Έκθεση 
IoT Solutions World 
Congress 2025

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Hetia, Pleiades Innovation 
Cluster, Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων Καινοτόμων 
Εφαρμογών Ελλάδας

13-15/5/2025 Διεθνής Έκθεση Internet of Things 
Solutions World Congress με ελληνική 
εθνική συμμετοχή, συμπεριλαμβανο-
μένης της διοργάνωσης Networking 
Cocktail στο ελληνικό περίπτερο.

3 Διεθνής Έκθεση Smart 
City World Congress 
2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece, Ένωση 
Ελληνικών Βιομηχανιών 
Αναδυομένων Τεχνολογιών 
(Hetia)

Νοέμβριος 2025 Υποστήριξη ελληνικών συμμετοχών και 
διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής 
ελληνικού τεχνολογικού τομέα σε περι-
θώριο σχετικής κλαδικής έκθεσης στην 
Ισπανία.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα 

1 Διεθνής Έκθεση SIL 
2025

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Μαδρίτης

18-20/6/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση στον το-
μέα της εφοδιαστικής αλυσίδας και των 
logistics στην Ευρώπη, που καλύπτει 
τους τομείς μεταφοράς, αποθήκευσης, 
διανομής, intralogistics, υποδομών και 
υλικοτεχνικής υποστήριξης. Η έκθεση 
αναμένεται να προσελκύσει πάνω από 
12.000 επισκέπτες και 600+ εταιρείες 
από όλο τον κόσμο. Η EG εξετάζει τη 
συμμετοχή με ομιλία-παρουσίαση και 
B2B συναντήσεις με εταιρείες εκθέτες.

Ενέργεια 

1 Enlit Europe 2025 Διαχειριστής Ελληνικού 
Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΔΕΔΔΗΕ)

18-20/11/2025 Συμμετοχή σε εν λόγω αναπτυσσόμενο 
φόρουμ που καλύπτει όλες τις πτυχές 
της ενεργειακής ατζέντας, προσελκύ-
οντας πάνω από 170.000 μοναδικούς 
χρήστες μηνιαίως μέσω ψηφιακών 
πλατφορμών όπως το Smart Energy 
International και το Power Engineering 
International. Κάθε χρόνο, η εκδήλωση 
συγκεντρώνει 15.000 συμμετέχοντες.

Τουρισμός

1 Διεθνής Τουριστική 
Έκθεση Fitur 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

22-26/1/2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων στη Διεθνή Τουριστική Έκθεση 
FITUR 2025 στη Μαδρίτη, με στόχο την 
προώθηση του τουριστικού προϊόντος 
της περιοχής.

2 Διεθνής Έκθεση IBTM 
WORLD 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού

Νοέμβριος 2025 Συμμετοχή με εθνικό περίπτερο στη Διε-
θνή Έκθεση για τον επιχειρηματικό του-
ρισμό.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 27
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Πολυμερείς σχέσεις

1 Πρωτοβουλία Ελλάδας-
Κύπρου-Ισραήλ και Η.Π.Α. 
(3+1) για την επίτευξη της 
ενεργειακής ασφάλειας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εν εξελίξει Συνεργασία Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και 
Η.Π.Α. (3+1) για την επίτευξη της ενεργεια-
κής ασφάλειας και της περιφερειακής στα-
θερότητας.

2 Προώθηση αγωγού 
φυσικού αερίου 
EastMed και ηλεκτρικής 
διασύνδεσης Great Sea 
Interconnector

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 

Εν εξελίξει Ο αγωγός φυσικού αερίου EastMed είναι κρί-
σιμο έργο για την ασφάλεια εφοδιασμού και 
τη διαφοροποίηση πηγών στην τριμερή συ-
νεργασία Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και στην 
Ε.Ε. Παράλληλα, ο αγωγός ηλεκτρικής δια-
σύνδεσης Great Sea Interconnector, με τον 
ΑΔΜΗΕ ως project promoter, συνδέει Κρήτη, 
Κύπρο και Ισραήλ, με σκοπό την κατάργηση 
της ενεργειακής απομόνωσης της Κύπρου.

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Παρουσίαση ελληνικού 
οικοσυστήματος 
καινοτομίας

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ, 
Ισραηλινός Οργανισμός 
Innovation Without Borders

β' τρίμηνο 
2025

Στόχος της εκδήλωσης είναι η προβολή και 
ενίσχυση της εξωστρέφειας του ελληνικού 
οικοσυστήματος καινοτομίας, η παρουσίαση 
νέων ευκαιριών και η ενδυνάμωση της τε-
χνογνωσίας, μέσω της ανταλλαγής καλών 
πρακτικών από το εξελιγμένο οικοσύστημα 
του Τελ Αβίβ.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Ισραήλ

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας 
για τη ρύθμιση της ροής 
εναέριας κυκλοφορίας

Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, 
Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Διμερής Συμφωνία για θέματα, όπως η ρύθμιση 
ροής εναέριας κυκλοφορίας, έρευνας και διάσω-
σης (search and rescue) αεροπορικών ατυχημά-
των, ανταλλαγή τεχνολογίας, δεδομένων.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Δικτύωση Ιταλών 
επενδυτών με ελληνικές 
εταιρείες 

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης α΄ τρίμηνο 
2025

Υποστήριξη δράσεων δικτύωσης και προπαρα-
σκευαστικών ενεργειών κορυφαίων ιταλικών επι-
χειρηματικών Ομίλων με ελληνικές επιχειρήσεις 
για υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων σε κομβικούς 
τομείς, όπως ενέργεια, τραπεζικές υπηρεσίες κ.ά. 

2 Σύνταξη και δημοσίευση 
προωθητικής 
αρθρογραφίας για 
οικονομικές σχέσεις 
Ελλάδας-Ιταλίας.

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Enterprise Greece

Εντός 2025 Σύνταξη και δημοσίευση προωθητικής αρθρογρα-
φίας για οικονομικές σχέσεις Ελλάδας-Ιταλίας. Σε 
πλαίσιο υπάρχουσας Σύμβασης μεταξύ Enterprise 
Greece και ιταλικού πρακτορείου Agenzia Nova 
που υπεγράφη 27.03.2024 μετά από πρωτοβου-
λία και ενέργειες Γραφείου ΟΕΥ Ρώμης.

3 Διοργάνωση Δείπνου 
Υπουργού Εξωτερικών 
με CEOs κορυφαίων 
ιταλικών και ελληνικών 
εταιρειών 

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης Εντός 2025 Διοργάνωση Δείπνου Υπουργού Εξωτερικών με 
CEOs κορυφαίων ιταλικών και ελληνικών εται-
ρειών με εκατέρωθεν επενδυτική παρουσία σε 
ενδεικτικούς τομείς: ενέργειας, υποδομών, ναυ-
πηγείων, μεταφορών, τηλεπικοινωνιών, άμυνας, 
τραπεζικών υπηρεσιών κ.λπ.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση The One 
Milano

Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο, 
Enterprise Greece

α’ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε κορυφαία διεθνή εμπορική έκθεση 
The One Milano, που πραγματοποιείται δύο φο-
ρές τον χρόνο και επικεντρώνεται στο γυναικείο 
Prêt-à-porter, με ιδιαίτερη έμφαση στην ιταλική 
μόδα. Η έκθεση προσφέρει Β2Β συναντήσεις, 
όπου αγοραστές, brands και επαγγελματίες του 
κλάδου μπορούν να ανακαλύψουν τις συλλογές 
για τη σεζόν φθινόπωρο-χειμώνα.

2 Διοργάνωση 
επιχειρηματικής 
αποστολής σε πλαίσιο 
Επιχειρηματικού Forum

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Enterprise Greece

α’ τρίμηνο 
2025

Επιχειρηματική αποστολή με ελληνικές εταιρείες 
όλων των κλάδων αιχμής επ’ ευκαιρία σύγκλη-
σης 2ου Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελ-
λάδος-Ιταλίας.

3 Επιχειρηματική 
αποστολή Μιλάνο

Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο, 
Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος Επιχειρή-
σεων και Βιομηχα-
νιών, Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επι-
μελητήριο Αθηνών, 
Σύνδεσμος Εξαγωγέ-
ων Βορείου Ελλάδος

α’ τρίμηνο, γ’ 
τρίμηνο 2025

Επιχειρηματική αποστολή διαφορετικών κλάδων 
για σύναψη νέων εμπορικών συμφωνιών και επέ-
κταση των ήδη υφιστάμενων.

Ιταλία
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Εξαγωγές (συν.)

4 Διεθνής Έκθεση Olio 
Capitale Trieste

Γραφείο ΟΕΥ 
Μιλάνο, Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας, 
Επιμελητήριο 
Ευβοίας, 
Επιμελητήρια 
Θεσσαλίας

14-16/3/2025 Συμμετοχή σε έκθεση που προωθεί το παρθένο 
ελαιολάδου και αποτελεί πλέον θεσμό για τον 
κλάδο των ελαιών, καθώς «μετρά» ήδη πάνω 10 
χρόνια παρουσίας.

5 Διεθνής Έκθεση 
Cosmoprof Bologna

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Enterprise Greece

20-23/3/2025 Συμμετοχή σε έκθεση για τον τομέα των καλλυ-
ντικών και των προϊόντων ομορφιάς. Η ελληνική 
συμμετοχή σε αυτή είναι συνεχής και διακριτή, 
όντας η 4η μεγαλύτερη συμμετοχή της διοργά-
νωσης.

6 Διεθνής Έκθεση 
SposaItalia

Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο, 
Enterprise Greece

4-6/4/2025 Συμμετοχή σε έκθεση για τη γαμήλια τελετή.

7 Διεθνής Έκθεση 
Τροφίμων TUTTOFOOD

Γραφείο ΟΕΥ 
Μιλάνο, Περιφέρεια 
Κεντρικής 
Μακεδονίας

5-8/5/2025 Διεθνής Έκθεση Τροφίμων: Υποστήριξη εκθετών 
και παράλληλων δράσεων της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας.

8 Vinitaly - Διεθνής Έκθεση 
οίνου και αποσταγμάτων

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Enterprise Greece

6-9/4/2025 Συμμετοχή σε έκθεση οίνων και ποτών της Ιτα-
λίας με τη συμμετοχή περισσότερων από 4.000 
οινοποιών.

9 Διεθνής Έκθεση 
Fuorisalone - Milan 
Design Week

Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο, 
Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος Επιχει-
ρήσεων Μαρμάρου 
Μακεδονίας – Θρά-
κης (Σ.Ε.Μ.Μ.Θ)

6/6/2025 Συμμετοχή σε έκθεση που αποτελεί σημείο συ-
νάντησης κορυφαίων αρχιτεκτόνων, επαγγελμα-
τιών μαρμάρου και ινστιτούτων του κλάδου του 
βιομηχανικού σχεδιασμού προϊόντων. Η EG σε συ-
νεργασία με τον ΣΕΜΜΘ θα παρουσιάσει και θα 
υποστηρίξει, για πρώτη φορά, ένα ολοκληρωμέ-
νο concept στο εθνικό περίπτερο, για την προβο-
λή και προώθηση του Greek Marble.

10 Διεθνής Έκθεση 
Marmomac

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Enterprise Greece, 
Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, Επιμελητή-
ριο Ευβοίας,

γ΄ τρίμηνο 2025 Συμμετοχή σε έκθεση αφιερωμένη στην αλυσίδα 
παραγωγής πέτρας και μαρμάρου.

11 Διεθνής Έκθεση Milano 
Fashion & Jewels - Micam 
Milano

Γραφείο ΟΕΥ 
Μιλάνο, Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας, 
Επιμελητήριο 
Ευβοίας

γ΄ τρίμηνο 2025 Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση Micam Milano, μία 
από τις κορυφαίες διεθνείς εκθέσεις στον τομέα 
της υποδηματοποιίας.

12 Eucotton Διεπαγγελματική 
Ένωση Βάμβακος, 
Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών και Εξα-
γωγέων Βάμβακος, 
Ευρωπαϊκή Συμμαχία 
Βάμβακος

Εν εξελίξει Η εκστρατεία EUCOTTON, που υλοποιείται από 
την Ευρωπαϊκή Συμμαχία Βάμβακος (ECA), στο-
χεύει στην αύξηση της προβολής του ευρωπαϊ-
κού βαμβακιού και στην ευαισθητοποίηση για τα 
βιώσιμα και ποιοτικά χαρακτηριστικά του. Σκοπός 
είναι η αύξηση της ευαισθητοποίησης για την πα-
ραγωγή βαμβακιού στην Ευρώπη, η ενίσχυση της 
ζήτησης για κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα από 
ευρωπαϊκό βαμβάκι, και η ενημέρωση κατανα-
λωτών και εμπόρων για την υψηλή ποιότητα και 
τα στάδια παραγωγής του.

Ιταλία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

13 Διεθνής Έκθεση HOST Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο, 
Enterprise Greece

20-21/10/2025 Πρόκειται για την σημαντικότερη διεθνή έκθεση 
του κλάδου της εστίασης και της φιλοξενίας.

14 Μεσογειακοί δρόμοι 
βαμβακιού

Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών 
και Εξαγωγέων 
Βάμβακος

δ’ τρίμηνο 2025 Η εκδήλωση διοργανώνεται ετησίως από το 2016 
με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας του 
κλάδου και τη δημιουργία ενός βήματος για γό-
νιμη ανταλλαγή απόψεων. Στο πλαίσιο αυτό, οι 
συμμετέχοντες έχουν την ευκαιρία να αναπτύ-
ξουν στρατηγικές για το μέλλον των προϊόντων 
του κλάδου. Οι εμπορικές συναντήσεις και οι 
δράσεις ενημέρωσης αναδεικνύουν τα πλεονε-
κτήματα του ελληνικού προϊόντος, προωθώντας 
την ποιότητα και την καινοτομία του σε διεθνές 
επίπεδο.

15 Σύσταση Ανώτατου 
Επιχειρηματικού 
Συμβουλίου με 
συμπερίληψη και 
των Ελληνο-Ιταλικών 
Επιμελητηρίων

Γραφείο ΟΕΥ Ρώ-
μης, Ελληνο- Ιτα-
λικό Επιμελητήριο, 
Σύνδεσμος Επιχειρή-
σεων και Βιομηχα-
νιών, Confindustria, 
Assolombarda

Εντός 2025 Διοργάνωση Ανώτατου Επιχειρηματικού Συμβου-
λίου με συμπερίληψη και των Ελληνο-Ιταλικών 
Επιμελητηρίων και ΣΕΒ. Δημιουργία θεσμικού 
υποστηρικτικού κελύφους στους τομείς επιχει-
ρηματικής συνεργασίας και εμπορίου.

16 Προωθητικές ενέργειες 
για ενίσχυση παρουσίας 
επώνυμων ελληνικών 
προϊόντων σε COOP 
Italia

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, 
COOP Italia

Εντός 2025 Δράσεις για δικτύωση του ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ με την 
COOP Italia και συναντήσεις με διανομείς ελληνι-
κών προϊόντων Panemboriki και ATHENAfood

17 Ενημερωτικές 
ημερίδες σε ελληνικά 
επιμελητήρια 
(ενδεικτικά: Αχαΐας, 
Ηλείας, Χανίων)

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης Εντός 2025 Ενημερωτικές ομιλίες σχετικά με επενδυτικές 
ευκαιρίες στην ιταλική αγορά για την ανάληψη 
εξαγωγικής δραστηριότητας μελών τους.

18 Ενέργειες /υποβολή 
πρότασης στην Ιταλία 
για συμμετοχή της ως 
τιμώμενης χώρας σε 
ΔΕΘ.

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης Εντός 2025 Σε πλαίσιο αμοιβαιότητας προς καθεστώς "honor 
representative country" στην Vinitaly 2024.

19 Συνέντευξη 
Προϊσταμένου Γραφείου 
ΟΕΥ Ρώμης (Ambrosia 
Magazine)

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης Εντός 2025 Επισκόπηση των διμερών εμπορικών σχέσεων και 
εξέταση των προοπτικών και δυνατοτήτων για πε-
ραιτέρω ενίσχυση της ελληνικής παρουσίας στην 
ιταλική αγορά.
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Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Συμμετοχή στην 
πρωτοβουλία ΡΑΜΕx 
και στις εργασίες της 
Ένωσης για τη Μεσόγειο 
και σε δράσεις της 
Ευρωπαϊκής Στρατηγικής 
Μακροπεριφέρειας 
Αδριατικής - Ιονίου 
(EUSAIR)

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

30/10/2024 Η δράση στοχεύει στον περιορισμό της χρή-
σης πλαστικών και στη μείωση των πλαστικών 
απορριμμάτων, μέσω συνεργασιών με γειτο-
νικές χώρες, ιδίως μέλη των ΟΣΕΠ και SDSN 
Mediterranean. Ενισχύει κοινές πρωτοβουλίες για 
την προστασία του περιβάλλοντος, προωθώντας 
βιώσιμες πρακτικές και στρατηγικές διαχείρισης 
αποβλήτων στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογεί-
ου και της Μαύρης Θάλασσας.

Ενέργεια

1 Δράσεις στο πλαίσιο 
του προγράμματος 
SHOREWINNER

ΣΕΠΕ - Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής 
& Επικοινωνιών 
Ελλάδας

Εντός 2025 Δράσεις στο πλαίσιο του προγράμματος 
SHOREWINNER, που επικεντρώνεται στη δημι-
ουργία μιας κοινότητας πρακτικής (Community of 
Practice – CoP) για τις υπεράκτιες ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας.

2 Διοργάνωση ενεργειακού 
Forum

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης Εντός 2025 Ενεργειακό Forum παρουσία αρμοδίων Υπουρ-
γών με παράλληλη επιχειρηματική αποστολή για 
B2B συναντήσεις μεταξύ ιταλικών και ελληνικών 
ενεργειακών εταιρειών με ήδη εκατέρωθεν επεν-
δυτική παρουσία.

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση We 
Make Future

Enterprise Greece 4-6/6/2025 Συμμετοχή στην έκθεση που εστιάζει στην και-
νοτομία και τις νέες τεχνολογίες, με ιδιαίτερη 
έμφαση στις ψηφιακές λύσεις, την τεχνητή νο-
ημοσύνη και τη βιωσιμότητα. Προσελκύει επαγ-
γελματίες και επιχειρηματίες από διάφορους το-
μείς για να συζητήσουν και να παρουσιάσουν τις 
τελευταίες εξελίξεις και τάσεις.

Ιταλία

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α)Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", 
β) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη 
Θάλασσα – Αιγαίο 
Πέλαγος" 

Υπουργείο 
Υποδομών/ 
Μεταφορών, 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 
Οικονομικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής, 
Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, 
Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας, 
Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων 
Ελλάδας Α.Ε. Έργα 
Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο μετα-
φορών προεδρεύεται από τον Ευρωπαίο Συντο-
νιστή, συμμετέχουν τα κράτη μέλη και οι κατά 
περίπτωση οι γειτονικές χώρες στοχεύοντας να 
διευκολυνθεί η συντονισμένη υλοποίηση των ευ-
ρωπαϊκών διαδρόμων. Συμμετέχουν οι : Αλβανία, 
Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κό-
σοβο*,Μαυροβούνιο, Σερβία, Αυστρία, Βουλγα-
ρία, Εσθονία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, 
Μολδαβία, Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία.

Τουρισμός

1 Γαστρονομικό Event Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

9-11/2/2025 Διοργάνωση γαστρονομικού event κατά τη δι-
άρκεια της Τουριστικής Έκθεσης BIT - Borsa 
Internazionale del Turismo στο Μιλάνο, με παρο-
χή catering που προσφέρει γεύσεις από τα Ιόνια 
Νησιά.

2 Διεθνής Τουριστική 
Έκθεση Bmt - Borsa 
Mediterranea Del 
Turismo 2025

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

9-11/2/2025 Συμμετοχή στη Διεθνή Τουριστική Έκθεση BMT - 
Borsa Mediterranea del Turismo 2025 στη Νάπο-
λη, με αυτόνομο περίπτερο για την προβολή του 
τουριστικού προϊόντος.

3 Διοργάνωση εκδήλωσης 
για τον οινοτουρισμό

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Γραφείο ΕΟΤ Μιλάνο

Εντός 2025 Διοργάνωση εκδήλωσης οινοτουρισμού από κοι-
νού με το Γραφείο ΕΟΤ Μιλάνου, με παράλληλη 
γευσιγνωσία αυτόχθονων Ελληνικών ποικιλιών 
οίνου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 31
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
για Αμοιβαία Αναγνώριση 
Αποδεικτικών Ναυτικής 
Ικανότητας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας 
στον τομέα του Τουρισμού

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

3 Συμφωνία Επιστημονικής 
και Τεχνολογικής 
Συνεργασίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ανάπτυξης

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Μνημόνιο Συνεργασίας 
με το cluster φωτονικής 
Optonique της περιοχής 
Κεμπέκ

Ελληνική Ένωση Φωτονικής 
- Hellenic Photonics 
Cluster (HPhos), Ελληνικές 
επιχειρήσεις και ερευνητικοί 
οργανισμοί (μέλη και 
συνεργάτες του ΗPhos) που 
δραστηριοποιούνται στη 
φωτονική

Εντός 2025 Στοχευμένες συναντήσεις για την ενί-
σχυση της συνεργασίας στον τομέα της 
φωτονικής τεχνολογίας, ανταλλαγής 
τεχνογνωσίας και καινοτομίας, με στόχο 
τη διερεύνηση της δυνατότητας υπο-
γραφής Μνημονίου Συνεργασίας.

2 Collision (Web Summit 
Vancouver)

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Γραφείο ΟΕΥ Οττάβας, 
Enterprise Greece

β΄ τρίμηνο 
2025

Η εκδήλωση αποτελεί σημείο συνάντη-
σης για παγκόσμιους τεχνολογικούς 
ηγέτες, ΜΜΕ και κορυφαίους επενδυτές, 
προσφέροντας ένα εντατικό πρόγραμμα 
ομιλιών και συναντήσεων διάρκειας 4 
ημερών. Οι θεματικές περιλαμβάνουν 
Μάρκετινγκ και Μέσα Ενημέρωσης, 
Εφαρμογές και Δεδομένα, Επιχειρημα-
τική Ανάπτυξη, καθώς και Κοινωνία και 
Τρόπος Ζωής.

Καναδάς

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Photonics 
North 2025

Ελληνική Ένωση Φωτονικής 
- Hellenic Photonics Cluster 
(HPHOS)

20-22/5/2025 Το HPhos, εκπροσωπώντας τα μέλη και 
τους συνεργάτες του, θα παρουσιάσει 
τις δραστηριότητες ελληνικών επιχειρή-
σεων και ερευνητικών οργανισμών στον 
τομέα της φωτονικής σε ένα διεθνές 
στοχευμένο κοινό. Επιπλέον, θα παρου-
σιαστούν οι δράσεις των ευρωπαϊκών 
έργων στα οποία συμμετέχει το HPhos.

2 SIAL Canada Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Αγροτικός Συνεταιρισμός/
ΚΑΣΕΛΛ, Οργάνωση 
Παραγωγών Αμπελοοινικών 
Αγίου Βασιλείου Ι.Κ.Ε. 
(Ο.Π.Α.Α.Β. Ι.Κ.Ε.) - Αγροτικός 
Κτηνοτροφικός Συνεταιρισμός 
Μεσοτόπου Λέσβου

29/4-1/5/2025 Προβολή του υψηλής ποιότητας ελληνι-
κού ελαιολάδου, οίνου και τυριού, συνο-
δευόμενη από εκδήλωση τύπου για την 
ενημέρωση και προώθηση των ελληνι-
κών προϊόντων.

3 Διεθνής Έκθεση Αμυντικού 
Εξοπλισμού και Νέων 
Τεχνολογιών Cansec

Γραφείο ΟΕΥ Οττάβας, 
Σύνδεσμος Ελλήνων 
Κατασκευαστών Αμυντικού 
Υλικού

28-29/5/2025 Ελληνική συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση 
Αμυντικού Εξοπλισμού και Νέων Τεχνο-
λογιών Cansec, που συγκεντρώνει κο-
ρυφαίους κατασκευαστές και επαγγελ-
ματίες του κλάδου από όλο τον κόσμο. 
Επικεντρώνεται στην παρουσίαση καινο-
τόμων τεχνολογιών στον τομέα της άμυ-
νας και της ασφάλειας.

Ενέργεια

1 Διεθνές Συμπόσιο CIGRE 
2025 

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Γραφείο ΟΕΥ Οττάβας, 
Διαχειριστής Ελληνικού 
Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ)

29/9-
2/10/2025

Συμμετοχή σε Διεθνές Συμπόσιο CIGRE 
2025 στο Μόντρεαλ που θα συγκεντρώ-
σει διεθνείς, περιφερειακούς και τοπι-
κούς βασικούς δρώντες στον τομέα των 
συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Τουριστικής 
Συνεργασίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εν εξελίξει Ολοκλήρωση νομκής επεξεργασίας. Εκκρεμεί ολο-
κλήρωση διαπραγματεύσεων.

2 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον Αγροτικό Τομέα

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

3 Συνεργασία σε τομέα 
Ναυτιλίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

4 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον τομέα ΑΠΕ και 
Ενεργειακής Επάρκειας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Food-
Beverages-Kitchen Africa

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

δ' τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε εμπορική έκθεση με περίπτερο, όπου 
οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
υψηλής ποιότητας χυμούς φρούτων και να ενημε-
ρωθούν για τα μέτρα ποιότητας και ασφάλειας στη 
διαδικασία παραγωγής. 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 5

Κένυα

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Κτηνιατρικό πρωτόκολλο για 
προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας 
Ελλάδας - Κίνας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Εν εξελίξει Η κινεζική πλευρά υπέβαλε το έγγραφο 
στο ΥΠΑΑΤ το πρώτο εξάμηνο του 2023 
και είναι πλέον έτοιμο προς υπογραφή.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμμετοχή στην Πρωτοβουλία 
Belt and Road

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Η συνεργασία Ελλάδας-Κίνας υλοποιείται 
κατά τα πρόσφατα έτη μέσω της Πρωτο-
βουλίας “Οne Belt and One Road”, που πα-
ρουσίασε ο Πρόεδρος της Κίνας Xi Jinping 
το 2013, που εστιάζει στην ενίσχυση της 
επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ 
της Κίνας, της Ευρασίας και άλλων περι-
οχών.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Xiamen Stone 
Fair

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο, 
Σαγκάης

16-19/3/2025 Συμμετοχή σε μία από τις δύο σημαντι-
κότερες διεθνείς εκθέσεις του κλάδου 
του μαρμάρου παγκοσμίως, όπου παρου-
σιάζονται τα τελευταία προϊόντα, οι και-
νοτομίες και οι υπηρεσίες του κλάδου. Η 
Ελλάδα, ως μία από τις κορυφαίες χώρες 
εξαγωγής μαρμάρου στην Κίνα, συμμετέ-
χει σταθερά με 10-15 από τις μεγαλύτερες 
ελληνικές εταιρείες στην έκθεση.

2 Διεθνής Έκθεση SIAL 
Shanghai

Γραφείο ΟΕΥ Σαγκάης, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
Επιμελητήρια Θεσσαλίας

β΄τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση για 
την καινοτομία των τροφίμων στη Σαγκάη, 
η οποία λειτουργεί ως πύλη στην Ασία και 
παγκόσμιο κέντρο οικονομίας και καινοτο-
μίας. Η έκθεση προβάλλει τις τελευταίες 
τάσεις και καινοτομίες στον τομέα των 
τροφίμων, προσελκύοντας διεθνείς επαγ-
γελματίες και επιχειρηματίες.

3 Διεθνής Έκθεση SIAL 
Shenzhen

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

1-3/9/2025 Συμμετοχή σε έκθεση για την προβολή 
του υψηλής ποιότητας ελληνικού ελαιο-
λάδου, με έμφαση στα μέτρα ποιότητας 
και ασφαλείας κατά τη διαδικασία παρα-
γωγής. Η έκθεση προσφέρει ευκαιρίες 
για την παρουσίαση των χαρακτηριστικών 
και της αξίας του ελληνικού ελαιολάδου 
σε διεθνές κοινό.

4 Εκδήλωση Τύπου σε Κίνα Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Σεπτέμβριος 
2025

Διοργάνωση εκδήλωσης Τύπου με τη 
συμμετοχή δημοσιογράφων, ειδικών σε 
θέματα υγιεινής διατροφής, εισαγωγέ-
ων, bloggers και διανομέων, με σκοπό την 
ενημέρωση για τα οφέλη και τις ποιότη-
τες του ευρωπαϊκού ελαιολάδου.

Κίνα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

5 8η Διεθνής Έκθεση 
Εισαγωγών Κίνας (8th CIIE)

Γραφείο ΟΕΥ 
Σαγκάης, Enterprise 
Greece, Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιά

5-10/11/2025 Συμμετοχή στην 8η Διεθνή Έκθεση Εισα-
γωγών Κίνας, η οποία είναι η μεγαλύτερη 
έκθεση για εισαγωγές στην Κίνα, προσελ-
κύοντας κορυφαίους διεθνείς προμηθευ-
τές και αγοραστές. Η έκθεση προσφέρει 
μοναδικές ευκαιρίες για δικτύωση, επι-
χειρηματικές συνεργασίες και διείσδυση 
στην κινεζική αγορά.

6 Διεθνής Έκθεση Cosmoprof 
Asia

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο, 
Σαγκάης

δ΄ τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση Cosmoprof Asia, 
η οποία καλύπτει τους τομείς καλλυντι-
κών, αρωμάτων, beauty & spa, περιποίη-
σης μαλλιών, νυχιών, φυσικών/φυτικών 
καλλυντικών, καθαριότητας και υγιεινής. 
Παράλληλα, διοργανώνεται η Cosmopack 
Asia, εστιάζοντας στις πρώτες ύλες, συ-
στατικά, μηχανήματα, αυτοματισμούς, 
συσκευασία και ιδιωτική ετικέτα.

7 Κυβερνητική και 
επιχειρηματική αποστολή από 
την επαρχία Jiangsu της Κίνας

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς

26/9/2025 Υποδοχή πολυμελούς κυβερνητικής και 
επιχειρηματικής αποστολής από ΕΒΕΠ.

Τουρισμός

1 Εκδήλωση για τον 
τουρισμό στο πλαίσιο της 
Πρωτοβουλίας Κίνας - χωρών 
Κεντρικής & Ανατολικής 
Ευρώπης (14&1)

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού, 
Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο, 
Γραφείο ΟΕΥ Σαγκάης

α' τρίμηνο 
2025

Η εκδήλωση για τον τουρισμό στο πλαίσιο 
της Πρωτοβουλίας Κίνας - Χωρών Κεντρι-
κής και Ανατολικής Ευρώπης (14+1) στο-
χεύει στην ενίσχυση των τουριστικών σχέ-
σεων και συνεργασιών μεταξύ των χωρών 
της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης 
και της Κίνας. Παρουσιάζονται ευκαιρίες 
για την προώθηση του τουριστικού προϊό-
ντος της περιοχής και την ανάπτυξη νέων 
συνεργασιών.

2 Διεθνής Τουριστική Έκθεση 
ITB China 2025 στη Σαγκάη

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

1-31/5/2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νή-
σων στη Διεθνή Τουριστική Έκθεση ITB 
China 2025 στη Σαγκάη.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11

Κίνα

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", 
β) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη Θάλασσα – 
Αιγαίο Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, 
Οργανισμός Σιδηροδρόμων 
Ελλάδας Α.Ε. Έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διά-
δρομο μεταφορών προεδρεύεται από 
τον Ευρωπαίο Συντονιστή, συμμετέ-
χουν τα κράτη μέλη και οι κατά πε-
ρίπτωση γειτονικές χώρες στοχεύο-
ντας να διευκολυνθεί η συντονισμένη 
υλοποίηση των ευρωπαϊκών διαδρό-
μων. Συμμετέχουν οι: Αλβανία, Βό-
ρεια Μακεδονία, Βοσνία και Ερζεγο-
βίνη, Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία, 
Αυστρία, Βουλγαρία, Εσθονία, Ιταλία, 
Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Μολδα-
βία, Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία.

2 Παρακολούθηση ζητήματος 
έλλειψης ψηφιακών 
ταχογράφων σε κοσοβαρικά 
φορτηγά οχήματα που 
εισέρχονται στην Ελλάδα

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών,

Εν εξελίξει Η δράση αφορά την παρακολού-
θηση του ζητήματος της έλλειψης 
ψηφιακών ταχογράφων σε φορτηγά 
οχήματα από το Κόσοβο που εισέρ-
χονται στην Ελλάδα, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η συμμόρφωση με τους 
κανονισμούς ασφαλείας.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής του 
Εμβρύου και Προγεννητικού 
Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκκι-
νήσει την υλοποίηση προγράμματος 
για τη σύσταση Μονάδων Ιατρικής 
του Εμβρύου-Προγεννητικού Ελέγ-
χου και σχετικής εκπαίδευσης, με 
τη συνεργασία του Fetal Medicine 
Foundation.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Κόσοβο*

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης περί 
μονομερούς αναγνώρισης 
από το Κουβέιτ ελληνικών 
πιστοποιητικών ναυτικών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση 
διαπραγματεύσεων για την υπο-
γραφή Μνημονίου Κατανόησης 
περί μονομερούς αναγνώρισης 
από το Κουβέιτ ελληνικών πιστο-
ποιητικών ναυτικών μεταξύ Ελλά-
δος και Κουβέιτ.

2 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον τομέα Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ανάπτυξης

Εν εξελίξει Παρακολούθηση και προώθηση 
διαπραγματεύσεων για την υπο-
γραφή Μνημονίου Κατανόησης 
στον τομέα Μικρομεσαίων Επιχει-
ρήσεων μεταξύ Ελλάδος και Κου-
βέιτ.

3 Β΄ Μεικτή Διυπουργική 
Επιτροπή στο Κουβέιτ

Υπουργείο Εξωτερικών, Λοιπά 
Αρμόδια Υπουργεία

Εν εξελίξει Προετοιμασία για σύγκληση της 
Β΄ Μ.Δ.Ε. στο Κουβέιτ. Αναμένεται 
πρόταση ημερομηνίας διεξαγωγής 
από το Κουβέιτ.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Κουβέιτ Κύπρος

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Διασυνοριακό Πρόγραμμα 
Συνεργασίας Interreg

Υπουργείο Τουρισμού Εντός 2025 Έχει υποβληθεί σχετική πρόταση και αναμένε-
ται η έγκρισή της μέχρι το τέλος του έτους.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εν εξελίξει Διμερής Συμφωνία για θέματα, όπως η ρύθμιση 
ροής εναέριας κυκλοφορίας, έρευνας και διά-
σωσης (search and rescue) αεροπορικών ατυχη-
μάτων, ανταλλαγή τεχνολογίας και δεδομένων.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Τριμερές σχήμα 
συνεργασίας 3+1 (Ελλάδα-
Κύπρος-Ισραήλ+ΗΠΑ)

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας, Λοι-
πά Αρμόδια Υπουργεία

Εν εξελίξει Ενίσχυση συνεργασίας στο πλαίσιο του τριμε-
ρούς σχήματος 3+1 (Ελλάδα - Κύπρος - Ισραήλ 
+ ΗΠΑ).

2 Τριμερές σχήμα 
συνεργασίας Ελλάδας-
Κύπρου-Αιγύπτου

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Η τριμερής συνεργασία Ελλάδας, Κύπρου και 
Αιγύπτου στοχεύει στην ενίσχυση της οικονο-
μικής συνεργασίας, στον τομεά της ηλεκτρικής 
ενέργειας, μέσω της ασφάλειας ενεργειακού 
εφοδιασμού των τριών χωρών και της Ευρώπης 
ευρύτερα, από και προς την Ανατολική Μεσό-
γειο, καθώς και στην προώθηση της περιφερει-
ακής σταθερότητας και ευημερίας. 

3 Τριμερές σχήμα 
συνεργασίας στον αγροτικό 
τομέα μεταξύ Ελλάδας-
Κύπρου-Μάλτας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Εν εξελίξει Η τριμερής συνεργασία Ελλάδας, Κύπρου και 
Μάλτας στον αγροτικό τομέα, προάγει τη συ-
νεργασία για βιώσιμες πρακτικές και ανάπτυξη 
του αγροτικού τομέα στην περιοχή.

4 Τριμερές σχήμα 
συνεργασίας συνεργασίας 
Ελλάδας-Κύπρου-Ιορδανίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας

Εν εξελίξει Αφορά κυρίως τον ενεργειακό τομέα (διασυν-
δέσεις, ανανεώσιμες πηγές, ενεργειακή εξοικο-
νόμηση).

5 Προώθηση αγωγού 
φυσικού αερίου 
EastMed και ηλεκτρικής 
διασύνδεσης Great Sea 
Interconnector

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Ο αγωγός φ.α EastMed αποτελεί εμβληματι-
κό έργο της διακρατικής συνεργασίας για την 
ασφάλεια εφοδιασμού και τη διαφοροποίηση 
των πηγών τόσο των χωρών της τριμερούς Συ-
νεργασίας Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ όσο και της 
Ε.Ε. Αντίστοιχα, ο αγωγός ηλεκτρικής διασύν-
δεσης Great Sea Interconnector, με τον ΑΔΜΗΕ 
ως project promoter, συνδέει Κρήτη, Κύπρο και 
Ισραήλ, καταργώντας την ενεργειακή απομό-
νωση της Κύπρου.

6 Τριμερές σχήμα συνεργα-
σίας Ελλάδας-Κύπρου-Λι-
βάνου για αμοιβαία ανα-
γνώριση πιστοποιητικών 
συμμόρφωσης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ)

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

7 Μνημόνιο Κατανόησης 
μεταξύ Enterprise Greece - 
Invest Cyprus - Investment 
Development Authority of 
Lebanon

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Enterprise Greece

Εν εξελίξει Η διαπραγμάτευση έχει ολοκληρωθεί και ανα-
μένεται η υπογραφή. 
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Food Expo Γραφείο ΟΕΥ Λευκωσίας 1-31/1/ 
2025

Προβολή αγροτοδιατροφικών προϊόντων ελλη-
νικών περιφερειών.

2 Διεθνής Έκθεση Beauty 
Expo Cyprus

Γραφείο ΟΕΥ Λευκωσίας 1-31/10/ 
2025

Προβολή καλλυντικών προϊόντων ελληνικών 
εταιρειών.

3 Επιχειρηματική αποστολή Enterprise Greece, ΕΒΕΑ, 
ΣΕΒ, ΣΕΒΕ, Γραφείο ΟΕΥ 
Λευκωσίας

Μάρτιος 
2025

Επιχειρηματική αποστολή στην Κύπρο.

Ενέργεια

1 Δράσεις στο πλαίσιο 
του προγράμματος 
SHOREWINNER

ΣΕΠΕ - Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας

Εντός 2025 Δράσεις στο πλαίσιο του προγράμματος 
SHOREWINNER που αφορά στη δημιουργία 
μιας κοινότητας πρακτικής (Community of 
Practice – CoP) στις υπεράκτιες ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας.

2 Διεθνής Έκθεση Save 
Energy Greenbiz & 
Aquatech Expo 

Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας

β΄τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση Save Energy Greenbiz & 
Aquatech Expo 2025, η οποία επικεντρώνεται 
στις καινοτόμες τεχνολογίες εξοικονόμησης 
ενέργειας, βιώσιμων λύσεων και διαχείρισης 
υδάτων. Η έκθεση προσφέρει ευκαιρίες για συ-
νεργασίες και ανταλλαγή τεχνογνωσίας στον 
τομέα της πράσινης τεχνολογίας και της αει-
φορίας.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", 
β) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη Θάλασσα 
– Αιγαίο Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας, Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδας 
Α.Ε. Έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο μετα-
φορών προεδρεύεται από τον Ευρωπαίο Συντο-
νιστή, συμμετέχουν τα κράτη μέλη και οι κατά 
περίπτωση γειτονικές χώρες στοχεύοντας να 
διευκολυνθεί η συντονισμένη υλοποίηση των 
ευρωπαϊκών διαδρόμων. Συμμετέχουν οι: Αλβα-
νία, Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, 
Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία, Αυστρία, Βουλ-
γαρία, Εσθονία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθου-
ανία, Μολδαβία, Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού 
Travel Expo Cyprus

Γραφείο ΟΕΥ Λευκωσίας, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων, 
Επιμελητήριο Ευβοίας

Απρίλιος 
2025

Συμμετοχή σε Έκθεση Τουρισμού Travel Expo 
Cyprus, η οποία προβάλλει τουριστικούς προ-
ορισμούς και υπηρεσίες, προσελκύοντας επαγ-
γελματίες και επισκέπτες από την Κύπρο και 
το εξωτερικό. Η έκθεση προσφέρει ευκαιρίες 
δικτύωσης και συνεργασίας για την προώθηση 
του τουριστικού προϊόντος της Κύπρου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 16

Κύπρος

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης για 
Οικονομική, Βιομηχανική, 
Τεχνολογική και 
Επιστημονική Συνεργασία

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν 
εξελίξει

Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγματεύσεων για την 
υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης για Οικονομική, Βιομηχανι-
κή, Τεχνολογική και Επιστημονική Συνεργασία.

2 Συμφωνία Συνεργασίας 
Ελλάδας-Κύπρου-Λιβάνου 
για αμοιβαία αναγνώριση 
πιστοποιητικών 
συμμόρφωσης

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Εθνικό 
Σύστημα 
Διαπίστευσης 
(ΕΣΥΔ)

Εν 
εξελίξει

Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγματεύσεων για την 
σύναψη τριμερούς Συμφωνίας Συνεργασίας Ελλάδας-Κύ-
πρου-Λιβάνου για αμοιβαία αναγνώριση πιστοποιητικών συμ-
μόρφωσης.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
μεταξύ Enterprise 
Greece - Invest Cyprus - 
Investment Development 
Authority of Lebanon

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Enterprise 
Greece

Εν 
εξελίξει

Οι συνεργαζόμενοι φορείς έχουν συμφωνήσει τα πεδία συ-
νεργασίας και αναμένεται η υπογραφή του, εφόσον το επι-
τρέψουν οι συνθήκες .

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Lebanon 
International Solar Week 
Expo & Conference

Γραφείο ΟΕΥ 
Βηρυτού

22/2/ 
2025

Συμμετοχή σε έκθεση, συνεργασία με τη διοργανώτρια 
αρχή για την ενημέρωση ελληνικών εταιρειών, κλαδικών 
συνδέσμων και κέντρων ΑΠΕ (ΚΑΠΕ, ΕΒΗΕ) καθώς και του 
Enterprise Greece για πιθανή συμμετοχή. Περιλαμβάνει προ-
ώθηση προσκλήσεων και ενημερωτικού υλικού, επικοινωνία 
και υποστήριξη ελληνικών εταιρειών που συμμετέχουν, και 
αποστολή αποτίμησης μετά την ολοκλήρωση της έκθεσης.

2 Υλοποίηση πρωτοβουλιών 
για την ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ 
Ελλάδος και Λιβάνου στον 
οινικό κλάδο

Γραφείο ΟΕΥ 
Βηρυτού

Εντός 
2025

Θεσμική δικτύωση μεταξύ οινικών φορέων Ελλάδας (ΕΔΟΑΟ 
και ΣΕΟ) και Λιβάνου (Union Vinicole du Liban και National 
Institute of Vine and Wine of Lebanon). Διοργάνωση επισκέ-
ψεων σε οινοποιεία για ανταλλαγή τεχνογνωσίας, αποστο-
λές εκπροσώπων σε Ελλάδα και Λίβανο και πιθανή συνεργα-
σία με τα Υπουργεία Τουρισμού των δύο χωρών.

3 Υποστήριξη στοχευμένων 
μορφών συνεργασίας στον 
τομέα του τουρισμού με-
ταξύ Ελλάδος και Λιβάνου

Γραφείο ΟΕΥ 
Βηρυτού

Εντός 
2025

Συντονισμός της Πρεσβείας και του Γραφείου ΟΕΥ με το 
Υπουργείο Τουρισμού του Λιβάνου για την ανάπτυξη δράσε-
ων μεταξύ θεσμικών και κλαδικών φορέων των δύο χωρών, 
καθώς και υποστήριξη συνεργασίας σε διαπεριφερειακό επί-
πεδο στη Μεσόγειο.

4 Διεθνής Έκθεση 
Residency, Citizenship 
By Investment Expo And 
Conference, Rcbi Beirut

Γραφείο ΟΕΥ 
Βηρυτού

Εντός 
2025

Διευκόλυνση των ελληνικών εταιρειών που θα συμμετά-
σχουν στη διοργάνωση και αποστολή αποτίμησης μετά την 
ολοκλήρωση της έκθεσης.

5 Διεθνής Έκθεση Horeca 
International for 
Hospitality and Food 
Service Industries

Γραφείο ΟΕΥ 
Βηρυτού

8-11/4/ 
2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη εκδήλωση για τον κλάδο της 
φιλοξενίας και των υπηρεσιών τροφίμων στην περιοχή. Συ-
γκεντρώνει επαγγελματίες από τη βιομηχανία ξενοδοχείων, 
εστιατορίων και catering, προωθώντας τις τελευταίες καινο-
τομίες και τάσεις του κλάδου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Λίβανος

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διεθνής Έκθεση αρτοποιίας 
και ζαχαροπλαστικής 
Artoza - Πρόγραμμα 
Φιλοξενίας Ξένων 
Εμπορικών Επισκεπτών 
(Hosted Buyers Program)

Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ 24/2/2025 Ενημέρωση μαροκινών φορέων 
και υποστήριξη στην προετοι-
μασία πιθανής συμμετοχής από 
την πλευρά του Μαρόκου.

2 Διεθνής Έκθεση τροφίμων 
και ποτών Food Expo - 
Πρόγραμμα Φιλοξενίας 
Ξένων Εμπορικών 
Επισκεπτών (Hosted Buyers 
Program)

Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ 10/3/2025 Ενεργή συνδρομή Γραφείου 
ΟΕΥ σε ενδεχόμενη μαροκινή 
συμμετοχή στο εν λόγω Πρό-
γραμμα.

3 Διεθνής Έκθεση 
τεχνολογίας και 
εξοπλισμού τροφίμων 
και ποτών Foodtech-
Global Pack - Πρόγραμμα 
Φιλοξενίας Ξένων 
Εμπορικών Επισκεπτών 
(Hosted Buyers Program)

Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ 30/11/2025 Ενεργή συνδρομή Γραφείου 
ΟΕΥ σε ενδεχόμενη μαροκινή 
συμμετοχή στο εν λόγω Πρό-
γραμμα.

4 Διεθνής Έκθεση 
ξενοδοχειακού τομέα Xenia 
- Πρόγραμμα Φιλοξενίας 
Ξένων Εμπορικών 
Επισκεπτών (Hosted Buyers 
Program)

Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ 30/11/2025 Ενεργή συνδρομή Γραφείου 
ΟΕΥ σε ενδεχόμενη μαροκινή 
συμμετοχή στο εν λόγω Πρό-
γραμμα.

5 14ο Αραβο-Ελληνικό 
Οικονομικό Φόρουμ 
του Αραβο-Ελληνικού 
Επιμελητηρίου Εμπορίου 
και Ανάπτυξης

Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ 30/11/2025 Ενεργή συνδρομή Γραφείου 
ΟΕΥ.

6 Διαδικτυακή Συνάντηση 
Εργασίας με Σύνδεσμο 
Ελληνικών Εταιρειών-
Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ), 
Σύνδεσμος Εταιρειών 
Συμβούλων Μάνατζμεντ 
Ελλάδος (ΣΕΣΜΑ) με 
Στελέχη του κλάδου ΟΕΥ 
για τις χώρες της Αφρικής

Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ Σύνδεσμο 
Ελληνικών Εταιρειών-Γραφείων 
Μελετών (ΣΕΓΜ), Σύνδεσμος 
Εταιρειών Συμβούλων 
Μάνατζμεντ Ελλάδος (ΣΕΣΜΑ)

Εντός 2025 Διαδικτυακή συνάντηση ενημέ-
ρωσης των ΟΕΥ συγκεκριμένων 
χωρών σε σχέση με τις δρά-
σεις των εταιρειών μελών των 
2 συνδέσμων, εντός και εκτός 
Ελλάδος. Ενημέρωση από τους 
υπαλλήλους ΟΕΥ σε σχέση με 
τομείς ενδιαφέροντος στις χώ-
ρες δράσης τους.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Μαρόκο

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Επίσημη επίσκεψη κ. 
Πρωθυπουργού και 
Υφυπουργού Εξωτερικών 
αρμόδιου για θέματα 
οικονομικής διπλωματίας 
και εξωστρέφειας 

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 
2025

Επίσκεψη του Πρωθυπουργού και του Υφυπουρ-
γού Εξωτερικών, αρμόδιου για θέματα οικονο-
μικής διπλωματίας και εξωστρέφειας, στην Πο-
ντγκόριτσα. 

2 Συμφωνία Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης Εθνικών 
Αδειών Οδήγησης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν 
εξελίξει

Υπό διαπραγμάτευση.

3 Συμφωνία Διεθνών 
Οδικών Μεταφορών 
Επιβατών & 
Εμπορευμάτων

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν 
εξελίξει

Υπό διαπραγμάτευση με στόχο την υπογραφή 
Συμφωνίας Διεθνών Οδικών Μεταφορών Επιβα-
τών & Εμπορευμάτων κατά τη σύγκληση της Μι-
κτής Επιτροπής.

4 Σύγκληση Μικτής 
Επιτροπής Οδικών 
Μεταφορών Ελλάδας - 
Μαυροβουνίου

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 
2025

Η σύγκληση της Μικτής Επιτροπής Οδικών Μετα-
φορών Ελλάδας - Μαυροβουνίου στοχεύει στην 
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χω-
ρών, συζητώντας θέματα που αφορούν τις διμε-
ρείς οδικές μεταφορές και τη διευκόλυνση των 
εμπορευματικών και επιβατικών μεταφορών.

5 Συμφωνία Διμερούς 
Οικονομικής Συνεργασίας

Υπουργείο Εξωτερικών Εν 
εξελίξει

Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Διοργάνωση 
επιχειρηματικού φόρουμ 
στην Ποντγκόριτσα

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 
2025

Διοργάνωση επιχειρηματικού φόρουμ στην Πο-
ντγκόριτσα, σε πλαίσιο επίσημης επίσκεψης κ.
Πρωθυπουργού και Υφυπουργού Εξωτερικών, 
αρμόδιου για θέματα οικονομικής διπλωματίας 
και εξωστρέφειας, με σκοπό την ανάδειξη πεδίων 
επιχειρηματικής συνεργασίας.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων – 
Ανατολικής Μεσογείου", 
β) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη 
Θάλασσα – Αιγαίο 
Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας, Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδας 
Α.Ε. Έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 
2025

Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο μετα-
φορών προεδρεύεται από τον Ευρωπαίο Συντο-
νιστή, συμμετέχουν τα κράτη μέλη και οι κατά 
περίπτωση γειτονικές χώρες στοχεύοντας να 
διευκολυνθεί η συντονισμένη υλοποίηση των ευ-
ρωπαϊκών διαδρόμων. Συμμετέχουν οι: Αλβανία, 
Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Κό-
σοβο*,Μαυροβούνιο, Σερβία, Αυστρία, Βουλγα-
ρία, Εσθονία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, 
Μολδαβία, Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία.

Τουρισμός

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον τομέα του τουρισμού

Υπουργείο Εξωτερικών Εν 
εξελίξει

Το σχετικό μνημόνιο έχει αποσταλεί και αναμένε-
ται απάντηση από την πλευρά του Μαυροβουνίου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Μαυροβούνιο

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του 
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά 
με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο 
Κατανόησης 
για αναγνώριση 
πιστοποίησης 
και εκπαίδευση 
ναυτικών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εν εξελίξει Το Μνημόνιο Κατανόησης αφορά την ανα-
γνώριση πιστοποίησης και την παροχή εκπαί-
δευσης σε ναυτικούς, ενισχύοντας τη συνερ-
γασία και βελτιώνοντας τα επαγγελματικά 
πρότυπα στη ναυτιλιακή βιομηχανία.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 1

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνίες 
Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης και 
Ανταλλαγής Αδειών 
Οδήγησης μεταξύ 
της Ελλάδας και 
τρίτων χωρών

Υπουργείο Μεταφορών και 
Υποδομών

Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Προώθηση 
συνεργασιών στο 
τομέα της κυκλικής 
οικονομίας

Ελληνική Εταιρεία Διαχείρισης 
Στερεών Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση συνεργασιών σε θέματα κυκλι-
κής οικονομίας με όμορες χώρες και χώρες 
του ΟΣΕΠ, με δυνατότητα μεταφοράς τεχνο-
γνωσίας, καθώς η Ελλάδα διαθέτει σύγχρονο 
κανονιστικό πλαίσιο (Ν.4819/2021), εναρμονι-
σμένο με το αντίστοιχο ευρωπαϊκό και Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης για την Κυκλική Οικονομία. 

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α) Φόρουμ 
Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου 
Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων 
– Ανατολικής 
Μεσογείου", β) 
Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου 
Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη 
Θάλασσα – Αιγαίο 
Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Οργανισμός Σιδηροδρόμων 
Ελλάδας Α.Ε., έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο με-
ταφορών, υπό την προεδρία του Ευρωπαίου 
Συντονιστή, συγκεντρώνει κράτη μέλη και 
γειτονικές χώρες, με στόχο την προώθηση 
της συντονισμένης υλοποίησης των ευρωπα-
ϊκών διαδρόμων. Στο Φόρουμ συμμετέχουν: 
Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία και Ερ-
ζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία, 
Αυστρία, Βουλγαρία, Εσθονία, Ιταλία, Κύ-
προς, Λεττονία, Λιθουανία, Μολδαβία, Ου-
κρανία, Πολωνία και Ρουμανία.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής 
του Εμβρύου και 
Προγεννητικού 
Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Το Υπουργείο Εξωτερικών ξεκίνησε την υλο-
ποίηση προγράμματος για τη δημιουργία 
Μονάδων Ιατρικής του Εμβρύου και Προγεν-
νητικού Ελέγχου, σε συνεργασία με το Fetal 
Medicine Foundation, περιλαμβάνοντας και 
σχετική εκπαίδευση.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Μεξικό Μολδαβία

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του 
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά 
με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Umami Arena Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

18-20/3/2025 Συμμετοχή σε εμπορική έκθεση με 
περίπτερο, όπου οι επισκέπτες θα 
έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
προϊόντα υψηλής ποιότητας και να 
ενημερωθούν για τα πρότυπα ποι-
ότητας και ασφάλειας της παραγω-
γικής διαδικασίας. Κατά τη διάρκεια 
της έκθεσης θα διανεμηθούν ενη-
μερωτικά φυλλάδια στους επισκέ-
πτες.

2 Διεθνής Έκθεση "Nor-Shipping 
Navigating the Blue Economy"

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς, 
Enterprise Greece

2-6/6/2025 Συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Π. με περίπτε-
ρο σε μια από τις κορυφαίες εκθέ-
σεις στη ναυτιλία και τις θαλάσσι-
ες μεταφορές, που διοργανώνεται 
κάθε δύο χρόνια. Η έκθεση συγκε-
ντρώνει ναυτιλιακές εταιρείες, κα-
τασκευαστές πλοίων, προμηθευτές 
εξοπλισμού, τεχνολογικές επιχειρή-
σεις και εταιρείες χρηματοδότησης 
από όλο τον κόσμο.

Ενέργεια

1 Επίσκεψη στις εγκαταστάσεις 
του ΜΕT Center της Norwegian 
Offshore Wind

Ελληνική Επιστημονική 
Ένωση Αιολικής Ενέργειας 
(ΕΛΕΤΑΕΝ)

Εντός 2025 Ανταλλαγή τεχνογνωσίας για τη 
λειτουργία του ερευνητικού κέ-
ντρου δοκιμών πλωτών ανεμογεν-
νητριών στη Νορβηγία. Αποστολή 
προγραμματισμένη για τον Οκτώ-
βριο 2024, με προγραμματισμένες 
επαφές που θα συνεχιστούν εντός 
του 2025.

Τουρισμός

1 Διεθνής Τουριστική Έκθεση 
Reiselivsmessen Όσλο 2025

Εθνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

9-12/1/2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων στη διεθνή τουριστική έκθε-
ση.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης στον 
αγροτικό τομέα

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

2 Μνημόνιο Κατανόησης στον 
τουρισμό

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

3 Μνημόνιο Κατανόησης για την 
προστασία δασών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

4 Συμφωνία Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

Εξαγωγές

1 Παραγωγή τηλεοπτικής 
εκπομπής σε δημοφιλές 
πρόγραμμα γαστρονομίας

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Ένωση 
Ελλήνων Ξενοδόχων, 
Σύνδεσμος Οινοπαραγωγών, 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων, 
Λέσχη Αρχιμαγείρων 
Ελλάδας-Chef Club, 
Περιφέρειες

12/1-2/2/2025 Οργάνωση τηλεοπτικής εκπομπής 
σε δημοφιλές κανάλι της Νότιας 
Κορέας, αφιερωμένη στην ελληνι-
κή κουζίνα.

2 Προβολή επενδυτικών 
ευκαιριών σε επενδυτικούς και 
επιχειρηματικούς φορείς της 
Ν. Κορέας

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, Coralliα- 
Ελληνική Πρωτοβουλία 
Τεχνολογικών Συνεργατι-
κών Σχηματισμών-Hellenic 
Technology Clusters 
Initiative, Χρηματιστήριο Αξι-
ών (Ελληνικά Χρηματιστήρια) 
ΑΕ, Εθνική Επιτροπή Τηλεπι-
κοινωνιών και Ταχυδρομείων, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Βορείου Ελλά-
δος, Περιφέρειες, Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

12/1-2/2/2025 Οργάνωση ημερίδας σε Νοτιοκο-
ρεατικό Επιμελητήριο για προβολή 
επενδυτικού περιβάλλοντος Ελλά-
δας.

3 Προώθηση ελαιολάδου και 
επιτραπέζιων ελιών μέσω 
ενέργειας προώθησης εντός 
καταστημάτων

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Βορείου 
Ελλάδος, Περιφέρειες

β’ εξάμηνο 
2025

Εκδήλωση σε δημοφιλείς αλυσίδες 
πώλησης προϊόντων στη Σεούλ.

Νορβηγία Νότιος Κορέα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

4 Greek-Korean Business 
Investment Summit

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ 1-16/4/2025 Οργάνωση της 1ης Επιχειρηματικής 
και Επενδυτικής Συνόδου Ελλάδας - 
Ν. Κορέας.

5 Διεθνής Έκθεση Οίνων της 
Σεούλ Seoul International 
Wines & Spirits Expo

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Βορείου 
Ελλάδος, Περιφέρειες, 
Εθνική Διεπαγγελματική 
Οργάνωση Αμπέλου & Οίνου, 
Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου

26-28/6/2025 Συμμετοχή με εθνικό περίπτερο για 
την προβολή των προϊόντων του ελ-
ληνικού αμπελώνα στην αγορά της 
Νότιας Κορέας.

6 Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση 
Οίνων στο Daejon International 
Wine Expo

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση 
Αμπέλου & Οίνου, Σύνδεσμος 
Ελληνικού Οίνου, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος

9/9-14/9/2025 Συμμετοχή με εθνικό περίπτερο για 
την προβολή των προϊόντων του ελ-
ληνικού αμπελώνα στην αγορά της 
Νότιας Κορέας.

7 Εβδομάδα Ελλάδος σε 
ξενοδοχείο της Σεούλ/ 
Οργάνωση ελληνικής βραδιάς 
σε συνεργασία με Ένωση 
Ελλήνων Γαστρονόμων

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Βορείου Ελλάδος, Λέσχη 
Αρχιμαγείρων Ελλάδας-Chef 
Club, Περιφέρειες

1/10-1/12/2025 Συνδυασμένη προβολή του ελλη-
νικού τουριστικού προϊόντος και 
κορυφαίων ελληνικών αγαθών. Κο-
ρεάτες σεφ δημιουργούν ελληνικά 
εδέσματα σε ξενοδοχειακό χώρο, 
προωθώντας τις γεύσεις και την 
κουλτούρα της Ελλάδας.

8 Διεθνής Έκθεση Kormarine Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Enterprise Greece

21-24/10/2025 Συμμετοχή σε μία από τις μεγαλύ-
τερες διεθνείς εκθέσεις ναυπηγι-
κής και βιομηχανικού ναυτιλιακού 
εξοπλισμού. Διοργανώνεται από 
το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχα-
νίας και Ενέργειας της Κορέας, το 
Ερευνητικό Ινστιτούτο Ναυτιλιακού 
Εξοπλισμού και την Ένωση Εταιριών 
Ναυτιλιακού Εξοπλισμού της Κορέ-
ας.

9 Επιχειρηματική αποστολή 
κλάδου τροφίμων και ποτών

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Βορείου 
Ελλάδος, Περιφέρειες

δ’ τρίμηνο 
2025

Επιχειρηματική αποστολή για τον 
κλάδο τροφίμων και ποτών, με στό-
χο την προώθηση ελληνικών προϊ-
όντων και την ενίσχυση εμπορικών 
συνεργασιών. Περιλαμβάνει B2B 
συναντήσεις με τοπικούς εισαγω-
γείς, διανομείς και αγοραστές.

10 Προβολή οίνων για 
δημοσιογράφους και ειδικούς 
του κλάδου

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση 
Αμπέλου & Οίνου (ΕΔΟΑΟ), 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Βορείου Ελλάδος, 
Περιφέρειες

Εντός 2025 Εκδήλωση σε ξενοδοχειακό χώρο, 
αποκλειστικά για επαγγελματίες 
των ΜΜΕ και sommeliers.

Νότιος Κορέα
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11 Πρόγραμμα προώθησης οίνων 
ΠΟΠ & ΠΓΕ σε τρίτες χώρες

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας, Επιμελητήρια 
Αχαΐας & Ηλείας

Εντός 2025 Τριετές πρόγραμμα (2025-2027) για 
την προώθηση οίνων ΠΟΠ και ΠΓΕ, 
περιλαμβάνοντας ένα ευρύ φάσμα 
δράσεων. Το πρόγραμμα υλοποιεί-
ται σε συνεργασία με την Περιφέ-
ρεια Δυτικής Ελλάδας και τα Επιμε-
λητήρια Αχαΐας και Ηλείας.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού 
«Seoul International Travel 
Industry Fair (SITIF)

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

1-5/5/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη Έκθεση 
Τουρισμού της Νότιας Κορέας.

2 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού 
στο Busan

Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού

2-8/9/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση του-
ρισμού στο Busan που προσελκύει 
tour operators από όλη την Ασία, 
συμπεριλαμβανομένων και κινεζι-
κών εταιρειών.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 17
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Hosted Byuer 
Program - Food Expo

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ

α’ τρίμηνο 
2025

Υποστήριξη του προγράμματος για 
την προσέλκυση Νοτιοαφρικανών 
εισαγωγέων τροφίμων και ποτών 
στην διεθνή έκθεση food expo.

2 Διαδικτυακό σεμινάριο για 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 
(ΑΠΕ)

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ, Enterprise 
Greece

1-30/5/2025 Διοργάνωση διαδικτυακού σεμινα-
ρίου για την ενημέρωση των ελλη-
νικών επιχειρήσεων σχετικά με τις 
τελευταίες εξελίξεις στον τομέα 
των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
(ΑΠΕ) στη Νότια Αφρική.

3 Διεθνής Έκθεση Big 5 
Construct South Africa

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ, Enterprise 
Greece

18-20/6/2025 Συμμετοχή σε έκθεση που προσφέ-
ρει ευκαιρίες δικτύωσης και πρό-
σβασης σε μια αγορά με ελάχιστους 
περιορισμούς στην εισαγωγή προϊό-
ντων. Η χώρα, σε στρατηγική θέση, 
διευκολύνει επενδύσεις και επικοι-
νωνία με μια αγορά 1,5 δισ. ατόμων. 
Η EG θα διοργανώσει την εθνική 
συμμετοχή.

4 B2B επιχειρηματικές 
συναντήσεις στον τομέα των 
τεχνολογικών υπηρεσιών

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ, Enterprise 
Greece

1/4-1/10/2025 Επιχειρηματική αποστολή με στόχο 
τη διοργάνωση B2B συναντήσεων 
στον τομέα των τεχνολογικών υπη-
ρεσιών.

5 Travel Workshops – 
Επιμορφωτική ενημέρωση 
Νοτιοαφρικανών στελεχών 
τουριστικών πρακτορείων για 
επιλεγμένους ελληνικούς 
τουριστικούς προορισμούς

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ, Ελληνικός 
Οργανισμός Τουρισμού 
(ΕΟΤ), Περιφέρειες Αττικής, 
Κρήτης, Θεσσαλίας, Ιονίων 
Νήσων, Νοτίου Αιγαίου

Εντός 2025 Υφίσταται έντονο ενδιαφέρον για τη 
διεξαγωγή δια ζώσης επιμορφωτι-
κών σεμιναρίων που θα αναδείξουν 
μοναδικά τουριστικά χαρακτηριστι-
κά επιλεγμένων προορισμών, όπως 
η Αττική, τα νησιά Αργοσαρωνικού, 
η Κρήτη, τα Δωδεκάνησα, οι Σπο-
ράδες, τα νησιά του Ιονίου, κατό-
πιν αιτήματος από νοτιοαφρικανικά 
τουριστικά πρακτορεία. Άλλοι προ-
ορισμοί μπορούν επίσης να συμπε-
ριληφθούν, εφόσον υπάρξει ενδια-
φέρον από ελληνικής πλευράς.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Διαδικτυακή Συνάντηση 
Εργασίας με Σύνδεσμο 
Ελληνικών Εταιρειών-
Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ), 
Σύνδεσμο Εταιρειών 
Συμβούλων Μάνατζμεντ 
Ελλάδος (ΣΕΣΜΑ) και Στελέχη 
του κλάδου ΟΕΥ για τις χώρες 
τις Αφρικής 

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ, Σύνδεσμος 
Ελληνικών Εταιρειών-
Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ), 
Σύνδεσμος Εταιρειών 
Συμβούλων Μάνατζμεντ 
Ελλάδος (ΣΕΣΜΑ)

Εντός 2025 Διαδικτυακή συνάντηση ενημέρω-
σης των ΟΕΥ συγκεκριμένων χωρών 
σε σχέση με τις δράσεις των εταιρι-
ών μελών των 2 συνδέσμων, εντός 
και εκτός Ελλάδος. Ενημέρωση από 
τους υπαλλήλους ΟΕΥ σε σχέση με 
τομείς ενδιαφέροντος στις χώρες 
δράσης τους.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Νότια Αφρική

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Φόρουμ: «Επενδύοντας 
στην Ανασυγκρότηση της 
Ουκρανίας: Ευκαιρίες για τις 
Ελληνικές Επιχειρήσεις»

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Ινστιτούτο Tony Blair, 
Οικονομική Σχολή του Κιέβου

α΄ δίμηνο 2025 Το forum θα επικεντρωθεί στη δι-
αδικασία της ανασυγκρότησης της 
Ουκρανίας και τις απορρέουσες 
επενδυτικές ευκαιρίες, αναδεικνύ-
οντας το δυναμικό επενδυτικό το-
πίο της χώρας. Θα επικεντρωθεί 
σε θέματα που αφορούν σε ενδε-
χόμενους επενδυτικούς κινδύνους 
καθώς και διαθέσιμα χρηματοδοτι-
κά εργαλεία, με έμφαση στο επεν-
δυτικό πλαίσιο της Ε.Ε. (Ukraine 
Investment Framework), ενώ επι-
χειρήσεις θα παρουσιάσουν την 
ήδη επιτυχή δραστηριότητά τους, 
παρέχοντας πρακτικές πληροφο-
ρίες για επενδυτικές ευκαιρίες στις 
ελληνικές επιχειρήσεις.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Βαλτική - Μαύρη Θάλασσα – 
Αιγαίο Πέλαγος"

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, 
Οργανισμός Σιδηροδρόμων 
Ελλάδας Α.Ε., Έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Ο Ευρωπαϊκός Διάδρομος Μεταφο-
ρών "Βαλτική - Μαύρη Θάλασσα – 
Αιγαίο Πέλαγος" περιλαμβάνει 13 
χώρες, και συγκεκριμένα τα 11 κρά-
τη μέλη της ΕΕ Φινλανδία, Εσθονία, 
Λετονία, Λιθουανία, Πολωνία, Σλο-
βακία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Βουλ-
γαρία, Ελλάδα και Κύπρο, καθώς 
και δύο γειτονικές χώρες, Ουκρανία 
και Μολδαβία.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Ουκρανία

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του 
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά 
με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση «CLIA 
Innovation Showcase 
2025»

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιά

11-14/3/2025 Συμμετοχή Ε.Β.Ε.Π. με περίπτερο 
στη Διεθνή Έκθεση «CLIA Innovation 
Showcase 2025».

2 CLIA Cruise Week Πανελλήνιος Σύλλογος 
Εφοδιαστών Πλοίων και 
Εξαγωγέων

12-14/3/2025 H Εβδομάδα Κρουαζιέρας θα συγκε-
ντρώσει τους ηγέτες γραμμών κρου-
αζιέρας, υπεύθυνους χάραξης πολι-
τικής, επιχειρηματικούς εταίρους και 
προμηθευτές της βιομηχανίας κρουα-
ζιέρας για να συζητήσουν το μέλλον 
του κλάδου. Θα περιλαμβάνει επίσης 
την Έκθεση Καινοτομίας.

3 Διεθνής Έκθεση PLMA’s 
“World of Private Label" 
Amsterdam

Γραφείο ΟΕΥ Χάγης, 
Enterprise Greece, 
Πανελλήνιος Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων, Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας

20-21/5/2025 Συμμετοχή σε έκθεση που θεωρείται 
η σημαντικότερη παγκοσμίως στον το-
μέα της ιδιωτικής ετικέτας, παρουσι-
άζοντας τις πιο καινοτόμες λύσεις και 
προϊόντα του κλάδου.

4 Διεθνής Έκθεση Green 
Tech

Enterprise Greece 10-12/6/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία αγροτεχνι-
κή έκθεση τεχνολογίας θερμοκηπίων 
και μικρών καλλιεργειών παγκοσμί-
ως. Το 2024, με την υποστήριξη της 
EG, η Ελλάδα είχε δυναμική παρουσία 
με 7 εκθέτες και καινοτόμα προϊόντα, 
ενώ το 2025 αναμένεται αύξηση της 
συμμετοχής των ελληνικών εταιρειών 
κατά 50%.

5 Διεθνής Έκθεση 
Europort

Enterprise Greece 4-7/11/2025 Συμμετοχή σε έκθεση που συγκαταλέ-
γεται στις μεγαλύτερες διεθνείς εκθέ-
σεις ναυπηγικής και ναυτιλιακού βιο-
μηχανικού εξοπλισμού, εστιάζοντας 
σε πλοία και σκάφη υψηλής τεχνολο-
γίας. Η έκθεση προσελκύει περίπου 
25.000 επισκέπτες και φιλοξενεί πάνω 
από 1.000 εκθέτες.

6 Διεθνής Έκθεση 
Metstrade 2025

Γραφείο ΟΕΥ Χάγης Εντός 2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση για εξο-
πλισμό, υλικά και συστήματα θαλάσ-
σιου εξοπλισμού. Αποτελεί σημείο 
συνάντησης για επαγγελματίες του 
ναυτιλιακού κλάδου, παρουσιάζοντας 
τις τελευταίες καινοτομίες και τάσεις 
στην αγορά.

Ολλανδία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση World 
Hydrogen 2025 Summit 
& Exhibition

Enterprise Greece 21-23/4/2025 Συμμετοχή στη μεγαλύτερη διεθνή 
έκθεση τεχνολογιών Υδρογόνου στην 
Ευρώπη, με τη συμμετοχή 2.000+ 
συνέδρων και 500+ εκθετών από τον 
κλάδο. Περιλαμβάνει Β2Β συναντή-
σεις με εκθέτες για νέες συνεργασίες 
και διερεύνηση δυνατότητας ομιλίας 
για τις εξελίξεις του κλάδου στην Ελ-
λάδα.

2 Διεθνής Έκθεση Offshore 
Energy Exhibition & 
Conference

Γραφείο ΟΕΥ Χάγης Εντός 2025 Διεθνής Έκθεση Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας - ΑΠΕ.

Τουρισμός

1 Διεθνής Τουριστική 
Έκθεση Vakantiebeurs 
2025

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Χάγης, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

9-12/1/2025 Συμμετοχή στη Διεθνή Τουριστική Έκ-
θεση Vakantiebeurs 2025 στην Ουτρέ-
χτη.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Διαβουλεύσεις σύναψης 
Μνημονίου Κατανόησης 
τουριστικής συνεργασίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2025 Διαβουλεύσεις για τη σύ-
ναψη Μνημονίου Κατανόη-
σης στον τομέα τουριστικής 
συνεργασίας, με στόχο την 
ενίσχυση των τουριστικών 
ανταλλαγών και τη διεύρυν-
ση των κοινών δράσεων με-
ταξύ των δύο χωρών.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση International 
Tourism and Travel Fair Warsaw

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Βαρσοβίας, Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας, Δήμος 
Παγγαίου

δ' τρίμηνο 2025 Συμμετοχή της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας ως συνεκ-
θέτης στο περίπτερο του 
ΕΟΤ για την τουριστική προ-
βολή της.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Πολωνία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Προετοιμασία για την 
ανάληψη Προεδρίας 
MedCGFF από το Λιμε-
νικό Σώμα - Ελληνική 
Ακτοφυλακή για το 
έτος 2026 

Υπουργείο Ναυτιλίας, 
Αρχηγείο Λιμενικού 
Σώματος -Ελληνικής 
Ακτοφυλακής / 
Διεύθυνση Ποντοπόρου 
Ναυτιλίας

Εντός 
2025

Ενόψει ανάληψης της Προεδρίας του Φόρουμ το 2026, 
προγραμματίζονται πρωτοβουλίες εντός του 2025, με την 
απερχόμενη Προεδρία (Ιταλία), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
(DG MARE), καθώς και στενότερη συνεργασία με τα Κρά-
τη Μέλη για τη θεματολογία της συνάντησης και την επι-
λογή κατάλληλων ομιλητών.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
Τουρισμού Romanian 
International Tourism 
Fair Romexpo

Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας, Επιμελητήριο 
Εύβοιας

α' 
τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή σε δυναμικά ανερχόμενη έκθεση που απευ-
θύνεται σε επαγγελματίες του τουρισμού από τη Ρουμα-
νία και άλλες χώρες. Η έκθεση περιλαμβάνει B2B συνα-
ντήσεις και παρουσίαση του Νομού Ευβοίας.

2 Διεθνής Έκθεση 
Indagra Farm

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βουκουρεστίου

δ' 
τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή στη μεγαλύτερη έκθεση αγροτικού τομέα στη 
Ρουμανία. Η έκθεση καλύπτει τις ανάγκες της αναπτυσσό-
μενης αγοράς της Ρουμανίας και της ευρύτερης περιοχής 
των Βαλκανίων, παρουσιάζοντας τα πιο σύγχρονα προϊό-
ντα και υπηρεσίες. Η EG διοργανώνει σταθερά την εθνι-
κή συμμετοχή, ενισχύοντας την παρουσία των ελληνικών 
επιχειρήσεων στη σημαντική αυτή αγορά των Βαλκανίων.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Προώθηση 
συνεργασιών στον 
τομέα της κυκλικής 
οικονομίας

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 
2025

Προώθηση συνεργασιών σε θέματα κυκλικής οικονομίας 
με όμορες χώρες και χώρες του ΟΣΕΠ, με δυνατότητα με-
ταφοράς τεχνογνωσίας, καθώς η Ελλάδα διαθέτει σύγ-
χρονο κανονιστικό πλαίσιο (Ν.4819/2021), εναρμονισμένο 
με το αντίστοιχο ευρωπαϊκό και Εθνικό Σχέδιο Δράσης για 
την Κυκλική Οικονομία. 

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α) Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών 
"Δυτικών Βαλκανίων 
– Ανατολικής 
Μεσογείου", β) Φόρουμ 
Ευρωπαϊκού Διαδρόμου 
Μεταφορών "Βαλτική 
- Μαύρη Θάλασσα – 
Αιγαίο Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών, Υπουργείο Ναυ-
τιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής, Υπηρεσία Πολιτικής 
Αεροπορίας, Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας, Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδας 
Α.Ε., Έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 
2025

Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρομο μεταφορών 
προεδρεύεται από τον Ευρωπαίο Συντονιστή, συμμετέ-
χουν τα κράτη μέλη και οι κατά περίπτωση γειτονικές 
χώρες στοχεύοντας να διευκολυνθεί η συντονισμένη 
υλοποίηση των ευρωπαϊκών διαδρόμων. Συμμετέχουν 
οι: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, 
Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία, Αυστρία, Βουλγαρία, 
Εσθονία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Μολδαβία, 
Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμανία.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
Τουρισμού Romanian 
Tourism Fair 

Γραφείο ΟΕΥ Βουκουρε-
στίου, Δήμος Παγγαίου, 
Σύλλογοι επαγγελματιών 
Ελευθερούπολης, Ελευ-
θερών, Ορφανού

α' 
τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή αποστολής αποτελούμενης από μέλη της 
Επιτροπής Τουρισμού και στελέχη τουριστικών επιχει-
ρήσεων του Δήμου Παγγαίου.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 7

Ρουμανία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον τομέα 
Ραδιοτηλεόρασης 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Ελληνική Ραδιοφωνία 
Τηλεόραση (ΕΡΤ)

Εντός 2025 Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγμα-
τεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου Κατα-
νόησης στον τομέα Ραδιοτηλεόρασης μεταξύ 
Ελλάδος και Σ.Αραβίας.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας 
μεταξύ Εθνικής Επιτροπής 
Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων και 
Ρυθμιστικής Αρχής 
Τηλεπικοινωνιών, 
Διαστήματος και 
Τεχνολογίας Σ.Αραβίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Εθνική Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων

Εντός 2025 Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγμα-
τεύσεων για την υπογραφή Μνημονίου Κατα-
νόησης στον τομέα Ραδιοτηλεόρασης μεταξύ 
Ελλάδος και Σ.Αραβίας.

3 Μνημόνιο Κατανόησης 
περί αμοιβαίας 
αναγνώρισης 
Πιστοποιητικών Ναυτικών 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής

Εντός 2025 Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγμα-
τεύσεων για την υπογραφή Μνημόνιου Κα-
τανόησης περί αμοιβαίας αναγνώρισης Πι-
στοποιητικών Ναυτικών μεταξύ Ελλάδος και 
Σ.Αραβίας.

4 Πρόγραμμα Τεχνικής 
Συνεργασίας στον τομέα 
της Μετρολογίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Εθνικό Σύστημα 
Υποδομών Ποιότητας, 
Ελληνικό Ινστιτούτο 
Μετρολογίας

Εντός 2025 Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγμα-
τεύσεων για την σύναψη Προγράμματος Τε-
χνικής Συνεργασίας στον τομέα της Μετρολο-
γίας μεταξύ Ελλάδος και Σ.Αραβίας.

5 Ανώτατο Συμβούλιο 
Στρατηγικής Συνεργασίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού, 
Υπουργείο Ανάπτυξης, 
Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος & Ενέργειας, 
Υπουργείο Πολιτισμού, 
Υπουργείο Παιδείας 
Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού, Υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας

Εντός 2025 Ενίσχυση διμερούς συνεργασίας σε κομβικούς 
τομείς.

6 Διμερής Επενδυτική 
Συμφωνία (ΔΕΣ) Ελλάδας 
– Σ. Αραβίας

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2025 Υπό διαπραγμάτευση.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διεθνής Έκθεση The Big 5 
Construct Saudi

Enterprise Greece 15-18/2/2025 Συμμετοχή σε έκθεση δομικών υλικών στο 
Ριάντ, η οποία διοργανώνεται ετησίως με τη 
συμμετοχή 1.350 εκθετών από 47 χώρες και 
περίπου 64.000 επισκεπτών. Η έκθεση αποτε-
λεί ορόσημο για την κατασκευαστική βιομηχα-
νία της Σαουδικής Αραβίας και έναν σημαντικό 
πυλώνα για την ανάπτυξη και μεταμόρφωση 
της χώρας. Το 2024, η Εθνική συμμετοχή πε-
ριλάμβανε 26 εκθέτες.

2 Διεθνής Έκθεση Hotel & 
Hospitality Expo Saudi 
Arabia - Index Saudi 
Arabia

Enterprise Greece 8-10/4/2025 Συμμετοχή σε μεγαλύτερη και πιο σημαντική 
εμπορική εκδήλωση στη Σαουδική Αραβία για 
τον τομέα των ξενοδοχείων και της φιλοξενίας 
και είναι η συνέχεια της επιτυχημένης έκθε-
σης THE HOTEL SHOW DUBAI.

Σαουδική Αραβία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

3 Διεθνής Έκθεση Saudi 
Infrastructure Expo

Enterprise Greece γ΄ τρίμηνο 
2025

Η EG πρόκειται να αναλάβει την διοργάνω-
ση και υποστήριξη των ελληνικών εταιριών 
σε εθνικό περίπτερο για δεύτερη φορά. Είναι 
ιδιαίτερα σημαντική η παρουσία ελληνικών 
εταιρειών ενόψει της στρατηγικής vision 2030 
που προβλέπει επενδύσεις ύψους 1 τρις $ σε 
υποδομές.

4 Διεθνής Έκθεση Cityscape 
Global

Enterprise Greece δ΄ τρίμηνο 
2025

Είναι μια από τις μεγαλύτερες διοργανώσεις 
στον κλάδο των ακινήτων. Το 2023, συγκέ-
ντρωσε τις σημαντικότερες εταιρείες του 
κλάδου, ενώ υποδέχθηκε πάνω από 160.000 
επισκέπτες, 300 εκθέτες από 170 χώρες, και 
11.000 επενδυτικές εταιρείες και χρηματοπι-
στωτικά ιδρύματα απ’ όλο τον κόσμο. Η EG θα 
συμμετάσχει για πρώτη φορά, με στόχο τη δι-
είσδυση στην αγορά των αραβικών χωρών.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση The 
Saudi F&B Show and The 
Saudi Food Manufacturing 
Show

Enterprise Greece 12- 14/5/2025 Συμμετοχή σε έκθεση με Β2Β συναντήσεις με 
αγοραστές και γευσιγνωσία ελληνικών προϊό-
ντων. Το 2024 φιλοξενήθηκαν 10 Έλληνες εκ-
θέτες, ενώ για το 2025 προβλέπεται η συμμε-
τοχή 20 εκθετών.

2 Διεθνής Έκθεση Index 
Saudi Arabia

Enterprise Greece 18 /9/2025 Συμμετοχή σε κορυφαία εμπορική εκδήλωση 
εσωτερικής διακόσμησης, επίπλων και εξοπλι-
σμού της Σαουδικής Αραβίας.

3 Δειγματοδιανομές Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Γαλακτοκομικός 
Συνεταιρισμός 
Καλαβρύτων

Εντός 2025 Οι ημέρες γευσιγνωσίας θα πραγματοποιη-
θούν σε 25 τοποθεσίες κατά τη διάρκεια τεσ-
σάρων ημερών, προσφέροντας συνολικά 100 
ημέρες γευσιγνωσίας σε κάθε χώρα-στόχο.

4 Στοχευμένη 
επιχειρηματική αποστολή 
για συναντήσεις με 
τοπικές εταιρίες

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Σύνδεσμος Ελληνικών 
Εταιρειών-Γραφείων 
Μελετών, Σύνδεσμος 
Εταιρειών Συμβούλων 
Μάνατζμεντ

Εντός 2025 Στοχευμένη επιχειρηματική αποστολή για συ-
ναντήσεις με εταιρείες που παρέχουν επιχει-
ρηματικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες.

Τουρισμός

1 Κοινό Πρόγραμμα Δράσης 
2024-2026

Υπουργείο Τουρισμού Εντός 2025 Ομάδες εργασίας για συγκεκριμένα πεδία συ-
νεργασίας.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 15
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Πρωτόκολλο συνεργασίας στον 
τομέα μεταφορών και υποδομών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

2 Μνημόνιο Κατανόησης στον 
τομέα τηλεπικοινωνιών και 
ταχυδρομικών υπηρεσιών.

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

3 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον τομέα 5G και έξυπνων 
τεχνολογιών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εν εξελίξει Υπό διαπραγμάτευση.

4 Δ' Ανώτατο Συμβούλιο 
Συνεργασίας με Σερβία

Υπουργείο Εξωτερικών, 
λοιπά αρμόδια Υπουργεία

Εν εξελίξει Ενίσχυση διμερούς συνεργασίας σε 
κομβικούς τομείς, αναμένεται οριστικο-
ποίηση ημερομηνιών.

5 Σύγκληση Μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδος - 
Σερβίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
λοιπά αρμόδια Υπουργεία

Εν εξελίξει Στην επιτροπή συζητούνται θέματα κοι-
νού ενδιαφέροντος και αναζητούνται 
λύσεις για τη διευκόλυνση των διασυ-
νοριακών μεταφορών.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμμετοχή στην πρωτοβουλία 
ΡΑΜΕx και στις εργασίες της 
Ένωσης για τη Μεσόγειο και 
σε δράσεις της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής Μακροπεριφέρειας 
Αδριατικής - Ιονίου (EUSAIR)

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση δράσεων για τον περιορι-
σμό των πλαστικών απορριμμάτων, 
σύμπραξη με όμορες χώρες, κατά 
προτίμηση μέλη των ΟΣΕΠ και SDSN 
Mediterranean.

Εξαγωγές

1 Εκδήλωση δικτύωσης και 
προβολής 

Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων 
Φρούτων ΑΕ

30/1-
1/2/2025

Διοργάνωση εκδήλωσης προβολής και 
δικτύωσης με στοχευμένες Β2Β συνα-
ντήσεις ελληνικών επιχειρήσεων με το-
πικούς εισαγωγείς, διανομείς, Horeca, 
εκπρσώπους Super Markets. Κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης, σεφ και δι-
ατροφολόγος θα αναδείξουν τα υπό 
προώθηση προϊόντα. Επίσης θα πραγ-
ματοποιηθεί επίσκεψη σε μονάδες ει-
σαγωγέων, χονδρεμπόρων και σε κατα-
στήματα-αλυσίδες καταστημάτων.

2 Διεθνής Έκθεση AGRO 
BELGRADE 2025

Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων 
Φρούτων ΑΕ

30/1-
1/2/2025

Συμμετοχή στη διεθνή έκθεση AGRO 
BELGRADE 2025 με περίπτερο. Οι συμ-
μετέχοντες στο πρόγραμμα προβολής 
και προώθησης θα έχουν την ευκαιρία 
να πραγματοποιήσουν B2B συναντή-
σεις στο εκθεσιακό περίπτερο με εισα-
γωγείς, διανομείς, Horeca, χονδρέμπο-
ρους, εκπρόσωπους Super Markets. 

Σερβία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Προώθηση συνεργασιών στον 
τομέα της κυκλικής οικονομίας

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση συνεργασιών σε θέματα κυ-
κλικής οικονομίας με όμορες χώρες και 
χώρες του ΟΣΕΠ, με δυνατότητα μετα-
φοράς τεχνογνωσίας, καθώς η Ελλάδα 
διαθέτει σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο 
(Ν.4819/2021), εναρμονισμένο με το 
αντίστοιχο ευρωπαϊκό και Εθνικό Σχέδιο 
Δράσης για την Κυκλική Οικονομία. 

Ενέργεια

1 Belgrade Energy Forum Διαχειριστής Ελληνικού 
Δικτύου Διανομής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΔΕΔΔΗΕ), Γραφείο ΟΕΥ 
Βελιγραδίου

Εντός 2025 Συμμετοχή σε φόρουμ που επικεντρώ-
νεται στη συζήτηση κρίσιμων θεμάτων 
σχετικά με την ενεργειακή πολιτική, 
την καινοτομία, τις επενδύσεις και τη 
βιώσιμη ανάπτυξη στην περιοχή της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 α)Φόρουμ Ευρωπαϊκού 
Διαδρόμου Μεταφορών "Δυτικών 
Βαλκανίων – Ανατολικής 
Μεσογείου", β) Φόρουμ 
Ευρωπαϊκού Διαδρόμου 
Μεταφορών "Βαλτική - Μαύρη 
Θάλασσα – Αιγαίο Πέλαγος" 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας, 
Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας, Οργανισμός 
Σιδηροδρόμων Ελλάδας 
Α.Ε. Έργα Ο.Σ.Ε. Α.Ε.

Εντός 2025 Το Φόρουμ για κάθε ευρωπαϊκό διάδρο-
μο μεταφορών προεδρεύεται από τον 
Ευρωπαίο Συντονιστή, συμμετέχουν τα 
κράτη μέλη και οι κατά περίπτωση γει-
τονικές χώρες στοχεύοντας να διευκο-
λυνθεί η συντονισμένη υλοποίηση των 
ευρωπαϊκών διαδρόμων. Συμμετέχουν 
οι: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Βοσνία 
και Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυροβού-
νιο, Σερβία, Αυστρία, Βουλγαρία, Εσθο-
νία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, 
Μολδαβία, Ουκρανία, Πολωνία, Ρουμα-
νία.

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού 
Belgrade Tourism Fair/Sajam 
Turizma

Δήμος Παγγαίου, 
Σύλλογοι επαγγελματιών 
Ελευθερούπολης, 
Ελευθερών, Ορφανού

α' τρίμηνο 
2025

Συμμετοχή αποστολής αποτελούμενης 
από μέλη της Επιτροπής Τουρισμού και 
στελέχη τουριστικών επιχειρήσεων του 
Δήμου Παγγαίου.

2 Διεθνής Τουριστική Έκθεση 
International Fair Of Tourism 
2025

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού, Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων

24-
28/2/2025

Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νή-
σων στη Διεθνή Τουριστική Έκθεση.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβου-
λίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την 
ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
SEA ASIA

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

25-27/3/2025 Συμμετοχή σε Διεθνή Ναυτιλιακή Έκθεση, κορυφαία Έκ-
θεση στην Ασία στον τομέα της ναυπηγικής και του βιο-
μηχανικού ναυτιλιακού εξοπλισμού. 

2 Εκδήλωση Τύπου 
στη Σιγκαπούρη

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Εθνική 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών 
''ΕΘΕΑΣ""

β΄ τρίμηνο 
2025

Εκδήλωση τύπου στη Σιγκαπούρη, στο πλαίσιο του προ-
γράμματος «Ενέργειες Ενημέρωσης και Προώθησης 
προϊόντων ΠΟΠ», με στόχο την προβολή και προώθηση 
ποιοτικών ελληνικών προϊόντων στην αγορά της Ασίας.

3 Διεθνής Έκθεση 
FHA-Food & 
Beverage

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Γραφείο 
ΟΕΥ Σιγκαπούρης, 
Εθνική Ένωση 
Αγροτικών 
Συνεταιρισμών 
''ΕΘΕΑΣ"", 
Περιφέρεια 
Θεσσαλίας

8-11/4/2025 Εκθεσιακή συμμετοχή για την έκθεση FHA Food & 
Beverage 2025, «Ενέργειες Ενημέρωσης και Προώθησης 
προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ στη Σιγκαπούρη, την Ιαπωνία και 
το Βιετνάμ» .

4 Διεθνής Έκθεση 
FHA-HoReCa

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

8-11/4/2025 Συμμετοχή σε μία από τις σημαντικότερες διεθνείς εκ-
θέσεις τροφίμων, ποτών, προμηθειών και εξοπλισμού για 
εστιατόρια και ξενοδοχεία στη ΝΑ Ασία, με κάλυψη μιας 
αγοράς άνω των 300 εκατ. κατοίκων. Το 2023 συμμετεί-
χαν 10 κορυφαίες ελληνικές εταιρείες υπό την «ομπρέ-
λα» της EG, ενώ το 2025 αναμένεται η συμμετοχή περί-
που 15 εκθετών.

5 OLEOSOPHIA - 
Olive Oil Someliers/
Botana & Tea

Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

8/6-8/7/2025 Προώθηση ελληνικών προϊόντων και επιχειρήσεων.

6 Διεθνής Έκθεση 
Find Design Fair 
Asia

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

25-28/9/2025 Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση Find Design Fair Asia, που 
διοργανώνεται στο πλαίσιο της Design Week από την 
Fiera Milano και την dmg. Η έκθεση αποτελεί κορυφαίο 
θεσμό στον τομέα του σύγχρονου design και της αρχιτε-
κτονικής στην Ασία, προσφέροντας μια πλατφόρμα για 
την ανάδειξη καινοτόμων ιδεών και σχεδίων.

7  ITB Asia Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

25 /10/2025 Συμμετοχή σε διεθνή έκθεση τουρισμού που πραγματο-
ποιείται ετησίως στη Σιγκαπούρη. Η έκθεση συγκεντρώ-
νει επαγγελματίες του τουριστικού κλάδου από όλο τον 
κόσμο, όπως ταξιδιωτικά πρακτορεία, ξενοδοχεία, αερο-
πορικές εταιρείες και τουριστικούς οργανισμούς.

8 Master the Secrets 
of European 
Quality Wines 2025

Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

8-9/11/2025 Προώθηση ελληνικών προϊόντων και επιχειρήσεων.

9 Εκπαιδευτικό ταξίδι 
στην Ελλάδα από 
τη Σιγκαπούρη

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2025 Εκπαιδευτικό ταξίδι στην Ελλάδα από τη Σιγκαπούρη.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9

Σιγκαπούρη

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Επιχειρηματική Αποστολή 
Ταϋλανδών Εισαγωγέων στην 
Ελλάδα και Διοργάνωση 
Συναντήσεων Β2Β

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόκ 8-10/3/2025 Επιχειρηματική αποστολή σε συ-
νεργασία με Food Expo και διοργά-
νωση Β2Β συναντήσεων.

2 Διεθνής Έκθεση Thaifex - Anuga 
Asia 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόκ 27-31/5/2025 Υποστήριξη συμμετεχουσών εται-
ρειών ελληνικών συμφερόντων.

3 Διεθνής Έκθεση Fht (Food & 
Hospitality Thailand) 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόκ 21-23/8/2025 Υποστήριξη συμμετεχουσών εται-
ρειών ελληνικών συμφερόντων.

4 Διεθνής Έκθεση Asia Fruit 
Logistica 2025

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόκ 3-5/9/2025 Υποστήριξη συμμετεχουσών εται-
ρειών ελληνικών συμφερόντων.

5 Diplomatic Red Cross Bazaar 
2024

Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόκ Εντός 2025 Προβολή ελληνικών προϊόντων 
μέσω συμμετοχής με ελληνικό 
περίπτερο σε φιλανθρωπική εκδή-
λωση.

6 Ywca Diplomatic Charity Bazaar Γραφείο ΟΕΥ Μπανγκόκ Εντός 2025 Προβολή ελληνικών προϊόντων 
μέσω συμμετοχής με ελληνικό 
περίπτερο σε φιλανθρωπική εκδή-
λωση.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Ταϋλάνδη
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Ανώτατο Συμβούλιο 
Συνεργασίας Ελλάδας-Τουρκίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Λοιπά 
αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς συνεργασίας.

2 Συνάντηση για τις εξελίξεις επί 
της Θετικής Ατζέντας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Λοιπά 
αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς συνεργασίας.

3 Μικτή Επιτροπή 
Εμπειρογνωμόνων για θέματα 
Κοινωνικής Ασφάλισης Ελλάδας 
– Τουρκίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και 
Οικογένειας

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς θεσμικού πλαισίου.

4 Μικτή Επιτροπή για τη 
συνεργασία στον τομέα της 
Ναυτιλίας Ελλάδας-Τουρκίας 
& Διμερής Συνάντηση σε 
Υπουργικό επίπεδο

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς θεσμικού πλαισίου.

5 Μικτή Επιτροπή Τουρισμού 
Ελλάδας-Τουρκίας και 
διεξαγωγή Τουριστικού Forum

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς θεσμικού πλαισίου.

6 Συνάντηση της Μικτής 
Επιτροπής Σχεδιασμού και 
Παρακολούθησης Έργου 
(ΜΕΣΠΕ) για τη β΄ διασυνοριακή 
γέφυρα Κήποι-Ύψαλα

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών, 
Εγνατία Οδός

Εντός 2025 Βελτίωση διασυνοριακών υποδομών.

7 Ομαδα Εργασίας Ελλάδας-
Τουρκίας για την Οικονομική 
Συνεργασία

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Λοιπά 
αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς συνεργασίας.

8 Μικτή Οικονομική Επιτροπή 
Ελλάδας - Τουρκίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Λοιπά 
αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς συνεργασίας.

9 Σύγκληση Μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδας-
Τουρκίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Λοιπά 
αρμόδια Υπουργεία

Εντός 2025 Προώθηση διμερούς συνεργασίας.

10 Μνημόνιο Συνεργασίας για τη 
ρύθμιση της ροής εναέριας 
κυκλοφορίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας

Εν εξελίξει Διαβουλεύσεις στο πλαίσιο της Επιτροπής, 
για τεχνικά θέματα στον τομέα των μετα-
φορών.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Συμμετοχή στην πρωτοβουλία 
ΡΑΜΕx και στις εργασίες της 
Ένωσης για τη Μεσόγειο και 
σε δράσεις της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής Μακροπεριφέρειας 
Αδριατικής - Ιονίου (EUSAIR)

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προωθηση δράσεων για τον περιορισμό 
των πλαστικών απορριμμάτων, σύμπραξη 
με όμορες χώρες, κατά προτίμηση μέλη 
των ΟΣΕΠ - BSEC, και SDSN Mediterranean.

Τουρκία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Ημερίδα προσέλκυσης 
επενδύσεων

Γραφείο ΟΕΥ Άγκυρας 9/1/2025 Διοργάνωση ημερίδας για παρουσίαση 
επενδυτικών κινήτρων Ελλάδας σε δυνητι-
κούς επενδυτές/ Πρόγραμμα Golden Visa.

2 Ημερίδα παρουσίασης 
επενδυτικού πλαισίου Ελλάδας 
σε συνεργασία με Enterprise 
Greece

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης, 
Enterprise Greece

δ΄ τρίμηνο 
2025

Εξαγωγές

1 Μεσογειακοί δρόμοι βαμβακιού Πανελλήνια Ένωση 
Εκκοκκιστών και 
Εξαγωγέων Βάμβακος

δ' τρίμηνο 
2025

Η εκδήλωση διοργανώνεται κάθε χρόνο, 
από το 2016, με σκοπό την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας του κλάδου και της δημι-
ουργίας στρατηγικής και βήματος γόνιμης 
ανταλλαγής απόψεων για το μέλλον του 
κλάδου. Περιλαμβάνονται B2B συναντή-
σεις, καθώς και δράσεις ενημέρωσης για 
την ανάδειξη της ποιότητας του ελληνικού 
βαμβακιού και τις προοπτικές των εξαγω-
γών στις διεθνείς αγορές. 

2 Διεθνής Έκθεση Frescon Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης, 
Enterprise Greece

2/1-14/4/2025 Πρόγραμμα φιλοξενουμένων αγοραστών 
σε διεθνείς εκθέσεις στην Ελλάδα.

3 Διεθνής Έκθεση Food Expo-
Oenotelia

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

2/1-10/3/2025 Πρόγραμμα φιλοξενουμένων αγοραστών 
σε διεθνείς εκθέσεις στην Ελλάδα.

4 Διεθνής Έκθεση Xenia Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

2/1- 
25/11/2025

Πρόγραμμα φιλοξενουμένων αγοραστών 
σε διεθνείς εκθέσεις στην Ελλάδα.

5 Διεθνής Έκθεση Foodtech Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

2/1-10/11/2025 Πρόγραμμα φιλοξενουμένων αγοραστών 
σε διεθνείς εκθέσεις στην Ελλάδα.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Προώθηση συνεργασιών στο 
τομέα της κυκλικής οικονομίας

Ελληνική Εταιρεία 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΕΕΔΣΑ)

Εντός 2025 Προώθηση συνεργασιών σε θέματα κυ-
κλικής οικονομίας με όμορες χώρες και 
χώρες του ΟΣΕΠ, με δυνατότητα μετα-
φοράς τεχνογνωσίας, καθώς η Ελλάδα 
διαθέτει σύγχρονο κανονιστικό πλαίσιο 
(Ν.4819/2021), εναρμονισμένο με το αντί-
στοιχο ευρωπαϊκό και Εθνικό Σχέδιο Δρά-
σης για την Κυκλική Οικονομία. 
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Μεταφορές / Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Διεθνής Έκθεση LOGITRANS 
TURKEY

Enterprise Greece δ΄ τρίμηνο 
2025

Η Διεθνής Έκθεση Logitrans, που διοργα-
νώνεται ετησίως στην Κωνσταντινούπολη, 
σε συνεργασία του τουρκικού φορέα Eko 
Fair Co με την γερμανική Messe München, 
θεωρείται η πιο δυναμική πλατφόρμα στον 
τομέα της εφοδιαστικής αλυσίδας σε Ευ-
ρώπη και Ασία, καθώς και σε περιφερεια-
κό επίπεδο (Βαλκάνια, Μ. Ανατολή, Καύκα-
σος, Κεντρική και Νότια Ασία).

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση αναπτυξιακών έργων 
σε συνεργασία με UNDP

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2025 Κατά τη Διεθνή Διάσκεψη Δωρητών για 
την Τουρκία και τη Συρία (20/3/2023), η 
Ελλάδα ανακοίνωσε αναπτυξιακή βοή-
θεια για τους σεισμοπαθείς της Τουρκίας 
ύψους 4.000.000 ευρώ.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 21

Τουρκία

Σύνολο 
δράσεων:

649
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